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Úvodní slovo 
litoměřického biskupa

Mons. Stanislava Přibyla

Noc kostelů už po léta patří mezi události, na které se organizátoři 
dlouho dopředu připravují a účastníci se na ně stejně dlouhou 
dobu těší. Je to vždy přehlídka křesťanské tváře krajiny naší země. 
Nejde jen o umění, které můžeme obdivovat v kostelích, kaplích  
a modlitebnách, ale ve stejné míře jde o setkávání lidí. Je smutnou 
realitou, že po většinu roku jsou sakrální prostory uzavřené, ať  
z obavy o jejich vykradení či devastaci nebo pro nezájem lidí. V den 
noci kostelů jako by se všechno proměnilo. Kostely ožijí a opět se 
ukáže, kolik je lidí, které zajímají nejen stavby samotné, umění v nich, 
ale také příběhy s nimi spojené. Noc kostelů je jako otevřená náruč. 
Všichni, kdo mají zájem, jsou zváni, vítáni a nemusí se bát, že naruší 
neznámý obřad nebo se na ně někdo bude dívat jako na cizí.

Přeji všem návštěvníkům letošní Noci kostelů, aby zažili tento krásný 
pocit svobody a současně aby na ně dýchlo něco z toho, s čím se  
v sakrálních prostorách může setkat: atmosféru, která vypráví o tom, 
že je zde Bůh, který se dotýká člověka a dodává mu naději a radost.

Mons. Stanislav Přibyl, CSsR
diecézní biskup litoměřický



 
Pozdrav 

 Ing. Jana Schillera, 
 hejtmana Ústeckého kraje

Vážení přátelé,

je mi velkou ctí Vás přivítat u této vzácné příležitosti a vyjádřit svou 
podporu nejen samotnému konceptu Noci kostelů, ale i všem, kteří 
se na jejím úspěchu a inspiraci podílejí.
Představte si jedinečnou noc plnou tajemství, kdy se otevírají dveře 
kostelů po celém městě a vy máte možnost nahlédnout do jejich 
nitra, objevovat skryté poklady a nasávat atmosféru staletí starých 
svatostánků. 
Noc kostelů však není jen o otevřených dveřích svatyní, ale také o set-
kávání se s druhými lidmi a poznávání historie, kultury i umění. Je to 
příležitost k uvědomění si dědictví naší země a k propojení generací.
Noc kostelů 2024 nabízí flexibilní program, který vám umožní navštívit 
co nejvíce kostelů podle vašeho časového rozvrhu a zájmů. Během 
Noci kostelů jsou otevřené kostely a nabízené programy pro všechny 
návštěvníky zdarma. Každý má tak možnost seznámit se se sakrálními 
stavbami, jejich architekturou, historií i tajemstvími. Tato noc vám 
ukáže, že i ve vašem městě se mohou skrývat neuvěřitelné poklady.
Přijměte i vy pozvání ke společnému zastavení, setkání a objevová-
ní krásy křesťanských pokladů. Přijďte v tento noční čas rozjímat  
a nechat na sebe působit ojedinělost vzácné chvíle.      

Ing. Jan Schiller, 
hejtman Ústeckého kraje

Vážení návštěvníci Noci kostelů, 

brožura, kterou právě držíte v rukou, vám umožní lépe se zorientovat 
mezi téměř 270 kostely, kaplemi a modlitebnami, jež otevírají své 
dveře návštěvníkům na území Ústeckého, Libereckého a Středo-
českého kraje. 

Vzhledem k tiskové uzávěrce brožury je dobré si před návštěvou 
akce ještě ověřit aktuální situaci a případné změny na webu 
Noci kostelů nebo přímo na webu farnosti, sboru či modlitebny.

Z důvodu výrobního času brožury nemohly být některé kostely už 
uvedeny a rovněž mohlo dojít ke změnám programů. 

Zeleně jsou označena místa s venkovním programem. Dvě strany 
jsou letos vyhrazeny pro otisk pamětního razítka.

Tuto brožuru je možné si také stáhnout v elektronické podobě  
z webu Noci kostelů (sekce „Tiskoviny“ ve formátu pdf ).

Aktuální informace naleznete na www.nockostelu.cz

Užijte si svou Noc kostelů!

Kostel / kaple / modlitebna má bezbariérový přístup. 

s pomocí    
Do objektu vedou 1-3 schody, s jejichž

 překonáním po 

Venkovní program a okruhy  



Aplikace NOC KOSTELŮ pro mobilní telefony
Pro návštěvníky Noci kostelů je k dis-
pozici další možnost, jak si předem 
naplánovat vlastní program z široké 
nabídky, kterou pořadatelé chystají. 
Kromě již tradičních webových strá-
nek a různých tiskovin lze využít také 
aplikaci pro zařízení se systémem An-
droid a nově i Apple iOS.

Aplikace poskytuje zejména infor-
mace o zapojených kostelích a jejich 
programech. Standardní funkcí je na-
bídka programu nejbližších kostelů  
a modliteben podle GPS polohy 
uživatele. Kromě toho je v přehledu 
zapojených míst možné hledat a lis-
tovat podle okresu či kraje. Seznam 
zapojených kostelů a nabízených 
programů je v aplikaci aktualizován  
z centrální databáze webových strá-
nek www.nockostelu.cz.

Vybrané kostely si uživatel může ulo-
žit mezi oblíbené a vytvořit si tak pro-
gram své vlastní Noci kostelů.

Zájemce prosíme, aby s instalací 
nečekali až na poslední chvíli, aby 
nedošlo k přetížení systému.

Pomocí fotoaparátu ve Vašem mobilu načtěte QR kód pro rychlé stažení aplikace:

Aplikaci Noc kostelů si 
můžete zdarma nainsta-
lovat z obchodu Google 
Play nebo z Apple App 
Store.

Místo pro otisk pamětního razítka:
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Bakov nad Jizerou - Klokočka,
kaple sv. Stapina
Bakov nad Jizerou, Klokočka, okres Mladá Boleslav;  
bohoslužby: 1. sobotu v měsíci ve 14.00 h (od května do října)
Kaple byla postavena v letech 1724-1730 na náklady 
hraběnky Marie Markéty Waldsteinové v sousedství starší 
dřevěné svatyňky, která byla zbořena roku 1811. Kaple byla 
postavena podle úmyslu jejího zesnulého chotě Františka 
Josefa Waldsteina, který se léčil vodou z místního pramene, 
jíž byly od té doby připisovány léčivé vlastnosti. Kaple byla 
roku 1730 zasvěcena sv. Stapinovi, pomocníku nemocných 
dnou. Vysvěcena byla v den svátku sv. Prokopa, ve stejný den 
se konaly i poutě k ní, proto začala být označována i jako kaple 
sv. Prokopa. 

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 -22.00 h

Bedřichov, kostel sv. Antonína 
Paduánského
Bedřichov, okres Jablonec nad Nisou;  
www.farnostjablonec.cz
bohoslužby: neděle 11.00 h mše svatá (červenec - srpen)
Bedřichovský kostel patří mezi nejvýraznější historické budovy 
v obci, i když jeho dějiny ve srovnání s jinými kulturními pa-
mátkami nejsou dlouhé. Postaven byl v letech 1930–1932 při 
starším bedřichovském hřbitově a jeho realizace byla vyplněním 
dlouholetého přání obyvatel obce mít vlastní kostel, když desítky 
let předtím museli na bohoslužby docházet do vzdálených 
Rýnovic nebo sousedního Janova nad Nisou. Po období 1948–
1989, které církevním stavbám příliš nepřálo, se na přelomu dvou 
tisíciletí začal výrazně obnovovat společenský život ve spojitosti  
s bedřichovským kostelem a ten je dnes již tradičním místem koná-
ní koncertů vážné i moderní hudby, odehrálo se v něm promítání 
regionálního filmu Eleazar Kittel a od roku 2007 se na prostranství 
před kostelem odehrávají Antonínské poutě, orientované kromě 
bohoslužby na kulturní a kulinářskou etnografii.

16.30 - 20.30 hOtevřeno, možnost návštěvyTéma Noci kostelů 2024: SRDCE
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Bělá pod Bezdězem, 
zámecká kaple sv. Josefa
Bělá pod Bezdězem, zámek, okres Mladá Boleslav;  
www.farnostbela.webnode.cz  
bohoslužby:  2. pátek v měsíci - 16.30 h (zima), 18.00 h (léto)
Zámek vznikl přestavbou někdejší středověké tvrze a jeho 
součástí je kaple, nad jejímž vstupním portálem je vytesán 
letopočet 1629. Ten upomíná na Albrechta z Valdštejna, kte-
rý kapli nechal postavit a původně ji zasvětil úctě sv. Marka. 
Na počátku 18. stol. bylo patrocinium změněno na dnešní 
svatojosefské. Zámek včetně kaple je majetkem města, s je- 
hož svolením a s podporou bělského muzea, které v zámku 
sídlí, zde znovu ožila tradice pravidelných bohoslužeb. Poutní 
slavnost se koná v blízkosti svátku sv. Josefa (19. 3.), oslavu-
jeme zde i svátek sv. Josefa Dělníka (1. 5.).
Otevřeno, možnost návštěvy
Výstava Muzea Podbezdězí - Není tu náboženská poušť
Obnovené památky Podbezdězí zásluhou bělského faráře 
Jana Nepomuka Jiřiště. Vzpomínková výstava s krásami 
místních památek.
Recitál Vojtěcha Krále 
Křesťanské autorské písně doprovázené kytarou a průvodním 
slovem Vojtěcha Krále.

Bělá pod Bezdězem, hřbitov, okres Mladá Boleslav;  
www.farnostbela.webnode.cz
bohoslužby: pondělí 16.30 h (zima), 18.00 h (léto), čtvrtek 

7.30 h, pátek 16.30 h (zima), 18.00 h (léto)  
1.,3. a předposlední týden v měsíci, neděle 8.30 h

Farní kostel Povýšení sv. Kříže byl založen současně s městem 
v prvních desetiletích 14. století. Z této doby je dodnes zacho-
ván presbytář se sakristií a v půdoryse i ostatní části stavby 
(loď a věž), které však byly upraveny po požáru r. 1635. Vnitř-
ní zařízení kostela je barokní, upravené a doplněné na sklon-
ku 19. století. Ve vnější zdi kostela je zazděno několik starých 
náhrobků bělských měšťanů a kněží ze 17.-19. století.
Otevřeno, možnost návštěvy
Mše svatá s adorací prvního pátku v měsíci
Pravidelná mše svatá s farníky - ale také i s vámi se všemi.
Koncert varhany a trubka Za varhany zasedne frankfurtský 
varhaník Wolfgang Scheid a doprovodí trumpetistku Miloslavu 
Trungelovou ze Skalska. Na pořadu budou mistři notových 
zápisů pro toto duo jako např. Linek, Manfredini, Clark a další. 
Občerstvení, možnost setkání s knězem

Bělá pod Bezdězem,  
kostel Povýšení sv. Kříže

19.00 - 20.20 h
17.00  - 17.50 h

19.00 - 19.45 h

19.45 - 20.15 h

Bělá pod Bezdězem,  
kostel sv. Václava

Tyršova ul., Bělá pod Bezdězem, okres Mladá Boleslav;  
www.farnostbela.webnode.cz
bohoslužby: posled. pátek v měsíci 16.30 h (zima), 18.00 h (léto)
Klášterní kostel je obdélná stavba se zúženým, půlkruhově 
uzavřeným presbytářem. V průčelí kostela jsou v nikách sochy 
augustiniánských řádových světců – Mikuláše Tolentinského 
a Jana Sahagunského. Ve štítě je umístěna socha sv. Augus-
tina a po stranách sochy sv. Gelasia a sv. Tomáše z Villanovy. 
Na klenutí v interiéru kostela jsou symbolické malby, odkryté 
v roce 1949 péčí tehdejšího administrátora kláštera, P. Víta 
Marečka. V kostelní věži byly původně čtyři zvony, z nichž se 
dodnes dochoval jen jediný, datovaný rokem 1548.

20.30 - 21.30 h

21.30 - 21.45 h

Otevřeno, možnost návštěvy. Ztišení v kostele: výtvarná 
výstava (Zuzana Adamová), tichá prohlídka, čas pro modlitbu...
Závěrečný čas ztišení s varhanami (P. Kamil Škoda)

17.50 - 19.00 h
17.30 - 19.00 h

18.00 - 18.45 h

Kostelní ul., Benešov nad Ploučnicí, okres Děčín; 
bohoslužby: příležitostně
Kaple byla postavena v roce 1749 proti západnímu průčelí kos-
tela. Má čtvercový půdorys, zkosená nároží a poloválcový závěr. 
Průčelí je zakončeno obdélným štítem s lizénami, nikou, volu-
tovými zdmi a trojúhelným nástavcem. Oltář je rokokový z roku 
1750. Nachází se na něm novější obraz Bolestné Panny Marie. 
V nárožních nikách jsou umístěny čtyři rokokové sochy světic.  
V osmi řezaných rámech se nacházejí obrazy s bolestmi Panny 
Marie a Ježíše: P. Maria, P. Maria v chrámu, Zvěstování, Navštíve-
ní, Immaculata, P. Maria pastýřka, Ježíš Kristus a Kristus – Dobrý 
Pastýř.

Otevřeno, možnost návštěvy 18.30 - 22.00 h

Benešov nad Ploučnicí, 
kaple Panny Marie Bolestné
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Otevřeno, možnost návštěvy

Bílý Kostel nad Nisou, 
kostel sv. Mikuláše
Bílý Kostel nad Nisou, okres Liberec;  www.farnost-hradek.cz
bohoslužby:  příležitostně
Raně barokní stavba postavená na vyvýšeném starém hřbitově 
v letech 1679-1691. Předchozí kostel byl zmiňován již v roce 
1352 a dal obci zřejmě také jméno, které se objevuje v roce 
1500 v latinském tvaru Alba Ecclesia (česky Bílý Kostel). Větší 
zásahy do architektury kostela proběhly v letech 1749-1754  
a také v roce 1785 (rozšíření o nový presbytář). Kostel dlouho 
sloužil jako sklad knih liberecké knihovny. Od poč. 21. stol. 
jej vlastní obec, uvnitř je opraven a využíván k pořádání kul-
turních akcí.

Kostelní ul. Benešov nad Ploučnicí, okres Děčín;
bohoslužby:  pátek 17.30 h mše sv., neděle 8.30 h mše sv. 
Původní dřevěný kostel je v Benešově připomínán již v roce 
1352. Ten byl však kompletně vypálen při dobytí města Hu-
sity. Základní kámen nového velkého kamenného kostela byl 
položen v roce 1483. Kámen s tímto letopočtem je umístěn  
v sakristii. Stavba kostela Narození Panny Marie trvala dlou-
hých 71 let, od r. 1483 do 1557. Do pozdně gotického trojlod-
ního chrámu s podélně protaženým presbytářem byla zahrnuta 
i starší, pravděpodobně strážní věž z poč. 14. st., součást pů-
vodních městských hradeb. K severní stěně presbytáře přiléhá 
tzv. Salhausenská kaple s řadou vzácných renesančních a raně 
barokních náhrobníků a epitafů z období 1550 - 1653. Vchod 
do kaple uzavírá mříž z doby kolem r. 1530. Celkově prodělal 
benešovský kostel od 17. do 20. století celou řadu přestaveb, 
ale žádná z nich radikálně nezasáhla do původního gotického 
a renesančního jádra.

Mírové náměstí, Bezno, okres Mladá Boleslav;
www.farnost-mb.cz
bohoslužby: neděle 14.00 h mše sv. - 3. neděle v měsíci 
Poutní kostel svatého Petra a Pavla v Bezně je rokokovou sa-
krální stavbou postavenou podle projektu hraběte F. J. Pachty 
z Rájova v letech 1750–1755, která stojí na hlavní křižovatce  
v obci. Je chráněn jako kulturní památka České republiky.  
V den svátku Panny Marie Bolestné putovali do Bezna poutní-
ci z blízkého okolí, aby zde vykonali zpověď a přijali svátosti. 
Ročně přicházelo na pouť průměrně okolo 2000 poutníků. Ob-
jektem zbožné úcty byla barokní socha Panny Marie Bolestné, 
která byla umístěna ve zvláštní kapli. Když byl pak v letech 
1750–1755 postaven nynější kostel, byla socha přenesena do 
tohoto kostela a umístěna na zvláštním oltáři. 

18.30 - 22.00 h Otevřeno, možnost návštěvy
Kostel bude otevřen od 17.30 do 22.00 h

Benešov nad Ploučnicí, 
kostel Narození Panny Marie

18.00 - 21.00 h Otevřeno, možnost návštěvy

18.00 - 20.00 h

Bezno, 
kostel sv. Petra a Pavla

Bílý Potok, okres Liberec; www.farnosthejnice.cz
bohoslužby: 15.00 h mše sv. - každá poslední neděle v měsíci  
    rytmická mše sv. pro děti a rodiny s dětmi 
Kostel je v pseudorománském stylu (podle jiných zdrojů v no-
voklasicistním) a ve stejném duchu je zařízen i jeho interiér. 
Stavbu zdobí dvě vitráže získaných roku 1917 darem od rodiny 
Floriana Krause. Je na nich zobrazena svatá Anna s Pannou 
Marií. Kostel je jednolodní a má hranolovou věž situovanou  
v ose hlavního (tedy severního) průčelí.  Na počátku 21. sto-
letí prošel kostel rekonstrukcí. Během ní byla opravena vnitřní 
část kostela, lustr, varhany a posléze též exteriérové části, 
tedy omítky, střešní krytina a okna. 

Bílý Potok, 
kostel Nejsvětější Trojice

Otevřeno, možnost návštěvy 
Šachový turnaj - každoročně uskutečňujeme k Noci kostelů - 
otevřený turnaj pro účastníky všech věkových kategorií
Vystoupení dětí ze Základní školy s malým hudebním  
a divadelním programem
Celovečerní prohlídka kostela s naučnou stezkou.
Rozjímání. Pálení svíček. Výstava historických obrázků k 430 
letům obce Bílý Potok. Promítání o historii kostela a obce 
Bílý Potok. Výstup do věže za strojem času. Rekonstrukce kří-
že na místním hřbitově - procházka na blízký místní hřbitov.

18.00 - 22.00 h
14.00 - 19.00 h

18.00 - 18.30 h

Celovečerní program
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Bitozeves, 
kostel sv. Michaela Archanděla

Bitozeves, okres Louny; www.postoloprty.farnost.cz 
bohoslužby: 2. neděle v měsíci od 11.15 h 
Jednolodní gotický kostel pochází ze 14. stol., obklopen je zdí 
zrušeného hřbitova, na který se vstupuje portálem s volutovým 
štítem a erbem Hrušků z Března. Tento pozdně gotický kostel 
byl součástí tzv. saské cesty přes Louny a Most do Freiberku. 
První písemná zmínka - roku 1318 tehdejší vladyka Dalibor  
z Bitozevsi zmínil v písemnostech jeho patronátní právo nad 
zdejším kostelem.

17.00 - 19.00 h
9.00 - 12.00 h
17.00 - 19.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Dopolední program pro ZŠ/MŠ Bitozeves
Kostel otevřen k nahlédnutí. Možnost zapálit svíčku za 
své blízké. Výstava obrázků dětí ZŠ/MŠ Bitozeves.

Nehasice, okres Louny; www.postoloprty.farnost.cz  
bohoslužby: příležitostně   
Pozdně gotický kostel z 15. stol., zbarokizovaný v roce 1677. 
V presbytáři pískovcový epitaf s postavami Vojtěcha z Údrče, 
syna Viléma a Kateřiny, z roku 1591. V kostele chybí křížová cesta, 
kompletní píšťalové vybavení varhan a ve věži původní mechani-
smus věžových hodin. Pod kostelem se nachází pomník obětem 
I. svět. války, nad ním je trvale umístěn vyřezávaný betlém. Na 
západní straně je umístěn nehasický akvadukt Faun s Nymfou.

Blažim, 
kostel sv. Prokopa
Blažim, okres Louny; www.postoloprty.farnost.cz 
bohoslužby: neděle 15.00 h mše sv. - 1. a 3. neděle v měsíci 
Barokní kostel svatého Prokopa v Blažimi pochází z let 1777 
- 1781. Jeho stavbu financovali Schwarzenbergové, majitelé 
zdejšího panství, konkrétně Jan Nepomuk Schwarzenberg. 
Počátkem devadesátých let minulého století byl kostel opra-
ven a v roce 1993 znovu vysvěcen. Od roku 1958 je zapsán 
jako kulturní památka.

Otevřeno, možnost návštěvy
Hudební pásmo. Renesanční, barokní i moderní hudbu zahrají 
žáci ZUŠ F. L. Gassmanna v Mostě. 
Schwarzenbergové na Lounsku
Přednáška Bc. Víta Pávka, spojená s promítáním.

16.00 -22.00 h
18.00 -18.50 h

19.30 -20.30 h

15.00 - 17.00 h Otevřeno, možnost návštěvy. Možnost zapálit svíčku za blízké.

Bořislav, okres Teplice;  www.arcidekanstvi-bilina.cz
bohoslužby: příležitostně
Na místě původního gotického kostela byl v letech 1713-1717 
v barokním slohu postavený stávající svatostánek. Autorem 
projektu byl claryovský architekt Christian Lagler. Kostel je 
orientovaný, jednolodní, s věží v západním průčelí. Jeho vy-
bavení je převážně novobarokní z 19. století. Areál kostela 
je vymezen zdí, obklopující bývalý hřbitov. Ve věži se nachá-
zí zvon z první poloviny 16. století. Na průčelí je umístěna 
pamětní deska faráři Franzi Sittemu (1896–1960), který byl 
zdejším duchovním správcem od roku 1934. Zemřel za nevy-
jasněných okolností tři dny po svém zatčení státní bezpeč-
ností ve věznici v Litoměřicích.
Otevřeno, možnost návštěvy
Výstava historických ornátů z 18. a 19. století 
Vystoupení Dua ViRóza z Teplic
Klasická a duchovní hudba v podání studentek konzervatoře  
v obsazení klávesy a violoncello. 
Komentovaná prohlídka kostela (včetně opr. Božího hrobu) 
Vystoupení skupiny Skok z Teplic
Vystoupení skupiny orientující se na folkovou hudbu s duchovním 
přesahem.

18.00 - 22.00 h
18.00 - 22.00 h
18.30 - 19.00 h

19.30 - 20.00 h 
20.30 - 21.15 h

Blatno, okres Chomutov; www.jirkov.farnost.cz 
bohoslužby: příležitostně   
Stavba kostela začala roku 1782 pod vedením kadaňského 
stavitele Jana Václava Kosche. Již za dva roky byl kostel vysvě-
cen. Současná podoba je výsledkem rekonstrukce z roku 1892. 

Bitozeves-Nehasice, 
kostel Narození Panny Marie

Blatno, 
kostel sv. Michaela archanděla

18.00 - 22.00 h 
Celovečerní program

Otevřeno, možnost návštěvy 
Celovečerní program: Francouzské šansony. Večerem se bude 
linout hudba francuzských šansonů od Edith Piaf po Zaz. 

Bořislav, 
kostel sv. Kateřiny
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Bžany-Hradiště, 
kostel sv. Vavřince

Bžany-Hradiště, okres Teplice;  www.arcidekanstvi-bilina.cz
bohoslužby: příležitostně
Kostel sv. Vavřince stojí v obci Hradiště, ta spadá do katastru 
obce Bžany u Teplic v Čechách. Kostel pochází z r. 1691 původně 
byl gotický, přestavba v r. 1769 na spíše barokní. V kostele jsou 
náhrobní kameny dam z rodu Kolovratů a Vřesovických a také 
faráře Andrease Aumyera, který v roce 1680 zemřel na mor. 

Boseň, hřbitov, okr. Mladá Boleslav; www.dekanstvimh.cz 
bohoslužby: sobota 18.00 h mše sv. jen 1. a 3. sobotu v měsíci 
Kostel sv. Václava stojí na místě bývalého kostela sv. Jana Křti-
tele,  jehož fragmenty jsou zazděny v ohradní zdi tamního hřbi-
tova. Nynější kostel je hodnotnou vrcholně barokní stavbou. 
Nechala jej vystavit hraběnka Marie Alžběta z Valdštějna, roz.  
z Fürstenberka. Barokní kostel byl vysvěcen 28. září v roce 
1729. Hlavní oltářní obraz „Zavraždění sv. Václava“ namaloval 
roku 1733 Jan Jiří Hertl. 
 18.00 - 22.00 h
 
Otevřeno, možnost návštěvy

Boseň, 
kostel sv. Václava

Česká Kamenice - Kerhartice, 
kostel sv. Máří Magdalény
Česká Kamenice – Kerhartice, okres Děčín;  
www. farnost-srbska-kamenice.cz 
bohoslužby: neděle 16.30 h (2. neděle v měsíci)
Kostel svaté Máří Magdaleny v Kerharticích je barokní sakrální 
stavbou z let 1776 až 1777. Od roku 1966 je chráněn jako kul-
turní památka. Kostel byl ještě v roce 1989 navržen k demolici,  
v letech 1992–1998 byl obnoven. V interiéru kostela jsou instalo-
vány oltáře z kostela v Soběnicích u Litoměřic a varhany z Miku-
lovic u Kadaně. Roku 1994 byl po rekonstrukci nově požehnán.

Otevřeno, možnost návštěvy
Koncert - kytary, varhany, zpěv
Komorní kytarový orchestr Paní Zdislavy z Lemberka a hosté.
Prohlídka kostela, varhan...
Koncert při svíčkách
Kapela Protiproud Česká Lípa

18.00 - 22.00 h
18.00 - 19.00 h

19.00 - 21.00 h
21.00 - 22.00 h

Roháče z Dubé 1520, Česká Lípa, okres Česká Lípa;  
www.facebook.com/cirkev.husitska
bohoslužby: Neděle 10.00 h celý rok, každý týden, od listo-
padu do března v modlitebně fary
Kostel byl postaven v roce 1927 podle projektu českolip-
ského architekta Richarda Brosche pro Evangelickou církev 
augsburského vyznání. Dokončovací práce trvaly ještě rok.  
Po skončení druhé světové války byli Němci odsunuti  
a budovu převzala Církev československá husitská. V letech 
1947–1951 kostel využíval také Farní sbor ČCE (evangelic-
ká církev).

Otevřeno, možnost návštěvy 
Volná prohlídka kostela 
Chrámový koncert: 
Milan Galyas - housle, Jiří Knotte - varhany, klavír 
Zpěvy z Taizé - společný zpěv  
Modlitba a chvíle ztišení s možností zapálit si svíčku díků, 
přání a vzpomínání

17.30 - 20.00 h
17.30 - 18.00 h
18.00 -19.00 h

19.00 - 20.00 h

Česká Lípa, 
kostel Mistra Jana Husa

15.00 - 19.00 h
15.00 - 16.00 h
16.00 - 17.00 h
17.00 - 18.00 h
Celovečerní program

Otevřeno, možnost návštěvy
Hra na kostelní varhany + vystoupení dětí z VÚDDS Kostomlaty
Přednáška o historii tvrze v Hradišti
Hudební vystoupení – Pavel a Káča
Program pro děti. Hra hledání pokladu sv. Vavřince. Dílničky. 
Výstava obrázků dětí s MŠ Hradiště a ZŠ Žalany. 

Bozkov, okres Semily; www.farnostbozkov.cz 
bohoslužby: úterý-pátek 18.00 h, sobota a neděle 10.00 h 
Jedno z nejstarších poutních míst v Čechách a na Moravě, Bozkov, 
se nachází na rozhraní Podkrkonoší, Českého ráje a Jizerských 
hor. V místních dolomitových jeskyních nalezneme největší pod-
zemní jezero v Čechách. Pochází odsud zázračná voda, ke které již 
od pradávna putovali poutníci z blízka i z daleka.

Bozkov, 
kostel Navštívení Panny Marie

17.30 - 21.00 h
 
Otevřeno, možnost návštěvy
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Český Jiřetín, 
kostel sv. Jana Křtitele

Český Jiřetín, okres Most; farnostlitvinov.webnode.cz 
bohoslužby: příležitostně
Kostel sv. Jana Křtitele je dřevěný kostel stojící v dolní části obce 
Český Jiřetín v okrese Most. Spolu s Děkanským kostelem v Mostě 
je dalším přesunutým kostelem na Mostecku. Jedná se o jedinou 
kompletně ze dřeva postavenou sakrální stavbu v Krušných ho-
rách. Kostel je chráněn jako kulturní památka České republiky. 
Dřevěný roubený kostel sv. Jana Křtitele se původně nacházel 
ve vsi Fláje. Byl postaven ve druhé polovině 17. století (udává 
se 1667–1670) místo původního evangelického kostelíka. V le- 
tech 1951–1964 byla postavena Flájská přehrada, kvůli které 
byla obec Fláje zbořena. Dřevěný kostelík byl jako významná pa-
mátka lidové architektury zachráněn. Byl rozebrán a v roce 1969 
přemístěn do nedalekého Českého Jiřetína. Ve spolupráci s Ob-
lastním muzeem v Mostě byla v kostele instalována výstava do-
kumentující historii kostela i život v obcích Fláje a Český Jiřetín.

Děčín, zámek, okres Děčín; www.zamekdecin.cz 
bohoslužby: příležitostně
Vznikla během poslední přestavby zámku v letech 1791–1792, 
kdy nahradila půvoní středověkou hradní kapli, jejíž původní 
zasvěcení sv. Jiří bylo přeneseno do nového prostoru. Od 30. let 
20. století, kdy děčínský zámek začal sloužit pro potřeby česko-
slovenské, dále německé a posléze i sovětské armády, sloužila 
kaple jako posádková kuchyň. K obnově kaple došlo až po roce 
1991 v souvislosti s odchodem armády a následnou postupnou 
opravou zámku. Byl nalezen a na své místo znovu instalován pů-
vodní oltářní obraz sv. Jiří od prvního ředitele pražské výtvarné 
akademie Josefa Berglera. V roce 2010 na svátek sv. Jiří kapli 
znovu vysvětil litoměřický biskup Jan Baxant.

Děčín, 
kostel sv. Václava a Blažeje
ul. 28. října, Děčín, okres Děčín; www.farnost-decin.cz
bohoslužby: pátek 18 h 
Kostel stojí na místě původního gotického kostela snad 
z roku 1368, nově byl postaven v roce 1498 a zasvěcen sv. 
Václavovi, později byl přidán patronciát sv. Blažeje. Ve století 
16. zde působili luteranští kazatelé, v kryptách pod oltářem 
se nacházely hroby Vartenberků a rytířů z Bünau, majitelů 
zámku a panství. Při velkém požáru v roce 1749 byl kostel zni-
čen a s ním i všechny umělecké poklady. Během dalších let 
byl mnohokrát rekonstruován, v roce 1975 pak na 18 let pro 
opravy uzavřen. Dne 28. září 1992 byl kostel znovuvysvěcen 
litoměřickým biskupem Mons. Josefem Kouklem. Oltářní ob-
raz namaloval rodák z Drážďan Anton Kern. Ukazuje Pannu 
Marii s dítětem, patrony sv. Václava a sv. Blažeje, a pod nimi 
hrad s městem Děčín.

18.00 - 20.00 h Otevřeno, možnost návštěvy 

Děčín, 
kaple sv. Jiří - zámek

17.00 - 22.00 h
17.00 - 18.00 h

18.30 - 19.15 h

20.00 - 20.25 h

Otevřeno, možnost návštěvy  
Koncert - Hudební soubory Švitořilky a Con brio při DDM Děčín 
- Divišova. Sbormistryně Martina Záhorová 
Koncert - Pěvecký soubor Tralalando při DDM Děčín - Divišova. 
Sbormistryně Martina Záhorová 
Koncert - Klárka s bednou - muzikálové a jiné melodie

Otevřeno, možnost návštěvy 
Mše svatá 
Prohlídka zvonice
Koncert novoolešský pěvecký kroužek Nebe na zemi
Pod vedením uměleckého vedoucího Tonyho Ackermanna 
SAH

19.00 - 23.00 h
18.00 - 18.45 h
19.00 - 22.00 h
19.30 - 20.00 h

20.00 - 20.45 h 

Otevřeno, možnost návštěvy
Discovery - tvořivé čtení Bible
Duchovní písně
Ochutnávka My life. MyLife Workshop vám dá prostor se v životě 
zastavit, vyhodnotit minulost a rozhodnout se jak dál...
Únikovka. Řešení logických úloh s cílem poznat prostředí naše-
ho sboru. Na závěr možnost položit otázky místnímu kazateli.

17.00 - 21.00 h
17.00 - 18.00 h
18.00 -19.00 h
19.00 - 20.00 h

20.00 - 21.00 h

Děčín, 
modlitebna Církve bratrské
Puchmayerova 300/4, Děčín, okres Děčín; www.cb.cz/decin
bohoslužby: informace na webu sboru
Sbor Církve bratrské existuje v Děčíně od roku 1946. Je to 
otevřené společenství lidí, do něhož může kdokoliv přijít 
a přemýšlet o odpovědích na nejdůležitější životní otázky. 
Naším posláním je šířit dobrou zprávu o Ježíši Kristu, který 
svou mocí dodnes zachraňuje a obnovuje lidské životy.
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Družstevní ul., Děčín-Bělá; www.farnost-podmokly.cz
bohoslužby: Mše svaté se zde konají jen jednou ročně, a to  
    v sobotu, která je nejblíže svátku sv. Františka 
                         Xaverského, tj. 3. prosince 
Pozdně barokní kostel vystavěný v letech 1787–1788 podle 
plánů J. W. Kosche. Částečně dochováno vnitřní vybavení  
z konce 18. stol. Od 50. let 20. stol. využíván pouze jako skla-
diště. Již několik let probíhá jeho postupná obnova. Na svátek 
sv. Františka Xaverského se koná tradiční pouť.

ul. Na Pěšině, Děčín-Bynov, okres Děčín; 
www.farnost-podmokly.cz/kostel-bynov/
bohoslužby: sobota 17.30 h od 1. 5. do 31. 10., každý týden, 
    s nedělní platností
Jednolodní kostel s hranolovou věží byl vystavěn v r. 1933 
podle plánů P. Kříže. Architektura kostela je ovlivněna různými 
moderními směry, především purismem a dekorativismem.  

Otevřeno, možnost návštěvy
Od 20 h zde zazpívá Jílovský komorní sbor. 
Po celý večer: malá výstava obrázků a předmětů z Bělé.

18.00 - 0.00 h
od 20.00 h
Celovečerní program

Děčín-Bělá, 
kostel sv. Františka Xaverského

s pomocí

Děčín-Bynov, 
kostel Panny Marie

Otevřeno, možnost návštěvy
Děčínský chrámový sbor pod vedením Víta Kofroně
Komentované prohlídky

 18.00 - 0.00 h
18.45 - 19.00 h
Celovečerní program

 

Dolní Žleb, okres Děčín; rkf.dc.podmokly.sweb.cz 
bohoslužby: příležitostně
Pozdně barokní kostel z roku 1747, přestavěný a rozšířený ve 
20. letech 19. století. Půvabně zasazený ve skalnatém lab-
ském kaňonu tvoří jednu z hlavních dominant nejseverněji 
položené obce na levém břehu Labe. V roce 2018 došlo k re-
konstrukci průčelí.
Otevřeno, možnost návštěvy
Saský horolezecký pěvecký sbor „Kurt Schlosser“, Drážďany

17.00 - 21.00 h
19.00 - 20.00 h

Děčín-Dolní Žleb, 
kostel Nejsvětější Trojice

Děčín-Chrást, Thunovská kaple 
sv. Jana Nepomuckého
ul. U Kaple, Děčín-Chrást, okres Děčín; www.zamekdecin.cz 
bohoslužby:  příležitostně, pouť kolem 16. května
Původní barokní kaple vznikla roku 1723. V letech 1870–1872 
byla původní kaple rozebrána a na jejím místě vznikla podle 
plánů vídeňského architekta Friedricha Schmidta současná 
novogotická stavba. Vedením stavby byl pověřen tehdy začí-
nající Josef Mocker. Členové rodiny Thun-Hohensteinů zde byli 
pohřbíváni až do roku 1935. V interiéru naleznete galerii ba-
rokních soch od J. Fischera z Litoměřic. 
Otevřeno, možnost návštěvy
Koncert pěveckého sboru Kóra ze ZŠ Želenice pod vedením 
Hanky Řánkové
Koncert - Klárka s bednou - muzikálové a jiné melodie
Koncert písničkářky Moniky Bublíkové interpretující převáž-
ně autorské písně ze života.
Koncert souboru historické hudby CZERTKUS, um. vedoucí 
Martina Záhorová.

18.00 -23.00 h
18.00 -18.30 h

18.45 - 19.15 h
20.00 -20.45 h

21.15 - 22.00 h

Děčín-Podmokly, 
Evangelický kostel
ul. Teplická, Děčín-Podmokly, okres Děčín; 
decin.evangnet.cz
bohoslužby: neděle 10.00 h (od 1.5. do 30.9, každý týden) 
Po roce 1850, tj. od počátku rozvoje Podmokel, bylo v obci silně za-
stoupeno protestantské obyvatelstvo, zejména saského původu. 
Evangelická obec příslušela zpočátku k farnosti v Habřině u Úště- 
ka a osamostatnila se teprve v roce 1874. O výstavbu podmokel-
ského kostela, ale i o všestranný rozvoj evangelického života se 
významně zasloužil průmyslník Franz Jordan. Longitudinální 
objekt podmokelského protestantského kostela byl postaven  
v letech 1881-1884, základní kámen byl položen u příležitosti stého 
výročí tolerančního patentu,autorem architektonického řešení 
stavby je G. L. Moeckel, stavitelem W. Nickel. Nejvýznamnějším 
počinem v historii kostela byla návštěva Alberta Schweitzera,  
Stále slouží k liturgickým, koncertním a přednáškovým účelům.
 Otevřeno, možnost návštěvy
Komentované prohlídky kostela s výkladem
Výstava k realizaci pomníku Jana Palacha a Jana Zajíce

18.00 -22.00 h
Celovečerní program
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Děčín-Podmokly,  
kostel sv. Františka z Assisi

Husovo náměstí, Děčín-Podmokly, okres Děčín; 
www.farnost-podmokly.cz
bohoslužby: pondělí a středa 7.30 h, úterý, čtvrtek a pátek 
     17.30 h, neděle 9.00 h a 17.30 h, sobota 17.30 h  
                              od 1. 11. do 30. 4., v Domě s pečovatelskou službou
Vystavěn ve stylu pseudorománské baziliky v letech 1858–
1861. Vznikl jako hlavní farní chrám pro rychle se rozvíjející 
obec Podmokly a k tomuto účelu slouží dodnes. Nejcennější 
součástí interiéru je renesanční oltář z roku 1605 od freiber-
ského sochaře F. Dittricha, vynikající ukázka tzv. saské rene-
sance.
 

Teplická 49/59, Děčín-Podmokly, Děčín; 
www.husitidecin.cz
bohoslužby: neděle 10.00 h (v létě od 17.00 h v evangelickém 
                        kostele)
Církev československá husitská vznikla v roce 1920 z proudu 
katolického modernismu a přihlášením se k české reformaci. 
V Děčíně působí od roku 1949, kdy získala i současnou bu-
dovu Husova sboru. Zde probíhají veškeré, nejen duchovní 
aktivity – koncerty, přednášky, jazykové kurzy atd.

Otevřeno, možnost návštěvy
Mše svatá
Děčínský chrámový sbor
pod vedením Víta Kofroně, vystoupení spojené s adorací
Jílovský sbor 
pod vedením paní Štulíkové
Vystoupení Základní umělecké školy Děčín
pod vedením paní učitelky Vaňkové
Na varhany hraje Pavel Pexa 
Komentované prohlídky

17.30 - 24.00 h
17.30 - 18.15 h
18.15 - 18.30 h

18.45 - 19.15 h

19.30 - 20.30 h

20.30 - 24.00 h
Celovečerní program

Děčín-Podmokly, 
modlitebna Husova sboru

Otevřeno, možnost návštěvy17.00 - 22.00 h

Děčín-Rozbělesy, 
kostel sv. Václava
Ústecká ul., Děčín-Rozbělesy, okres Děčín; 
www.farnost-podmokly.cz/kostel-rozbelesy/
bohoslužby: pouť 28. 9.
Stavba začala roku 1732 podle plánů slavného architekta  
K. I. Dientzenhofera. Pro nedostatek peněz byl kostel dokon-
čen až roku 1783 podle projektu upraveného místním archi-
tektem J. W. Koschem. Chrám, zastíněný ve 20. stol. okolními 
továrnami, sloužil od 50. let jako skladiště. Přes dílčí opravy se 
dodnes nachází ve velmi vážném stavu.

    

Otevřeno, možnost návštěvy
Komentované prohlídky

18.00-00.00 h
Celovečerní program

Rakovnická ul., Děčín-Staré Město, okres Děčín; 
decin.kaes.cz
bohoslužby: neděle 9.30 h, pátek 15.00 h - od 26.4. do 18.10, 
                       1x za měsíc, 4. v měsíci, 18.00 h - celý rok, 1x za  
                         měsíc, 2. v měsíci, sobota 13.00 h celý rok, nepravi- 
   delně, 17.00 h celý rok, každý týden, Klub mládeže
Sbor Křesťanské společenství Děčín vznikl na podzim roku 1990 
a patří do svazku sborů Církve Křesťanská společenství. Jsme 
jednou z evangelikálních církví v Děčíně s charismatickým 
zaměřením a dáváme důraz na jednání Ducha svatého a jeho 
darů, jako například dar mluvení v jazycích i jeho výklad, dar 
proroctví a další. Proto se modlíme za potřebné, nemocné a ty, 
kteří potřebují vysvobození z různých závislostí a svázaností. 
Také funguje služba pastoračního poradenství. Součástí ne-
dělní bohoslužby je kromě kázání Božího slova i čas na chvály 
celého shromáždění, které vede hudební skupina a zpívá mo-
derní písně.

Děčín-Staré Město, sborový dům 
Církve Křesťanská společenství

Otevřeno, možnost návštěvy
Vyrábění a hry pro děti. V zahradě/v budově. 
Přednáška s diskuzí: Biblické události poznáním současnosti
Koncert mládeže KS Děčín, křesťanské moderní písně
Přednáška s diskuzí: Past zvaná pornografie
Přijďte jen tak posedět na kus řeči nebo zahrát deskovou hru
Celovečerní program: Zveme vás na návštěvu

    

17.00-23.00 h
17.00 -19.00 h
19.00 - 20.00 h
20.00 - 21.00 h
21.00 - 22.00 h
22.00 - 23.00 h

Celovečerní program



24 25

Desná, 
kostel Nanebevzetí Panny Marie

Údolní ul., Desná, okres Jablonec nad Nisou; 
krizovatka.signaly.cz
bohoslužby: neděle 8.00 h mše sv., v ostatních dnech dle aktuál- 
   ního rozpisu na webu
Kostel Nanebevzetí Panny Marie se nachází v horském měs-
tečku Desná v Jizerských horách. Jedná se o pseudogotickou 
sakrální stavbu z roku 1903. Kostel byl postaven stavitelem 
Karlem Pekárkem. Novogotická výzdoba se nedochovala, 
původní jsou jen varhany z doby vzniku kostela. Jedná se  
o jednolodní neorientovaný kostel s hranolovou věží a s pra-
voúhlým presbytářem.

17.00 - 19.00 h
16.55 - 17.00 h
17.00 - 17.45 h

17.00 - 19.00 h

17.45 - 18.30 h
19.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Zahájení Noci kostelů vyzváněním zvonu
Varhany v průběhu liturgického roku, prohlídka varhan, 
skladby A. V. Michny z Otradovic, B. Smetany, W. A. Mo-
zarta, P. Ebena zahraje Matouš Marek
Volné prohlídky kostela, možnost modlitby, zapálení 
svíčky za zemřelé, výstava obrázků ZŠ Desná
Varhany v průběhu liturgického roku, prohlídka varhan
Zakončení Noci kostelů

Dětřichov u Frýdlantu, okr. Liberec; www.farnost-frydlant.cz 
bohoslužby: příležitostně
Kostel svaté Anny v Dětřichově na Frýdlantsku byl zřejmě po-
staven v roce 1409. První jistá zmínka o něm však pochází až  
z roku 1619, kdy měla být přistavěna věž v ose západního prů-
čelí. Z rozměrů západní části lodi a z faktu, že jsou v ní zazdě-
né okenní otvory, je možné usuzovat, že dětřichovský kostel 
patří do skupiny kostelů z přelomu 13. a 14. století. 

19.00 - 21.30 h
18.30 - 18.45 h

19.00 - 19.30 h

19.30 - 20.00 h
20.00 - 21.00 h
21.00 - 21.30 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Začátek v kostelní zahradě. Netradičně začneme letos 
venku a projdeme si jednotlivá zastavení křížové cesty
Milníky kostela sv. Anny. Připomeneme si významné dě-
třichovské faráře, děkana Langa a P. Ladislava Kubíčka
Minikoncert (kytara a sólový zpěv)
Výstup na kostelní věž
Diskuze o obecní publikaci

Dětřichov, 
kostel sv. Anny

Dobrná, 
kaple sv. Jana Nepomuckého
Dobrná, okres Děčín;  www.obec-dobrna.cz
bohoslužby: příležitostně
Obecní kaple svatého Jana Nepomuckého v Dobrné, okres 
Děčín je sakrální stavba. Kaple je obdélná, postavená z hráz-
děného zdiva. Má trojúhelníkový dřevěný štít a polokruhově 
zakončený vchod v průčelí. Za lodí se nachází hranolová věž se 
zděným přízemím. Věž má dřevěné patro a šestibokou zvoničku 
s bání. Uvnitř má kaple plochý dřevěný strop.  
Otevřeno, možnost návštěvy 18.00-22.00 h

Dobrovice-Sýčina, 
kostel sv. Václava 
Dobrovice - Sýčina, okres Mladá Boleslav; 
bohoslužby: neděle 10.00 h mše sv. - 4. neděle v měsíci
Kostel sv. Václava byl vystaven v letech 1571 – 1583 Jiříkem 
Cetenským na Cetně a Vinařících jako rodinná hrobka. V roce 
1609 přestavěn do dnešní podoby Václavem Cetenským včetně 
vnitřních maleb od německého malíře z Vürtemberka Kregera 
– Karguse. Od roku 1623 v majetku Adama z Valdštejna až do 
roku 1831 , kdy jej získali významní Thurn – Taxisové a zřídili 
zde rodinnou hrobku.
Otevřeno, možnost návštěvy 18.00-21.00 h

Doksy, kostel sv. Bartoloměje 
a Panny Marie Montserratské

Otevřeno, možnost návštěvy
Za Pannou Marií Montserratskou a varhanami

19.00-22.00 h

ul. 5. května, Doksy, okres Česká Lípa; 
bohoslužby: neděle 10.30 h mše sv. - 2.,3.,4. neděle v měsíci, 
     středa 17.00 h (zimní čas), 18.00 h (letní čas)
    sobota 18.00 h mše sv. - 5. sobota v měsíci
Kostel sv. Bartoloměje a Panny Marie Montserratské je řím-
skokatolický farní kostel v centru města Doksy. Byl postaven 
kolem r. 1638 na místě staršího dřevěného kostelíka. Hlavní 
oltář je z let 1670 až 1680, jeho nejcennější částí je kopie 
trůnící sochy Panny Marie Montserratské s Ježíškem na klíně. 
Přezdívá se jí Černá madona. 
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Doksany, 
kostel Narození Panny Marie 

Doksany 1, klášter, okres Litoměřice; 
www.farnostdoksany.cz
bohoslužby:  neděle 11.00 h - mše sv., pátek 20.00 h mše sv.  
    1. pátek v měs. ve 20.00 h, od 19.30 h mod. růžence
Historie klášterního kostela Narození Panny Marie v Doksa-
nech začíná s přípravou založení kanonie sester premonstrá-
tek. Základní kámen klášterního kostela byl zřejmě položen  
v roce 1144 a zhruba o rok později na toto místo, do provizoria, 
přišly první sestry z kláštera v porýnském Dünwaldu. Uvádí se, 
že nedokončenou stavbu konsekroval 19. září 1145 olomoucký 
biskup Jindřich Zdík. V Doksanech vznikla románská trojlodní 
bazilika, která však již kolem r. 1200 musela být opravována.  
Po několikeré opravě se chrám dočkal začátkem 18. století ba-
rokní přestavby. Roku 1998 se k tomuto chrámu opět navrátily 
sestry premonstrátky. Kostel tak začal sloužit svému původní-
mu poslání, když se stal znovu centrem kláštera a začala se  
v něm odehrávat nemalá část života kontemplativních sester. 

18.30 -23.00 h
18.30 -19.30 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Zahájení programu - seznámení s historií a uměním 
kláštera sester premonstrátek v Doksanech
Modlitba růžence
Prvopáteční mše svatá
Varhanní improvizace
Volná prohlídka klášter. kostela a románské západní části

 
19.30 -20.00 h
20.00 -21.10 h
21.15 -22.00 h
22.00 -23.00 h

Dolní Bousov, 
kostel sv. Kateřiny

Kostelní ul., Dolní Bousov, okres Mladá Boleslav;
www.farnostsobotka.cz
bohoslužby: neděle 10.30 h mše sv., středa 18.00 h mše sv.
Římskokatolický farní kostel svaté Kateřiny v Dolním Bou-
sově je barokní sakrální stavba stojící západně od náměstí 
T.G. Masaryka. Od roku 1967 je kostel chráněn jako kulturní 
památka.Kostel byl vystavěn v letech 1759–1760. Poslední 
rozsáhlé rekonstrukce proběhla v r. 1909 podle plánu arch. 
R. Němce z Hradce Králové. 

17.30 -22.00 h Připraven bude kulturní program pro děti i dospělé, vystoupe-
ní malých hudebníků, výstava v prostorách kostela, a chybět 
nebude ani tradiční koncert farní Scholy. Bližší časové rozvr-
žení programu bude na webu NK a farnosti krátce před akcí.

Dolní Krupá, 
kostel sv. Václava
Dolní Krupá, okres Mladá Boleslav; www.dekanstvimh.cz
bohoslužby: neděle 15.00 h - jen 4. neděli  v měsíci   
Historicky doložené počátku kostela sv. Václava v Dolní Krupé 
sahají až do století třináctého. Roku 1767 pak Dolní Krupá 
opět po staletích mohla přivítat svého sídelního faráře, pro 
nějž byla roku 1785 vystavěna pozoruhodná, dodnes dochova-
ná budova patrové roubené fary. Kostel byl v této době barokně 
upraven a rozšířen do dnešní podoby jednolodní obdélné stav-
by s obdélným presbytářem a přístavbou sakristie s oratoří.  
Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 -22.00 h

Dubí, kostel Neposkvrněného 
početí Panny Marie

Otevřeno, možnost návštěvy
Úvodní slovo pana faráře P. Maturkaniče
Koncert skupiny Solideo
Komentovaná prohlídka varhan s ukázkami
Komentované prohlídky kostela a krypty
Závěrečná modlitba

18.00 - 21.00 h
18.00 - 18.15 h
18.15 - 19.00 h
19.30 - 20.00 h
20.00 - 20.45 h

21.00 h

Ruská ul., Dubí, okres Teplice;  
bohoslužby: neděle 11.00 h mše sv.
Kostel Neposkvrněného početí Panny Marie v Dubí u Teplic je 
sakrální stavba navržená architektem profesorem Akademie 
výtvarného umění v Benátkách Pietrem Bigagliem vystavěná 
podle benátského kostela Santa Madonna dell‘Orto. Je vy-
budován z červeného a bílého mramoru, v rodinné hrobce tu 
odpočívají členové rodiny Clary-Aldringenů. Zařízení kostela 
pochází z doby okolo roku 1900. Hlavní oltář je podle vzoru 
benátské gotiky. Je chráněn jako kulturní památka ČR. 

Dubí - Cínovec, okres Teplice;  
bohoslužby: příležitostně
Kostel na Cínovci je barokní sakrální stavba postavená v letech 
1729 až 1732. Stojí v dolní části vsi při česko-německé hranici.

Otevřeno, možnost návštěvy                                  
Prohlídka kostela od 16.00 do 18.00 h

Dubí-Cínovec, 
kostel Panny Marie Nanebevzaté
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Horky nad Jizerou, okr. Mladá Boleslav; www.farnost-mb.cz
bohoslužby: příležitostně
Barokní stavba z let 1723-1725, autorem je stavitel italského 
původu M. Rossi. Vybavení kostela je datováno do období 
výstavby a pochází z dílny sochaře M. Brauna. Kostel je ob-
délný, jednotný. Zevně je členěný pilastry. 

Frýdlant v Čechách, 
kostel Krista Spasitele
ul. Vrchlického, Frýdlant, o. Liberec; www.frydlant.ccshhk.cz
bohoslužby: konají se každou neděli v 9.30 h
Za účelem zbudování tohoto kostela byl založen v roce 1887 
Spolek zdejší obcí Evangelické církve augsburského vyzná-
ní. Základní kámen stavby byl položen v roce 1902. Dne  
2. června 1904 se konalo slavnostní vysvěcení kostela, s první bo-
hoslužbou slouženou farářem Jiřím Pellarem. Varhany postavila  
v roce 1903 varhanářská dílna Schuster. Kostel sloužil do roku 
1945 Evangelické církvi augsburského vyznání. Do vlastnictví 
Církve československé husitské byl kostel dán až v roce 1952.
 16.00 - 21.00 h

16.00 - 17.00 h
17.30 - 18.30 h

19.00 - 20.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Hudební a pěvecké vystoupení žáků ZUŠ Frýdlant
Procházení prostorem a časem s historikem Milanem Svo-
bodou z katedry historie FP Technické univerzity v Liberci
Koncert - skupina Hmlisto a Petr Linhart

Dubí-Mstišov, 
kaple sv. Huberta

náměstí Svobody, Dubí - Mstišov, okres Teplice;
bohoslužby: příležitostně
Kaple byla postavena na popud Františka Karla Clary-Aldrin-
gena v roce 1707 stavitelem Kristiánem Laglerem. V roce 
2005 proběhla její kompletní rekonstrukce a od té doby se 
využívá k pořádání společenských a kulturních akcí.

Mírová ul., Dubí - Pozorka, okres Teplice;
bohoslužby: příležitostně
Centrum Pozorky se rozprostírá okolo kaple s věží a se zvonem. 
Kaple je zasvěcena sv. Janu Nepomuckému a pochází z roku 
1858. V sedmdesátých letech minulého století kaple značně 
zchátrala, ale v roce 2001 byla kompletně zrekonstruována  
a dnes je využívána pro kulturní a společenské akce. 

Dubí-Pozorka, 
kaple sv. Jana Nepomuckého

Havlíčkova ul., Duchcov, okres Teplice;  
bohoslužby: každou 2. a 4. neděli v přilehlé farní budově 
Základní kámen duchcovského kostela byl položen 12. listopa-
du 1899. Projekt vytvořila drážďanská firma Graebner a Schi-
lling. Tento secesní původně evangelický kostel byl slavnostně 
vysvěcen 20. dubna 1902. V roce 1992 po dohodě mezi MÚ  
v Duchcově, zástupci CČSH a Společnosti přátel města Duchcova 
a za podpory Ministerstva kultury byly schváleny podmínky bu-
doucího provozování památky a zahájeny stavební opravné práce. 

 

16.00 - 18.00 h  Otevřeno, možnost návštěvy, prohlídka kaple

Duchcov, 
kostel CČSH

16.00 - 18.00 h  Otevřeno, možnost návštěvy, prohlídka kaple

18.00 -21.00 h
18.00 - 18.10 h
18.00 . 21.00 h

18.15 - 19.00 h
19.30 - 20.30 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Zahájení Noc kostelů, duchovní Mgr. Jana Motlíková
Výstava prací žáků Gymnázia a Střední prům. školy Duch- 
cov. Výtvarné i jiné práce žáků. Přístup na vyhlídkovou věž.
Vystoupení žáků ZUŠ Ivana Kawaciuka Duchcov  
Koncert hudebního dua Canzone Karin a Jirka

Frýdlant v Čechách, 
kostel sv. Marie Magdaleny
Žitavská ul., Frýdlant v Čechách, okres Liberec;
bohoslužby: informace na webu
Kostel svaté Maří Magdaleny ve Frýdlantě-Větrově na levém břehu 
řeky Smědé je pravděpodobně nejstarší dochovanou svatyní na 
území Frýdlantu. Původně šlo o katolický kostel, v současnosti jej 
však užívá pravoslavná církev, která jej získala po druhé světové 
válce. Je chráněn jako kulturní památka České republiky. 
 16.00 - 22.00 hOtevřeno, možnost návštěvy

Horky nad Jizerou,  
kostel sv. Mikuláše

16.00 - 21.00 hOtevřeno, možnost návštěvy
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Hlavice, 
kostel sv. Linharta

Hlavice, okres Liberec;  www.farnostceskydub.cz 
bohoslužby: neděle 14.00 h mše sv. každou 2. a 4. neděli 
    v měsíci
Kostel byl vystavěn v letech 1748 až 1759. V roce 1747 zasáh-
la široké okolí obce velká epidemie zvířecího moru, která se 
vyhnula pouze hlavické farnosti. Od těchto dob se zde konala 
procesí ke sv. Linhartu, ochránci dobytka. Postupně přestal 
malý kostelík kapacitně stačovat, a tak přistoupili ke stavbě 
nového velkého kostela na nejvyšším místě Hlavice mezi lety 
1748 až 1759. Procesí dala základ slavným hlavickým poutím, 
jejichž atmosféru popsala ve svých románech i Karolína Svět-
lá. Slavné Hlavické poutě se konají již 270 let na konci srpna  
každý rok. Kulturní památkou byl vyhlášen v r. 1958.
Otevřeno, možnost návštěvy
Program po celý večer:
Komentované prohlídky kostela
Hlas ticha
Tiché chvíle v kostele s možností tichého rozjímání a indivi-
duální prohlídky kostela
Možnost zapálení svíce za své blízké 
K dispozici svíčky k zapálení na úmysl. Chvíle ztišení a za-
myšlení.

18.00 - 21.00 h
Celovečerní program

Horní Habartice, o. Děčín; www.farnost-srbska-kamenice.cz 
bohoslužby: neděle 16.30 h mše sv. - 4. neděle v měsíci
Kostel byl postaven v roce 1787 rekonstruován 2008. Jednolodní 
kostel s okrouhlým neodsazeným závěrem, kolem nějž se dokon-
čuje nová přístavba. Původně spíše větší kaple, v 19. století pro-
dloužena prakticky na dvojnásobek a opatřená novým průčelím 
se střídmou štukovou výzdobou a lidovou sochou sv. Jana Křti-
tele v nice nad portálem. Hlavní oltář Nejsvětějšího Srdce Páně 
je pseudogotický. Jsou na něm barokní sošky sv. Václava a sv. 
Prokopa. Dva boční oltáře zasvěcené sv. Janu Nepomuckému  
a Panně Marii jsou historizující a pocházejí z 19. století. Kazatel-
na a křtitelnice jsou z konce 18. století.

18.00 - 22.00 h Otevřeno, možnost návštěvy

Horní Habartice  
kostel sv. Jana Křtitele

Školní ul., Horní Jiřetín, okres Most;   
bohoslužby: neděle 11.00 h mše sv.
První písemná zmínka o kostele pochází z roku 1263. Původní 
kostel sloužil svému účelu až do 17. století. V té době přestal 
vyhovovat svou velikostí i vinou svého špatného stavu. O stav-
bě nového barokního kostela rozhodl pražský arcibiskup Jan 
Bedřich z Valdštejna v r. 1683, ale stavební práce probíhaly až  
v letech 1694–1700. Stavbou byl pověřen architekt Jan Bap-
tista Mathey. Od r. 1963 je kostel chráněn jako kulturní pa-
mátka. 

Horní Jiřetín, 
kostel Nanebevzetí Panny Marie

19.00 - 22.00 hOtevřeno, možnost návštěvy

Hprní Libchava, okres Česká Lípa; okw.cz/jakub  
bohoslužby: neděle 8.30 h mše sv. - každou lichou neděli
Kostel Sv. Jakuba Většího V Horní Libchavě 1372 - 1930 Lucie 
Kracíková, Státní Památkový Ústav Ústí Nad Labem. Patrocini-
um kostela v Horní Libchavě je poprvé doloženo už v roce 1372. 
Nejstarší písemný doklad o existenci stavby je obsažen v rejst-
říku papežských desátků z roku 1352. Kostel byl tehdy jednou  
z far, která náležela k lipskému děkanátu, litoměřického arci-
děkanátu. Podobu kostela z této doby neznáme. Dnešní podo-
bu kostela přinesla až duchovní správa vykonávaná kněžími 
řádu maltézských rytířů od doby kolem roku 1700. Barokní 
přestavby z roku 1736 přinesla prostornější loď s patrovým řa-
zením oken, dřevěnou kruchtu a oratoř nad sakristií. V letech 
1810 až 1812 byl kostel prodloužen o přístavbu předsíně. Řád 
maltézských tyrířů držel patronátní právo ke kostelu až do roku 
1926. Od roku 1930 se správy ujala diecéze Litoměřice.

Horní Libchava, 
kostel sv. Jakuba Většího

18.00 - 21.00 h
18.00 - 20.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Koncert a prohlídka
Noc kostelů v kostele sv. Jakuba Většího začne v 18.00 h. 
Proběhne prohlídka věže se zvonem, prohlídka sakristie  
s částečně odkrytými nástěnnými malbami, v 19.00 koncert 
Českolipský evergreen. Srdečně zveme!
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Horní Police 
kostel Navštívení Panny Marie

Křižíkova ul., Horní Police, okres Česká Lípa; 
www.marianskapolice.cz
bohoslužby: neděle 15.00 h mše sv. - kromě 1. neděle v měsíci
  sobota 10.00 h mše sv. - 1. sobota v měsíci
Významné barokní poutní místo je národní kulturní památkou. 
Skládá se z kostela, zvonice, ambitů a fary. V kostele se nachází 
soška Panny Marie Hornopolické, která byla podle tradice nale-
zena v roce 1523 na břehu řeky Ploučnice. V Horní Polici čeká na 
návštěvníky Noci kostelů obnovený poutní areál. Zrealizovaná  
I. etapa obnovy odstranila z velké části havarijní stav areálu  
a navrátila mu jeho barokní podobu. V roce 2022 byla dokon-
čena II. etapa obnovy, která se zaměřila především na ambit.

18.00 - 23.00 h
19.00 - 19.10 h

19.10 - 19.45 h
20.00 - 21.00 h
21.05 - 22.30 h
22.30 - 23.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Přivítání. Pár slov nového administrátora farnosti pana 
Mons. Mgr. Radka Jurnečky.
Vystoupení pěveckého sboru Pullae Cantates
Vystoupení operní pěvkyně Věry Polachové s doprovodem
Komentované prohlídky kostela, ambitů a zvonice
Modlitba za mír, za obec, za naši zem a za celý svět a za-
končení Noci kostelů

Horní Řasnice, okres Liberec; www.oskhr.cz
bohoslužby: příležitostně 
Nejstarší zmínka o kostele pochází z roku 1346, z míšenských 
církevních pramenů. Ale stavebně patří k sakrální architektuře 
2.pol. 13. stol. Od roku 2014 je kostel ve vlastnictví obce a Spolek 
pro obnovu kostela v Horní Řasnici jej má pronajatý. Probíhá ob-
nova stavby i mobiliáře. Je kompletně opravena střecha, vitráže  
i okna ve věži. Jedna restaurovaná a dvě její repliky. Obec nechala 
zhotovit nové dveře a mříže k zabezpečení kostela. Též zakoupi-
la nové hodiny na věž. Opravila schodiště ve věži, prasklinu ve 
stropě hlavní lodi. Spolku se podařilo dokončit  obnovu hlavního 
oltáře Neposkvrněného početí Panny Marie. Na obnově se podílí 
Obec Horní Řasnice, Spolek pro obnovu kostela v Horní Řasnici, 
Farnost Nové Město pod Smrkem, Ministerstvo kultury ČR, Libe-
recký kraj, Nadace OF, firma CiS systems sro. Nové Město pod Smr-
kem a mnoho dalších dárců, řasnických andělů.

Horní Řasnice, kostel 
Neposkvrněného početí P. Marie

Horní Řasnice - Srbská, 
Kaple Panny Marie Sněžné

Horní Řasnice - Srbská, okres Liberec;  www.oskhr.cz
www.farnost.nove.mesto@dltm.cz
bohoslužby: příležitostně
Kaple Panny Marie Sněžné na Srbské byla postavena manže-
ly Josefem a Magdalenou Leglerovými v roce 1863. Brzy po 
svém vzniku - 1867 - byla přestavěna katolickou obcí a svou 
konečnou podobu zřejmě získala na počátku 20. století. Po 
odsunu původních německých obyvatel chátrala až do roku 
2004. Od roku 2019 ji má v pronájmu Okrašlovací spolek Hor-
ní Řasnice-Srbská.

17.00 - 22.00 h
18.00 - 18.30 h
19.00 - 20.00 h
20.30 - 21.30 h
22.00 h

Sobota 8. 6. 2024 - Noc po Noci kostelů  
Kaplička pro Madonku, trocha historie...
Koncert pro Madonku : Roman Piroch a Míla Ferles
P. Antoni Wasil : Od Velikonoc do Letnic
Rozloučení - slovo na cestu
Neděle 9. 6. 2024 - Děkovná mše svatá - 10.30 - 11.30 h
Žehnání restaurované oltářní Madony

17.00 -22.00 h
17.00 -17.45 h

18.00 - 18.10 h
18.10 - 19.00 h
19.30 - 20.30 h
21.00 - 21.55 h

22.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Otevření kostela. Možnost individ. prohlídky. Nahlédnutí 
do stavebně historického průzkumu.
Noc kostelů začíná...
Vystoupení ZUŠ Nové Město pod Smrkem
Ad libitum - koncert turnovského smyčcového kvarteta
P. Antoni Wasil - zajímavé příběhy z Nového zákona
Rozloučení - slovo na cestu

Hrádek nad Nisou,  
kostel sv. Bartoloměje
Kostelní ul., okres Liberec; www.farnost-hradek.cz
bohoslužby: úterý, čtvrtek 17.00 h, neděle 9.00 h
Kostel je gotického původu, za husitských válek byl zničen 
a znovu postaven roku 1466, přestavěn renesančně v roce 
1586. V letech 1670-1673 byla přistavěna věž a roku 1764 
došlo k barokní úpravě celé stavby.

18.00 - 20.30 h
18.00 - 20.30 h

19.00 - 20.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Výstava liturgických předmětů
Prohlídka kostela včetně výstupu na kostelní věž
Vystoupení chrámového sboru z Hrádku nad Nisou,
sbormistr Rolf Bartosch
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K Labi, Hrobce, okres Litoměřice;  www.farnostizdoksan.cz
bohoslužby: příležitostně
Kaple se nachází v obci Hrobce na Litoměřicku.

Otevřeno, možnost návštěvy. Prohlídka kaple.

Hrobce-Rohatce, okr. Litoměřice; www.farnostizdoksan.cz
bohoslužby: příležitostně
Barokní kaple byla postavena roku 1744 pravděpodobně podle 
projektu litoměřického stavitele Octaviana Broggia. Jedná se 
o centrální kruhovou stavbu se zvoničkou a předloženou kru-
hovou předsíní. Stavba je výjimečná svým půdorysným tvarem, 
vyzdívanou konstrukcí střechy, na níž je položena pálená kryti-
na do maltového lože, a oválnými štukovými medailony s mal-
bami českých světců, které se nacházejí uvnitř kaple.

18.00 - 21.00 h

Hrobce, 
kaple  

Hrobce-Rohatce, 
kaple Všech svatých

Otevřeno, možnost návštěvy18.00 - 21.00 h

Hrobčice-Mrzlice, 
kostel sv. Jakuba Většího
Hrobčice - Mrzlice, okr. Teplice;  www.arcidekanstvi-bilina.cz
bohoslužby: příležitostně
Kostel byl postaven v roce 1676 a přestavěn v roce 1838. U kos-
tela se nacházejí náhrobníky ze 16. století. V letech 2013-2014 
proběhla rekonstrukce střechy, byla místy přezděna korunní 
římsa přístavku a v lodi i presbytáři byla instalována nová okna. 
Opravu kostela organizuje Občanské sdružení za záchranu kos-
tela sv. Jakuba v Mrzlicích spolu s vedením obce Hrobčice.

Hrobčice - Mirošovice, okres Teplice; 
www.arcidekanstvi-bilina.cz
bohoslužby: příležitostně
Kaple svatého Vavřince je římskokatolická hřbitovní kaple  
v Mirošovicích v okrese Teplice. Kostel, obklopený zrušeným 
hřbitovem je zapsaný v Ústředním seznamu kulturních pamá-
tek České republiky. Kapli nechala postavit kněžna z Lobkovic  
v roce 1708. Barokní kaple má oválný půdorys s polygonálním 
presbytářem, ke kterému jsou na východní a západní straně 
připojeny obdélné přístavky.

Hrobčice-Mirošovice, 
kostel sv. Vavřince

Otevřeno, možnost návštěvy22.30 - 0.00 h

21.00 - 22.30 hOtevřeno, možnost návštěvy

Hrobčice-Mukov, 
kostel sv. Prokopa
Hrobčice - Mukov, okr. Teplice;  www.arcidekanstvi-bilina.cz
bohoslužby: neděle 11.30 h mše sv. - 1. neděli v měsíci
Kostel svatého Prokopa je římskokatolický filiální kostel v Muko-
vě u Hrobčic v okrese Teplice. Stojí na starém hřbitově uprostřed 
návsi. Postaven byl v barokním slohu v roce 1760. V letech 2009–
2010 byl opraven místním občanským sdružením. Jednolodní 
kostel s obdélným půdorysem má polygonální presbytář, k jehož 
bočním stranám jsou přistavěné dva přístavky. Před západní 
průčelí mírně předstupuje hranolová věž.

20.00 - 21.00 hOtevřeno, možnost návštěvy

Chabařovice, 
kostel Narození Panny Marie
Husovo náměstí, Chabařovice, okr. Ústí nad Labem;  
faratrm.naseveru.info
bohoslužby: neděle 8.00 h mše sv., úterý 17.00 h mše sv.
Barokní trojlodní kostel z let 1699–1701 basilikálního uspořádá-
ní, okrouhlý závěr orientován k východo-jihovýchodu. Před zá-
padním průčelím hranolová věž s přilbovou helmicí a lucernou. 
Hlavní loď a presbytář členěny pilastry. Věž s výraznými římsami 
mezi patry. Vnitřní zařízení většinou soudobé se stavbou, obrazy 
Petra Brandla na hlavním i bočním oltáři.

18.00 - 21.00 hOtevřeno, možnost návštěvy
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Chlum-Drchlava, 
kostel sv. Mikuláše

Náměstí 1. máje, Chomutov, okres Chomutov; 
www.farnostchomutov.cz
bohoslužby: pondělí - sobota 7.15 h, pondělí, středa, pátek   
  18.00 h, neděle 8.00 h a 10.00 h
Pozdně gotický kostel je dílem stavitele J. Schremla. V letech 
1518-1542 byl přestavěn – renesanční úpravy a přístavba 
věže. První písemná zpráva o farním kostele v Chomutově 
pochází z roku 1330, z té doby je zachováno zdivo kněžiště  
a sakristie. Současná podoba vznikla na začátku 16. století. 
Je chráněn jako kulturní památka České republiky.  

Otevřeno, možnost návštěvy
Mše svatá
Vystoupí smíšený sbor Hlahol Chomutov - duchovní sklad-
by různých autorů a období od renesance po současnost
Historie kostela Nanebevzetí Panny Marie
Martin Černý- J. S. Bach, Sonáta č. 1g moll, BWV 1001
Čas na ztišení a rozjímání
Uzavření kostela
Projekce fotografií ze života farnosti

Chomutov, 
kostel Nanebevzetí Panny Marie

18.00 - 22.00 h
18.00 - 18.45 h
19.00 - 19.45 h

20.00 - 20.20 h
20.00 - 20.30 h
21.00 - 21.50 h
22.00 h
Celovečerní program

Chlum-Drchlava, okres Česká Lípa; www.kostelmikulas.cz
bohoslužby: příležitostně
Kostel existoval v Drchlavě ve 14. století, první záznam je  
z roku 1352. Byl několikrát přestavován, či vystavěn jako nový 
(v letech 1585, 1717, 1777). Postupně získal barokní podobu. 
Kamenná věž mu byla přistavěna v roce 1854 a měl i několik 
zvonů. Mše zde byly slouženy ještě několik let po roce 1945. 
Po roce 1960 byl kostel vykraden a postupně zdevastován.  
O zdevastovaný sudetský kostelíček se v minulém roce začala 
starat skupinka nadšenců z řad místních i přespolních. Přijďte 
se podívat, jak toto krásné místo se silnou atmosférou vzkvétá. 
Více na stránkách www.kostelmikulas.cz

Otevřeno, možnost návštěvy18.00 - 22.00 h

Chomutov, 
kostel sv. Kateřiny
Nám. 1. máje, Chomutov, okr. Chomutov;  muzeumchomutov.cz 
bohoslužby: příležitostně
Nejstarší chomutovský kostel pochází ze 13. stol. Z této ro-
mánsko-gotické fáze se dochovala příčná loď a fragmenty kle-
nebních náběhů bývalé hlavní lodi a západní čtvercové věže. 
Přestavbu na reprezentativní zámecké sídlo zahájil Beneš z Veit-
mile v 15. stol., po jeho smrti pokračoval v přestavbě zámku jeho 
syn Šebestián a dokončil ji v roce 1520 již v raně renesančním 
stylu. Roku 1598 objekt vyhořel a celý komplex byl do roku 
1627 přestavěn na radnici. Celkové rekonstrukce se kostel 
dočkal až na konci 20. stol. a v roce 2000 byl slavnostně ote-
vřen. Dnes je využíván Oblastním muzeem v Chomutově. 
Otevřeno, možnost návštěvy
Smíšený pěvecký sbor Hlahol Chomutov
sbormistr MUDr. Miroslav Šulc
Prohlídky kostela při svíčkách s výkladem o historii 

Nám. 1. máje, Chomutov, okr. Chomutov;  farnostchomutov.cz 
bohoslužby:  příležitostně
Kostel je součástí jezuitského areálu, ve kterém sídlí Chomutovská 
knihovna. V této barokní perle historického centra města se pořá-
dají umělecké a dokumentární výstavy, koncerty, autorské výsta-
vy nebo pravidelné prohlídky s odborným výkladem. Raně barokní 
kostel se začal stavět v roce 1663 podle návrhů italského architek-
ta Carla Luraga. 31. 7. 1668 byl pak kostel vysvěcen. Celý jezuitský 
areál fungoval až do roku 1773. Kostel byl pak následujících 15 
let uzavřen a do konce II. svět. války také součástí vojenských ka-
sáren. Až v 60. letech přichází návrhy na obnovu celého areálu, 
avšak rekonstrukce kostela byla dokončena až v roce 2002.

Chomutov, 
kostel sv. Ignáce z Loyoly

Otevřeno, možnost návštěvy
Koncert žáků ze třídy dechových nástrojů ZUŠ T.G.Masa-
ryka Chomutov pod vedením Mgr. Dany Vajcové, klavírní 
doprovod Bc. Veronika Melková
Smíšený pěvecký sbor Gymnázia Chomutov COMODO do-
plněný o sboristy Pěveckého sboru VENTILKY ZUŠ Jirkov
pěvecké sbory pod vedení manželů Marie a Luboše Hánových
Rozjímání při svíčkách

18.00 - 22.00 h
18.00 - 18.30 h

 
21.00 - 21.45 h

18.00 - 22.00 h
18.30 - 19.00 h

20.00 - 21.00 h

21.00 - 22.00 h
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nám. Dr. Farského, Jablonec nad Nisou, okr. Jablonec n. Nisou;  
www.facebook.com/kostelFarskeho
bohoslužby: neděle 14.00 h, biblická hodina: čtvrtek 18.00 h
   Děti a rodiče nad Biblí: pátek 18.00 h
Novogotický kostel zde stojí od roku 1833, v roce 1892 byl pře-
stavěn do současné podoby. Původně chrám patřil německým 
luteránům a v 50. letech 20. století byl předán do užívání Církvi 
československé husitské a nese jméno jejího prvního patriarchy.

18.00 - 19.30 h
18.00 - 23.00 h
20.00 - 23.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Varhanní hudba - Martina Staffenová a hosté
„Pošta do nebe“ - možnost zapálit svíčku...
Průvodcovská služba: informace o životě církve a historii
Tóny klasické kytary - Lubomír Dočkal
Možnost zastavení, ztišení se v chrámu při svíčkách

Chotiměř, 
Trojboká výklenková kaple, Opuka

Chotiměř, okres: Litoměřice; www.chotimer.cz
bohoslužby: příležitostně
V obci Chotiměř se nachází barokní trojboká výklenková kaple 
z 18. století. Má zaoblená nároží a pilastry, které nesou kladí. 
Tato kaple je ukončena vzdutou stříškou. 

Otevřeno, možnost návštěvy16.00 - 21.00 h
 

Chotiměř, 
kaple sv. Jana Nepomuckého

Chotiměř, okres: Litoměřice; www.chotimer.cz
bohoslužby: příležitostně
Kaple svatého Jana Nepomuckého v Chotiměři je drobná sakrální 
stavba. Duchovní správou spadá pod Římskokatolickou farnost 
Velemín. Jedná se o obdélnou barokní stavbu, která je polygo-
nálně ukončená. V průčelí se nachází polokruhový vstup a troj-
úhelníkový štít s nikou, kříž a koule na podstavcích. Uvnitř má 
valenou klenbu. Do interiéru kaple patří barokní oltář z 18. století 
s Nejsvětější Trojicí a andílky v obláčcích. 
Otevřeno, možnost návštěvy
Otevření kapličky pro veřejnost

16.00 - 21.00 h
19.00 - 22.00 h

Chotyně, hrad Grabštejn, okr. Liberec; www.farnost-hradek.cz
bohoslužby: příležitostně
Kaple svaté Barbory na zámku Grabštejn je bohatě zdobená 
sakrální prostora datovaná k roku 1569. Díky výzdobě a nároč-
nému vnitřnímu vybavení je kaple považována za jednu z perel 
renesance a raného manýrismu v Čechách. 

Chotyně, kaple sv. Barbory, 
hrad Grabštejn

Otevřeno, možnost návštěvy
Odhalení obrazu Madona z Altöttingu  
Prohlídka kaple sv. Barbory 

17.30 - 21.00 h
19.00 - 19.30 h
Celovečerní program

Chrastava, 
kostel sv. Vavřince
ul. Školní, okres Liberec; www.farnost-hradek.cz 
bohoslužby: pátek 17.00 h, neděle 11.00 h
Pseudogotický kostel stojí na místě bývalého starého kostela, ze 
kterého byla ponechána pouze věž (renes. původ, 1586). Dnešní 
kostel byl postaven v letech 1866-1868. Ve věži se zachoval zvon 
Zuzana zdobený reliéfy, který váží 1100 kg a byl odlit r. 1601.

Horní Vítkov, okres Liberec; www.farnost-hradek.cz 
bohoslužby: příležitostně
Kostel zde pravděpodobně vznikl v 1330–1335 jako dřevěná 
stavba při níž byl kolem kostela zřízen hřbitov. Ta stavba 
vydržela, jistě s úpravami, až do roku 1575, kdy s podporou 
frýdlantské vrchnosti, konkrétně Melchiora z Redernu, začala 
stavba dnešní svatyně. 
 

s pomocí

Otevřeno, možnost návštěvy
Prohlídka kostela, ukázka bohosluž. předmětů a ornátů 18.00 - 20.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 - 20.00 h

Chrastava-Horní Vítkov, 
kostel Navštívení Panny Marie

Jablonec nad Nisou, 
kostel Dr. Farského

18.00 - 23.00 h
18.00 - 20.00 h
18.00 - 23.00 h

20.30 - 21.30 h
21.30 - 23.00 h
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Jablonec nad Nisou, kostel 
Nejsvětějšího Srdce Ježíšova

Horní náměstí, Jablonec nad Nisou, okr. Jablonec n. Nisou; 
www.farnostjablonec.cz  
bohoslužby:  neděle 9.30 h a 18.00 h, pondělí, úterý, středa  
 18.00 h, pátek 17.00 h, sobota 8.00 h 
Koncem 19. století město Jablonec nad Nisou překotně rostlo, 
a proto bylo potřeba nahradit původní, kapacitně již nedo-
stačující barokní kostel sv. Anny. Nový farní římskokatolický 
kostel ale vznikal vinou dobových peripetií téměř půl století. 
Vysvěcen byl 24. dubna 1932 litoměřickým biskupem Anto-
nem Aloisem Weberem. Autorem návrhu pozoruhodné stavby  
v duchu meziválečné moderny byl Josef Zasche (1871 Jablonec 
nad Nisou – 1957 Schackensleben), jeden z nejvýznamnějších 
architektů předválečného Československa. 
Otevřeno, možnost návštěvy
Duchovní program
Prohlídka kůru s varhanami
Přístupný kůr s nově opravenými varhanami.
Večerní a noční varhanní hudba
Několik bloků varhanních skladeb mezi 20. a 23. hodinou.  
Na varhany zahraje Anežka Čížková.

18.00 - 23.00 h
18.00 - 20.00 h
20.00 - 22.00 h

20.00 - 23.00 h

Husova ul., Jablonec nad Nisou, okres Jablonec n. Nisou; 
www.starokatolici-jablonec.cz 
bohoslužby: neděle 10.00 h, čtvrtek 17.00 h  
V roce 1900 vytvořil Josef Zasche plány nejvýznamnější mi-
mopražské stavby svého raného tvůrčího období - secesního 
kostela Povýšení svatého Kříže, jejímž objednatelem byla jab-
lonecká starokatolická obec. Josef Zasche dodal plány kostela 
jablonecké starokatolické obci v první polovině června roku 
1900. Slavnostní položení základního kamene stavby se kona-
lo v sobotu 18. srpna současně s oslavou 70. narozenin císaře 
Františka Josefa I. Stavba kostela byla dokončena 31. srpna 
1902, slavnostní vysvěcení proběhlo v sobotu 8. listopadu.

Jablonec nad Nisou, 
kostel Povýšení sv. Kříže

Otevřeno, možnost návštěvy
Prohlídka secesního interiéru
Prohlídka secesního interiéru kostela a výstavy reprodukcí 
Muchových ornamentálních kompozic ze souboru Otčenáš.

19.00 - 21.00 h
19.00 - 21.00 h

Jablonec nad Nisou, 
kostel sv. Anny
Kostelní ul., Jablonec nad Nisou, okres: Jablonec nad Nisou;
www.farnostjablonec.cz
bohoslužby: příležitostně
Kamenný kostel sv. Anny byl postaven v letech 1685-1687  
v odlehlé části panství Skály (Malá Skála) v majetku hrabat Des 
Foursů. Protože Jablonec byl jen malou osadou, patřil pod cír-
kevní správu ve Bzí. V roce 1706 byla přistavěna věž a v roce 1737 
došlo z iniciativy maloskalské vrchnosti ke zřízení samostatného 
jabloneckého farního úřadu a osamostatnění zdejší duchovní 
správy. První výraznější opravy kostela sv. Anny proběhly z pro-
středků jablonecké římskokatolické farnosti a litoměřického 
biskupství za finanční účasti města a státu v letech 1995–2002. 
V rámci Společného regionálního operačního programu, řešícího 
regeneraci ucelené části historického jádra města, byl kostel sv. 
Anny v roce 2004 církví bezúplatně převeden do majetku města, 
a tím bylo umožněno financování jeho rekonstrukce z dotací.

18.00 - 21.00 h
18.00 - 18.45 h

19.15 - 19.45 h
20.00 - 20.30 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Zpívá MyJenNěkdy. Koncert komorního pěveckého sboru 
působícího při ZUŠ v Jablonci nad Nisou.
Křížová cesta rytíře Josefa Führicha. Komentovaná prohlídka 
světově nejrozšířenějšího typu křížové cesty jako cyklu obrazů.
Varhanní půlhodinka

Jablonec nad Nisou, 
modlitebna ČCE
Ul. Pod Baštou, Jablonec nad Nisou, okres: Jablonec n.Nisou;
www.jablonec.evangnet.cz
bohoslužby: neděle 9.30 h
Evangelická modlitebna v Jablonci nad Nisou byla postave-
na až v 90.letech 20.století. Po více jak 40letech, kdy evan-
gelíci sdíleli společné prostory s CČSH v kostele dr. Farského  
a na tamní faře, koupili starý dům (na obr.), opravili jej 
a přistavěli modlitebnu. Moderní, vytápěné prostory s ka-
pacitou do 100 lidí a prostory na faře jsou dostatečné pro 
setkávání všech generací v neděli i během týdne, pro kultur-
ní, vzdělávací a vždy otevřená, ekumenická shromáždění.

Otevřeno, možnost návštěvy
Individuální prohlídka, možnost osobních rozhovorů

16.00 - 18.00 h
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Máchova ul., Jablonec nad Nisou, okres Jablonec n. Nisou; 
www.jednotabratrska.cz/cz/sbory/sbor-jablonec-nad-nisou
bohoslužby: Shromáždění: neděle 9.30 h (s besídkou pro děti)
Jednota bratrská (Unitas fratrum, Moravian Church) působí 
v Jablonci nad Nisou od roku 1896. Do roku 1945 byl její sbor 
německý, na což dodnes upomíná nápis Evangelische Brüderge-
meine na domě. Po 2. světové válce shromáždil sbor české členy 
dosídlující pohraničí. Budova byla postavena kolem r. 1880, pří-
zemí původně sloužilo jako truhlářská dílna. Sbor dům zakoupil  
v r. 1907. Bílé lavice a celkové ladění modlitebny do bílé je v soula-
du se stylem vzniklým v Ochranově - Herrnhutu v Lužici, uplatňo-
vaným všude po světě, kde obnovená Jednota bratrská působila. 
Modlitebna získala současný vzhled na začátku 30. let 20. století.

Jablonec nad Nisou, modlitebna 
křesťanského sboru Dobrá Zpráva

Podhorská ulice, Jablonec nad Nisou, okr. Jablonec n. Nisou; 
www.ksdz.cz/index.php/kontakty
bohoslužby: 1.neděle v měsíci od 10 h, ostatní neděle od 15.30 h 
Věříme, že Bible (tedy svaté Písmo Starého i Nového zákona) 
je Božím slovem inspirovaným Duchem svatým. Jeho účelem 
je zjevit lidem Boží odpověď na věčné otázky původu a smyslu 
naší existence a hlavně zjevit lidem cestu spasení, tj. záchrany 
z hříchu a věčného zahynutí zpět k původnímu Božímu plánu 
- věčnému životu.V našem sborovém životě se odráží rozmani-
tost našich osobností, názorů, zálib i věku. To, co ale máme 
společné, je víra v Ježíše.
Otevřeno, možnost návštěvy
O nás s námi – Dobrá zpráva, jak ji možná neznáte: před-
stavení sboru, jeho historie, současných aktivit i autorské 
hudební tvorby
S námi do kina – Dobrá zpráva, jak ji snadno poznáte: před-
stavení Ježíše a jeho současníků v seriálu The Chosen

18.00 - 22.00 h
18.00 - 20.00 h

20.00 - 22.00 h

Jablonec nad Nisou, modlitebna 
ochranovského sboru při ČCE

Otevřeno, možnost návštěvy
Pohoštění na zahradě
Bude otevřená modlitebna, k tomu něco dobrého k jídlu na 
zahradě.
Dům a zahrada otevřené dětem
Děti si mohou pohrát ve sborovém domě a na zahradě.

17.00 - 20.00 h
17.00 - 20.00 h

17.00 - 20.00 h

Jablonec nad Nisou - Rýnovice,
kostel Ducha svatého
Ul. Pod Vodárnou, Rýnovice, okres Jablonec nad Nisou; 
www.farnostjablonec.cz
bohoslužby:  4. neděli v měsíci od 14.00 h
Kostel Ducha svatého v Rýnovicích pochází z let 1697–1698 
od známého pražského stavitele Marcantonio Canevalle 
(1652–1711), architekta kostela v Hejnicích, sv. Voršily v Praze 
či zámeckého chrámu Zvěstování Páně v Duchcově. Chrám byl 
vysvěcen 18. ledna 1699. Jedná se o jednoduchou raně barok-
ní stavbu. Interiér byl několikrát obnovován. Poslední velká 
renovace proběhla v letech 1992–1994.

Otevřeno, možnost návštěvy
Kostel otevřen k volné prohlídce s možností rozsvítit svíčku

18.00 - 21.00 h
Celovečerní program

U Kaple, Jablonec n. Nisou - Vrkoslavice, okr. Jablonec n. Nisou
pravoslavijablonec-cz.webnode.cz
bohoslužby: neděle 10.00 h  
Dnešní zasvěcení chrámu Pokrovu Matky Boží souvisí s převe-
dením původně římskokatolické kaple na pravoslavnou církev. 
Nejstarší kaple, zasvěcená sv. Janu Nepomuckému vznikla 
na tomto místě již v roce 1735 ze soukromé iniciativy brusiče 
kamenů Wenzela Hübnera, který byl velkým ctitelem tohoto 
světce. Jeho dům stojí nad kaplí a bývá považován za faru.  
S ohledem na malé využití a velké nároky na udržování budovy 
došlo k dohodě mezi římskokatolickou a pravoslavnou církví  
o převodu stavby ve prospěch pravoslavné církevní obce v roce 
2014. Stavba dostala nové zasvěcení - Pokrovu (ochrannému 
plášti) Matky Boží, přičemž původní zasvěcení kaple sv. Janu 
Nepomuckému bylo zachováno. Postupně prochází opravami 
a úpravami v souladu s potřebami pravoslavných bohoslužeb. 
V současné době je chrám využíván jabloneckou obcí Pravo-
slavné církve v českých zemích a v jejím majetku. Obec má na 
Vrkoslavicích svoji faru v ulici Studentská 158.

Jablonec nad Nisou - Vrkoslavice, 
Chrám Pokrovu Matky Boží 

Otevřeno, možnost návštěvy
Prohlídka interiéru, setkání s duchovním

18.00 - 20.00 h
18.00 - 20.00 h
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Jetřichovice, okres Děčín;
www. farnost-srbska-kamenice.cz
bohoslužby: neděle 8.00 h mše sv.(Velikonoce až listopad)
Kostel vznikl z původní morové kaple (dnešní presbyterium), 
postavené v letech 1751-1752, v letech 1788-1791 byla kaple 
přestavěna na kostel rozšířením o loď. Autorem přestavby byl 
stavitel J. W. Kosch. Zděná věž, která nahradila původní dřevě-
nou, byla přistavěna v letech 1828-1829. V letech 1992–1993 
byla provedena generální oprava. Dne 30. října 1993 jej biskup 
ThDr. Josef Koukl po opravě znovu požehnal. V roce 2005 byl 
kostel upraven do současné podoby. K dalším opravám došlo  
v letech 2013–2014.

Jeníkov 1, okres Teplice; www.jenikov.net/farnost
bohoslužby: příležitostně, především v době poutí
Kostel byl postaven v letech 1756-1763 v pozdně barokním 
stylu.  Vysvěcen byl r. 1763. Jedná se o mariánské poutní 
místo - od počátku 18. stol. jsou v Jeníkově hlášena zázračná 
vyslyšení. 

Jeníkov, 
kostel sv. Petra a Pavla

Jablonné v Podještědí, 
Bazilika sv. Vavřince a sv. Zdislavy

ul. Klášterní, Jablonné v Podještědí, okres Liberec; 
www.zdislava.cz/poute
bohoslužby: pondělí – pátek:  18.00 h., sobota v 10.00 h.     
   neděle:   v 7.30 a 10.00 h.
Původně klášterní, po roce 1788 i farní chrám stojí na mís-
tě staršího gotického kostela založeného spolu s klášterem 
Zdislavou z Lemberka kolem roku 1250. Kostel s klášterem 
byl vypálen husity v roce 1425. Výstavba dnešního chrámu 
byla zahájena v roce 1699. Základy stavby jistí pilíře zapuš-
těné až do hloubky 30 m pod úroveň kostela. Na oltáři v první 
boční kapli jsou uloženy ostatky (lebka) sv. Zdislavy, patron-
ky rodin. Její hrob se nachází v kryptě pod bočním oltářem.  
Podzemí baziliky sloužilo jako pohřebiště šlechticů, vý-
znamných měšťanů a řeholních bratří. Je zde mimo jiné 
pochován donátor kostela pan hrabě Berka z Dubé a do-
minikán, otec Ambrož Svatoš, který se zasloužil o svato-
řečení paní Zdislavy. Roku 1907 papež sv. Pius X. Zdislavu  
z Lemberka beatifikoval. Svatořečena byla 21. května 1995 
v Olomouci papežem Janem Pavlem II. Roku 2000 byla sv. 
Zdislava prohlášena patronkou litoměřické diecéze, r. 2002 
Libereckého kraje a v roce 2020 patronkou České domini-
kánské provincie. Z důvodu celkové stavební obnovy byla 
bazilika v letech 2021–2023 uzavřena. 1. května 2024 byla 
po rekonstrukci opět slavnostně otevřena.
Otevřeno, možnost návštěvy
Laudato Si - Ekologický program
Vyrábění voskovaných ubrousků, příprava bylinných čajo-
vých směsí, čtenářský kroužek, pečení hadů na ohni, SWAP: 
Dej věcem druhý život, promítání filmu Letter to the Earth
Mše svatá
Komentovaná prohlídka baziliky
Klášterní obchod
Otevřené podzemí baziliky s novou expozicí Cesta
Vyhlídková věž
Noční výstup na vyhlídkovou věž v Jablonném v Podještědí.
Komentovaná prohlídka baziliky
Komentovaná prohlídka baziliky

Kostel sv. Antonína v Heřmanicích v Podještědí
Koncert pěveckého sboru REGNIS 
Možnost návštěvy

18.00 - 22.00 h
17.00 - 20.00 h

18.00 - 18.40 h 
18.45 - 19.15 h
19.00 - 21.00 h
19.00 - 21.45 h
19.00 - 22.00 h

19.45 - 20.15 h
20.45 - 21.15 h

18.00 - 22.00 h
18.00 - 19.00 h 
19.00 - 22.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy 16.15 - 21.30 h

Jenišovice, 
Sbor Krále Jiřího z Poděbrad
Jenišovice 519, okres Jablonec nad Nisou;  
www.jenisovice.ccshhk.cz 
bohoslužby: aktuální informace: www.jenisovice.ccshhk.cz
Jeden z prvních kostelů Československé církve husitské na 
území Československé republiky. Vystavěn v 1. pol. 20. stol., 
slavnostní otevření se uskutečnilo v červenci 1929. Z důvodu 
starobylé poutní tradice sv. Jiří v obci nebyl kostel pojmenován 
Husův sbor jako jinde, ale Sbor krále Jiřího z Poděbrad.  
Otevřeno, možnost návštěvy 16.00 - 18.00 h

Jetřichovice, 
kostel sv. Jana Nepomuckého

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 - 22.00 h
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Jimlín, 
kaple sv. Josefa

Zámecká kaple Nový Hrad, Jimlín, okres Louny; 
www.zameknovyhrad.cz
bohoslužby: příležitostně
Kapli na zámku Nový Hrad začali budovat premonstráti kolem 
roku 1634, ale dokončena byla až za Gustava Adolfa z Varren-
sbachu v roce 1687. Jedinou zachovalou mobiliární částí v kapli  
je kazatelna a 4 sochy světců nacházející se pod oltářem -  
sv. Roch, sv. Šebestián, sv. Florián a sv. Jan Nepomucký. Nad 
oltářem je letopočet 1879 svědčící o renovaci kaple.

18.00-22.00 h
18.00-22.00 h

20.30-21.30 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Zpřístupnění zámecké kaple
Komentované prohlídky zámecké kaple sv. Josefa. V průběhu 
koncertu prohlídky neprobíhají. Aktuální informace nalez-
nete na www.zameknovyhrad.cz nebo na www.nockostelu.cz
Varhanní koncert Tomáše BORLA, jako host vystoupí so-
pranistka Eva HARTOVÁ

Jindřichovice pod Smrkem, 
kostel Nejsvětější Trojice

Jindřichovice pod Smrkem, okres Liberec;  
bohoslužby: neděle 10.30 h mše sv.
Na místě kostela stávala kaple, která na něj byla roku 1670 
rozšířena. Na počátku 18. století (roku 1717) přibyl navíc ke 
svatostánku presbytář. V pozdějších letech (1775 a na přelomu 
18. a 19. století) proběhly navíc ještě další stavební úpravy. 
Stavba je zbudována v barokním slohu, má jednu obdélníko-
vou loď doplněnou širším, přibližně trojlistým presbytářem, 
který má konvex-konkávně zvlněné stěny. Na severní straně 
kostela se nachází obdélníková sakristie. 

18.00 - 22.00 h
17.30 - 17.35 h
17.35 - 18.00 h
18.00 - 18.40 h
18.40 - 19.00 h
19.00 - 20.00 h
20.00 - 20.15 h
20.15 - 20.35 h
20.35 - 21.00 h
21.00 - 22.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Úvodní slovo pana starosty
Vystoupení žáků ZŠ Jindřichovice
Pěvák - vystoupení místního pěveckého sdružení
Eva Halamová - čtené slovo
Petr Kubala a spol. - vystoupení míst. hudebního uskupení
Květoslava Stančová - čtení o Jizerských horách
Flauto Collegium - vystoupení flét. souboru, ZUŠ Frýdlant
Gaudium Pura - pěvecké sdružení z Frýdlantu
Luboš Lachman - klarinet

Jirkov, 
kostel sv. Jiljí
Kostelní ul., Jirkov, okres Chomutov; www.jirkov.farnost.cz
bohoslužby: neděle 9.00 h mše sv.,pondělí - sobota 9.00 h
Nejstarší jirkovskou stavební památkou je kostel sv. Jiljí. Pů-
vodně zde stával raně gotický kostelík z doby kolem roku 1300, 
postavený na ostrůvku jako opevněný kostel. Přístup k němu byl 
po můstku. Byl přestavěn v pozdně gotickém stylu z roku 1538  
a postavený za použití starších částí. Věž byla přistavěna v letech 
1540 -1545 a teprve v roce 1583 zastřešena. Vchod do kostela je 
ze severní předsíně pozdně hrotitým gotickým portálem z doby 
stavby a hlavním portálem v západním průčelí ze stejné doby. 
Vnitřek lodi byl zbarokizován v 18. století.

Otevřeno, možnost návštěvy
Komentovaná prohlídka kostela
Komentovaná prohlídka sakristie
Ukázka bohoslužebných předmětů
Vystoupení Ženského komorního sboru
Komentovaná prohlídka kostela
Závěrečná modlitba se ztišením

17.00 - 19.30 h
17.00 - 17.30 h
17.30 - 17.45 h

18.00 - 18.30 h
18.30 - 19.00 h
19.00 - 19.30 h

Londýnská ul., Jiříkov, okres Děčín;  www.klasterjirikov.cz
bohoslužby: příležitostně
Důstojná a tichá budova kláštera svatého Karla Boromejské-
ho, která téměř sto let sloužila jako domov řádových sester 
boromejek, se nyní stala sídlem Schrödingerova institutu, 
střediska volného času pro děti a mládež z celého Šluknov-
ského výběžku. Součástí klášterního komplexu je nově 
opravená kaple Nejsvětějšího Srdce Ježíšova, která svou ne-
obyčejnou atmosférou vybízí k ztišení a rozjímání. Proto je 
Klášter sv. Karla Boromejského vhodným místem pro církevní 
organizace, které zde mohou pořádat kurzy duchovní obno-
vy, přednášky nebo setkávání křesťanské mládeže. Kaple je 
využívána též jako kulturní zařízení, kde se pořádají kon-
certy, přednášky, komponované večery s literaturou, poezií  
a hudbou. 

Jiříkov, kaple Nejsv. srdce Ježíšova, 
klášter sv. Karla Boromejského

Otevřeno, možnost návštěvy 14.00 - 20.00 h
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Jiříkov-Filipov, Bazilika minor 
Panny Marie Pomocnice křesťanů

ul. Na Vyhlídce, Jiříkov-Filipov, okres Děčín;
poutni-mista-sluknovsko.cz
bohoslužby: neděle 10.30 h mše sv.
Filipov je významným mariánským poutním místem spjatým se 
zjevením Panny Marie dne 13. ledna 1866 a uzdravením Mag-
daleny Kade. V monumentálním poutním kostele (1870-1885)  
s čestným titulem basilica minor (1926) se konají pravidelné 
česko-německé mše svaté. Filipov patří k nejmladším marián-
ským poutním místům v Diecézi litoměřické. Poutní kostel je 
cennou sakrální památkou severních Čech. Baziliku minor spra-
vuje Římskokatolická farnost Jiříkov.

18.00 - 21.00 h
18.00 - 19.00 h
19.00 - 20.00 h
20.00 - 20.30 h
20.30 - 21.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Varhanní hudba, komentovaná prohlídka varhan
Modlitba v milostné kapli
Kantáta „Pramen milostí“
Modlitba v milostné kapli

Josefův Důl - Dolní Maxov, 
Wald Kapelle - Lesní kaple

Josefův Důl - Dolní Maxov, okres Jablonec nad Nisou;
bohoslužby: příležitostně
Pouť se světly mezi obnovovanou LESNÍ KAPLÍ - WALDKAPELLE 
na rozhraní Dolního Maxova a Karlova (která stojí u původní les-
ní cesty zvané Pfockepusch) a BRECHSCHMIEDOVOU KAPLIČKOU 
na Horním Maxově. U obou kaplí mohou lidé společně zapříst 
rozhovor, zapálit svíčku a ve své lampičce ji vyznačenými lesní-
mi cestami přenést ke druhé kapli - tam ji zanechat a z hořících 
svící na závěr Noci kostelů sestavit světelný reliéf. U obnovované 
Lesní kaple bude výstava návrhů oken a dveří, jež je nutno do 
kaple ještě zrealizovat; dále zde bude k vidění oltářní sousoší 
kalvárie, které bylo zachráněno místními z původní kapličky.  
K pohodové atmosféře Noci kostelů bude vítána vlastní lampička 
se svíčkami. Program bude probíhat venku, proto je nutná dobrá 
obuv a vhodné oblečení.

17.00 - 22.00 h
17.00 - 22.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
CESTA SVĚTLA. Pouť se světly po značených lesních cestách 
s vlastními lampičkami mezi obnovovanou LESNÍ KAPLÍ - 
WALDKAPELLE na rozhraní Dolního Maxova a Karlova (na 
cestě Pfockepusch) a BRECHSCHMIEDOVOU KAPLIČKOU na 
Horním Maxově.

Josefův Důl u Jablonce nad Nisou, 
kostel Proměnění Páně

Otevřeno, možnost návštěvy 17.00 - 22.00 h

Josefův Důl, Josefův Důl u Jablonce nad Nisou, okres Jablo-
nec nad Nisou;
bohoslužby: sobota 17.00 h celý rok, 1x za 14 dní, s nedělní  
   platností, 1. a 3. sobota v měsíci
Na základě císařského Výnosu z roku 1733, který nařizoval, že 
každá obec, jejiž obyvatelé mají do kostela cestu delší jak jed-
nu hodinu pěšky, má mít svůj vlastni svatostánek. První žádost 
o zřízení „Božího domu“ byla podána v roce 1834, jenž byla 
Krajským úřadem obratem zamítnuta. Následovala další prosba 
v roce 1844 a teprve 2. září 1860 bylo císařsko-královským Vý-
nosem stavbě kostela vyhověno. Stavba svatostánku probíhala 
velmi intenzívně: 9. září 1862 byl položen základní kámen „Bo-
žího domu“ a koncem května roku 1865 byly ukončeny veškeré 
vnější i vnitřní zednické práce. Dne 6. června roku 1865 se kona-
lo slavnostní vysvěcení zvonů a 20. srpna téhož roku byl kostel 
Proměnění Páně v Josefově Dole vysvěcen jabloneckým vikářem  
P. Antonem Mikschem. K příležitosti 150. výročí od prvního vy-
svěcení kostela byla celebrována slavnostní mše svatá litoměřic-
kým biskupem Mons. Janem Baxantem dne 23.8.2015.

Kadaň, 
kaple Růžencového bratrstva
Mírové náměstí, Kadaň, okres Chomutov; 
www.farnostkadan.cz 
bohoslužby: příležitostně
Kaple vznikla v době pozdního středověku jako dodatečná 
nástavba na jedné z bašt městského opevnění v sousedství 
budov kadaňské johanitské komendy a hřbitova kolem farní-
ho kostela. V přízemí se pravděpodobně u tří oltářů pod gotic-
kými okny odehrávaly bohoslužby. K zasvěcení kaple nejsou 
dostupné zaručené informace.

Otevřeno, možnost návštěvy
Výstava grafik Jana Hrubého
Závěrečná modlitba, zakončení

19.00 - 23.10 h
19.00 - 22.00 h
23.00 - 23.10 h
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Kadaň, 
kostel Povýšení sv. Kříže

Mírové náměstí, Kadaň, okres Chomutov; 
www.farnostkadan.cz 
bohoslužby: neděle 8.30 h, všední dny 17.15 h, sobota 8.00 h 
Po založení města Kadaně v polovině 13. století vyvstala 
potřeba zřízení nového farního kostela. První zmínky o něm 
pocházejí až z 90. let. Zasvěcen byl Panně Marii. Šlo prav-
děpodobně o trojlodní baziliku s dvojvěžovým západním 
průčelím (pokud nebylo až pozdně gotické), jejíž kněžiště 
bylo přizpůsobeno liturgickým hodinkám řeholní komunity 
johanitů ze sousedící komendy Tento stav pravděpodobně 
přetrval do požáru roku 1498, po němž byl chrám částečně 
přebudován: snad až tehdy získal nové pozdně gotické pres-
byterium a západní předsíň s dodnes dochovanou krouženou 
žebrovou klenbou. 

19.00 - 22.00 h
20.30 - 20.50 h

20.50 - 21.10 h
21.10 - 21.15 h
21.15 - 21.30 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Hudební vystoupení - Eva Sítková (zpěv) a Tomáš Mare-
ček (varhany)
Pěvecké vystoupení dua di Fiori
Společná píseň všech sborů a vystupujících
Živý řetěz
Živé spojení srdcí kostelů Povýšení sv. Kříže a Svaté Rodi-
ny, spojení lidských srdcí.

Mírové náměstí (za kostelem vedle kaplanky), 
Kadaň, okres Chomutov;  
www.farnostkadan.cz 
bohoslužby v kostele: viz kostel Povýšení sv. Kříže
Římskokatolická farnost – děkanství Kadaň je církevní správ-
ní jednotka sdružující římské katolíky na území města Kadaň  
a v jeho okolí. Organizačně spadá do krušnohorského vikariá-
tu, který je jedním z 10 vikariátů litoměřické diecéze.

Otevřeno, možnost návštěvy18.00 - 0.00 h

Kadaň, 
kostel Stětí sv. Jana Křtitele
Říční ulice, Kadaň, okres Chomutov; www.farnostkadan.cz 
bohoslužby: příležitostně ekumenické bohoslužby
Nejstarší kadaňský kostel stojí na Špitálském předměstí již od 
12. století. První zmínky o něm pocházejí z let 1183 a 1186, 
kdy již měl mít farní práva. V této funkci sloužil do vystavění 
nového farního kostela na náměstí. I pak je ale jeho osud spo-
jen s péčí duchovních správců Kadaně, kterými byli johanité.  
V 15. století se dočkal gotické a na počátku 18. století barokní 
přestavby. Sloužil střídavě katolickým či nekatolickým, případ-
ně českým nebo německým menšinám. 
Otevřeno, možnost návštěvy
Volná prohlídka kostela

 19.00 - 21.00 h
19.00 - 21.00 h 

Kadaň, 
kostel sv. Petra a Pavla
Jungmanova ul., Kadaň, okr. Chomutov; 
bohoslužby: neděle 9.00 h
Cihlový, tzv. „červený“ kostel byl postaven počátkem 20. sto- 
letí v módní „anglické“ verzi novogotického slohu pro nábo-
ženskou obec Evangelické církve augšpurského vyznání. Po 
roce 1945 se jej ujala Náboženská obec Církve československé 
husitské v Kadani.
Otevřeno, možnost návštěvy
Volná prohlídka kostela

19.00 - 21.00 h
19.00 - 21.00 h

Kadaň, děkanství při kostele 
Povýšení sv. Kříže

Kadaň - Želina, okres Chomutov; www.farnostkadan.cz
bohoslužby: příležitostně
I když první písemná zmínka o Želině pochází teprve z roku 
1337, pozdně románský kostel vznikl během první třetiny  
13. století. Původně byl patronem kostela svatý Gothard. 
Patronátní právo ke kostelu měli čeští králové. 

18.00 - 21.00 h
18.00 - 21.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Staňte se součástí hořícího srdce

Kadaň, 
kostel sv. Vavřince, Želina
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ul. Věžní, Kadaň, okres Chomutov; www.farnostkadan.cz 
bohoslužby: neděle 18.00 h mše sv.
Jeden ze tří kadaňských klášterních kostelů byl postaven v po-
lovině 18. století architektem Janem Kryštofem Koschem spolu  
s konventní budovou sester alžbětinek nákladem hraběnky Karo-
liny Justiny ze Schönkirchenu. Dřevěné zařízení i kamenné sochy 
svaté Rodiny na poprsní zdi schodiště u průčelí pochází od socha-
ře Karla J. Waitzmanna, malby na stropě od Josefa Fuchse. 

20.00 - 23.00 h
21.40 - 22.00 h

22.00 - 22.20 h

22.20 - 22.40 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Pěvecké vystoupení sboru Kadaň zpívá
Smíšený pěvecký sbor Kadaň zpívá, pod vedenín Bc. Jany Šílové.
Pěvecké vystoupení Egerie
Vystoupí sbor Egerie, pod vedením Veroniky Mikešové, Dis.
Pěvecké vystoupení hudebního klubu RanDaL
Vystoupení RanDaLu, pod vedením Mgr. Aleny Benešové.

Kadaň, 
kostel Svaté Rodiny

Kadaň, kostel Zvěstování P. Marie 
a 14 Svatých pomocníků

ul. Jana Švermy, Kadaň, okres Chomutov; 
www.farnostkadan.cz, www.klaster-kadan.cz
bohoslužby: příležitostně
Odhlédnuto od legend, byl skutečným zakladatelem kos-
tela a kláštera známý český poutník ke Svatému hrobu Jan 
Hasištejnský z Lobkovic (1450–1517). Ve Svaté zemi byl 
zbožný rytíř v letech 1493–1494 a po návratu prý založil 
františkánský klášter a vybral po něj návrší za městem. Od 
roku 1995 je klášter s kostelem vyhlášen národní kulturní pa-
mátkou. Rekonstrukce kostela probíhala v letech 2016–2021.  

19.00 - 21.00 h
19.00 - 19.05 h
19.05 - 19.15 h
19.15 - 19.35 h

19.40 - 20.00 h

20.00 - 20.25 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Vyzvánění všech zvonů v Kadani
Úvodní duchovní slovo kněze, přivítání
Vystoupení pěveckého sboru ProRadost
Vystoupí smíšený pěvecký sbor ProRadost při Základní a ma-
teřské škole Radonice, pod vedením Mgr. Ivany Hiekové.
Pěvecké vystoupení dětského sboru DoNoty
Vystoupí dětský pěvecký sbor DoNoty při Základní škole Ru-
dolfa Koblice v Kadani, pod vedením Mgr. Jany Hieke.
Živý řetěz. Živé spojení srdcí kostelů Zvěstování P. Marie a Čtr-
nácti sv. Pomocníků a Povýšení sv. Kříže, spojení lidských srdcí.

Kadaň, pravoslavný kostel 
Narození přesvaté Bohorodice
ul. Na Příkopě, Kadaň, okres Chomutov; 
www.pravoslavchomutov.cz
bohoslužby:  neděle od 10.00 h. a rovněž v den, na který 
                         připadá velký svátek
Pravoslavná církevní obec funguje v Kadani od roku 1950. 
Ujala se někdejšího katolického hřbitovního kostela sv. Anny, 
jenž ve své nynější stavební podobě pochází z doby kolem 
roku 1700, ale lze v něm asi tušit i starší renesanční objekt. 
Mohlo by snad jít o prvotní nekatolický kostel ze 16. století, 
který si kadaňská luterská obec postavila na předměstí na 
okraji městských příkopů na místě dřevěného provizoria.

Otevřeno, možnost návštěvy
Volná prohlídka kostela
Modlitba za mír na Ukrajině a na celém světě

19.00 - 21.00 h
19.00 - 21.00 h

Kadaň-Mikulovice, 
kostel sv. Mikuláše
Mikulovice - Kadaň, okres Chomutov; 
www.farnostkadan.cz
bohoslužby: příležitostně
Kostel svatého Mikuláše je římskokatolický kostel zasvěce-
ný svatému Mikuláši v zaniklé vesnici Mikulovice v okrese 
Chomutov. Od roku 1963 je chráněn jako kulturní památka. 
Kostel tvoří plochostropá obdélná loď zakončená přibližně 
čtvercovým presbyteriem. V ose západního průčelí stojí věž, 
ve které se nachází vstup do kostela. Předsíň ve věži je za-
klenutá křížovou klenbou. Původní portál v jižní zdi lodi je 
zazděný. V západní části lodi se nachází kruchta podepřená 
dvěma hranolovými sloupy.

Otevřeno, možnost návštěvy
Celovečerní program:
Program v kostele sv. Mikuláše
Zpěv ZUŠ, Mše Svatá, povídka o tabatěrce, film gymnázia - 
Mikulovice. Rozsvícení a osvětlení kostela barvami. Výstava 
obrazů ZUŠ a Jitky Kůsové. Dražba obrazu Jitky Větrovské. 
Komentované prohlídky. Hudba varhanní a kostelní. Auto-
bus z Klášterce n/O.

15.00 - 23.00 h

Celovečerní program
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Kořenov-Polubný, okres Jablonec nad Nisou; 
krizovatka.signaly.cz
bohoslužby: neděle 14.45 h mše sv.
V obci Horní Polubný se nachází jeden z nejvýše situovaných 
kostelů  v Jizer-ských horách (783 m. n. m.) - kostel Narození sv. 
Jana Křtitele. Základní kámen byl položen 1. 9. 1788, samotná 
výstavba probíhala v letech 1789 - 1793 pod vedením architekta 
Franze Theumerta z Turnova. V kostele je instalováno teplovzduš-
né vyhřívání hlavní lodi topnými kanály. Na kruchtě se nachází 
dosud funkční varhany z roku 1888, které kostelu věnoval místní 
sklovýrobce Josef Riedel. Dominantu celého prostoru kostela 
tvoří tři lustry. Prostřední, třípatrový lustr patří k nejkrásněj-
ším v celé diecézi, jak píše Adof Lilie v knize Politický okres Jab-
lonec. Pochází z roku 1842.Hlavní oltář s olejomalbou sv. Jana 
Křtitele pochází od ak. malíře Petra Maixnera z roku 1878.

Kamenický Šenov,  
kostel Narození sv. Jana Křtitele

Náměstí Míru, okres Česká Lípa; www.kamenicky-senov.cz
bohoslužby: neděle 8.30 h 
Katolický farní chrám Narození sv. Jana Křtitele byl postaven v barok-
ním stylu v letech 1715-1718 italským stavitelem P. P. Columba-
nim. Kostel má funkční varhany s třemi klaviaturami a 34 rejstříky. 
Pro město známé svou lustrářskou výrobou jsou chloubou skleně-
né lustry z roku 1856, které byly věnovány firmou Elias Palme. 

Klapý, 
kostel Narození sv. Jana Křtitele

Klapý, okres Litoměřice; farnostlibochovice.cz
bohoslužby: neděle 14.00 h - mše sv. - 2. neděle v měsíci
Kostel pochází 40. let ze 14. století. Některé jeho části, ze-
jména vítězný oblouk a hlavní vstupní portál, bývají datovány 
dokonce do 40. let 13. století. Při husitském obléhání hradu 
Házmburk byl zřejmě poškozen a musel projít velkou obnovou 
před rokem 1493, kdy došlo také ke změně jeho zasvěcení (pa-
trocinium) a byl znovu vysvěcen. 

Klášter Hradiště nad Jizerou,  
kostel Narození Panny Marie

Jivinská ul., Klášter Hradiště n. Jizerou, okres Ml. Boleslav;  
dekanstvimh.cz
bohoslužby:  sobota 15.00 h jen 4. sob. v měs. (Velikonoce - Dušičky)
Kostel Narození Panny Marie je jednolodní stavba s věží v zá-
padním průčelí. V kostele jsou dochovány dva gotické náhrobky 
zdejších opatů Pavla a Mikuláše. Pravděpodobně jde o raně go-
tickou stavbu původního laického chrámu na předpolí kláštera. 

18.00 - 22.00 h
18.00 - 18.05 h
18.05 - 19.15 h

Celovečerní program

Otevřeno, možnost návštěvy
Vyzvánění zvonů
Obrazy české hudby
Hudební pořad oslavující české skladatele 19. století Bed-
řicha Smetanu, Antonína Dvořáka a Leoše Janáčka. V kon-
certním vystoupení zazní jejich nejznámější skladby v podá-
ní sólového koncertního akordeonu.
Zpřístupnění věže kostela s povídáním o zvonech

18.00 - 19.00 h
18.30 - 19.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Koncert Lovosického Chrámového sboru

18.00 - 22.00 h
Otevřeno, možnost návštěvy

Kněžmost-Solec, 
kostel Nanebevzetí Panny Marie
Solec, okres: Mladá Boleslav; www.dekanstvimh.cz
bohoslužby:  info na webu farnosti
Obdélná stavba gotického kostela Nanebevzetí Panny Marie 
na Solci obklopená hřbitovem je vzácně zachovaná s drobnými 
barokními úpravami. Jeho cennými artefakty jsou především 
gotický presbytář a bohatě profilovaný portál ze 17. stol. na 
jižní zdi. Nedávná rekonstrukce odkryla také fragmenty rene-
sanční sgrafitové fasády a na vítězném oblouku v interiéru byly 
nalezeny a zrestaurovány  malby světeckých postav. O výjimeč-
nosti kostela svědčí v kostelíku nalezená gotická monstrance 
vytvořená z pozlacené mědi, která pochází z konce 15. století.

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 - 22.00 h

Kořenov-Polubný, 
kostel Narození sv. Jana Křtitele

Otevřeno, možnost návštěvy
Zahájení Noci kostelů vyzváněním zvonu
Vystoupení žáků ZUŠ Tanvald
Hra - Poznáte poutní místa ČR?
Možnost zapálení svíčky, modlitby, komentované prohlíd-
ky kostela
Zakončení Noci kostelů

17.00 - 22.00 h
17.00 - 17.05 h
17.05 - 17.45 h
17.45 - 18.50 h
21.00 - 22.00 h

22.00 h



56 57

Kořenov-Příchovice, o. Jablonec n.N.; krizovatka.signaly.cz
bohoslužby: neděle 10.00 h mše sv. - v ostatních dnech dle  
   aktuálního rozpisu na krizovatka-prichovice.cz
Od roku 1690 byl v Příchovicích dřevěný kostel sv. Víta. Podle 
návrhu architekta J. Pruvolta byl v letech 1859 - 1862 přesta-
ven a znovu vysvěcen. Jedná se o trojlodní baziliku s presby-
tářem, který je zevně polokruhově, uvnitř polygonálně uzavře-
ný. Kostel má v západním průčelí hranolovou věž. Uvnitř jsou  
v trojlodí dřevěné tribuny položené na zděných pilířích. Troj-
lodí je sklenuto křížově, presbytář je sklenut kápěmi. Rekon-
struovaná fara s přístavbou z roku 1993 slouží, v návaznosti 
na působení kněze Miroslava Šimáčka od roku 1979, též jako 
Interdiecézní centrum života mládeže Křižovatka Příchovice  
v duchu hnutí Fokoláre. 

Kořenov-Příchovice, 
kostel sv. Víta

17.00 - 22.00 h
18.55 - 19.00 h
19.00 - 20.00 h
19.00 - 20.00 h
20.30 - 21.15 h
21.30 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Zahájení Noci kostelů vyzváněním zvonu
Volné prohlídky kostela
Možnost zapálení svíčky za zemřelé, modlitby, ztišení
Mše svatá
Zakončení Noci kostelů

Koštice, kostel sv. Antonína 
Paduánského

Koštice nad Ohří, okres Louny; mesta.obce.cz/kostice
bohoslužby: neděle 15.30 h mše sv. - 2. neděli v měsíci 
Kostel sv. Antonína Paduánského v Košticích - prostý pozdně 
barokní bezvěžový kostel, stojí uprostřed koštické návsi od 
roku 1752. Tehdy byl postaven nákladem lobkovické vrch-
nosti, jak dokládá reliéfní erb v západním štítu. Pod ním 
najdeme i nejvýraznější prvek exteriéru kostela, vysoký reliéf 
svatého Antonína Paduánského v oválném výklenku. Vnitřní 
zařízení pochází z doby stavby kostela. V současné době je 
kostel z důvodu narušené statiky uzavřen. O jeho záchranu 
usiluje místní sdružení občanů - dobrovolníků VOŽEKOVO 
sdružení. V tomto roce se podařilo získat finanční podporu 
na statické zajištění objektu z grantu Ústeckého kraje.

18.00 - 22.00 h
21.00 - 22.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Koncert Trio Cum amore

Kostomlaty pod Milešovkou, 
kostel sv. Vavřince
ul. Požárnická, Kostomlaty pod Milešovkou, okres Teplice; 
www.salesianiteplice.cz/farnost
bohoslužby: příležitostně  
Kostel byl postaven ve velmi pozdním románském slohu kolem 
roku 1230 pravděpodobně některým z příslušníků rodu Hrabi-
šiců, kterým obec patřila. Roku 1657 byla postavena východní 
část nové lodi, stará loď se stala presbytářem a původní kněžiště 
sakristií. O 80 let později získal kostel dnešní půdorys. Přestavbu 
provedl litoměřický Ottavio Broggio, novému západnímu průčelí 
ve stylu dynamického baroka dominuje bohatě zdobený portál  
s erbem tehdejších vlastníků Kostomlat Clary-Aldringen.
Otevřeno, možnost návštěvy
Prezentace historie farní kroniky - Mgr. Martin Barus - 
archivář biskupství litoměřické
Kostel otevřen s celovečerním programem
Celovečerní program: Komentované prohlídky. Zapal svíci 
za ... Opiš verš z Bible. Zapal svíci za ...

17.00 - 23.00 h
17.00 - 19.00 h

17.00 - 23.00 h
Celovečerní program

Krupka-Bohosudov, bazilika 
Panny Marie Sedmibolestné
ul. Koněvova, okres Teplice;  
bohoslužby: středa 10.00 h (zima) 17.00 h (léto), 
    pátek 10.00 h, neděle 9.00 h
Barokní kostel postavený v letech 1701-1706 architekty italské-
ho původu Giuliem a Octaviem Broggiovými. Roku 1924 papež 
Pius XI. povýšil bohosudovský chrám na baziliku minor. Kostel je 
obdélný, jednolodní se třemi páry postranních kaplí. Sedm kap-
lí v ambitech kolem kostela navazuje na sedm bolestí P. Marie  
a byly zbudovány z darů různých šlechticů a měst.
Otevřeno, možnost návštěvy
Zahájení, úvodní slovo
Příběhy města Kocourkova - divadelní představení Bodláčku
Korálkování
Pověst o panně Sabině - divadelní představení Bodláku
Tematické taneční představení skupiny Dance Ladies
Hudební střípky v podání žáků ZUŠ Stanislava Šebka Krupka
Vystoupení Bohosudovského sboru
Varhanní zastavení
Komentovaná prohlídka baziliky

18.00 - 21.00 h
18.00 - 18.05 h
18.05 - 18.20 h
18.05 - 19.30 h
18.30 - 18.45 h
18.45 - 18.55 h
19.00 - 19.40 h
20.00 - 20.15 h
20.15 - 20.35 h
20.30 - 21.00 h
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Kunratice u Cvikova, 
kostel Povýšení sv. Kříže
Kunratice u Cvikova, okr. Česká Lípa; www.cvikov.farnost.cz
bohoslužby: příležitostně 
Kostel Povýšení svatého Kříže je trojlodní klasicistní kostel po-
stavený v letech 1832 až 1833. Sklo se jako ušlechtilý materi-
ál objevuje v kostelech, bazilikách a katedrálách po staletí... 
KŘIŠŤÁLOVÝ CHRÁM Jiřího Pačinka je pak unikátním projektem 
a prostorem, který návštěvníkovi nabídne ojedinělý a intenzivní 
vizuální zážitek, spočívající v symbióze bezmála dvě sta let sta-
rého sakrálního interiéru a současného uměleckého skla.

Levín, okres Litoměřice;  
bohoslužby: neděle 10.30 h  
Kostel Povýšení svatého Kříže v Levíně je pozdně barokní sa-
krální stavbou.Od roku 1964 je kostel chráněn jako kulturní 
památka. Kostel byl založen roku 1788 podle návrhu T. Grube-
ra. Poté byl 3. května 1791 vysvěcen 7. litoměřickým biskupem 
Ferdinandem Kindermannem, ale vzápětí v roce 1791 vyhořel a 
musel být v roce 1798 znovu postaven. 

Velká náves 1, Křešice, okres Litoměřice;  
bohoslužby: středa, čtvrtek, pátek 19.00 h, sobota 20.30 h, 
  neděle 11.00 h  
Kostel svatého Matouše v Křešicích je gotická sakrální stavba 
stojící na malém návrší uprostřed obce nedaleko řeky Labe. 
Hlavní oltář je barokní z roku 1666. Titulní obraz sv. Matouše  
s andělem na hlavním oltáři, a snad i obraz v nástavci ze stejné-
ho období, pocházejí od Karla Škréty. 

Křešice, 
kostel sv. Matouše

Křešice-Zahořany, 
kostel Nejsvětější Trojice

Křešice-Záhořany, okr. Litoměřice; prozahorany.cz/kostel
bohoslužby: příležitostně 
Kostel Nejsvětější Trojice v Zahořanech je jedním z prvních 
barokních kostelů v severních Čechách, pochází z poloviny  
17. století. Tvoří pohledovou dominantu z dalekých oblastí Polab-
ské kotliny. Kostel na první pohled upoutá neobvyklým řešením, 
kdy zvonice je postavena odděleně od samotné kostelní lodě.

17.00 - 19.00 h Otevřeno, možnost návštěvy

18.00 - 22.00 h Otevřeno, možnost návštěvy

Křižany, 
kostel sv. Maxmiliána

Křižany, okres Liberec; www.farnost-dlouhymost.cz  
bohoslužby: příležitostně 
Kostel sv. Maxmiliána v Křižanech je kulturní památkou. V obci, 
ale zejména při pohledu z dálky, působí stavba kostela jako vý-
razná dominanta. Své základy má již v gotice a první písemné 
zmínky jsou doloženy již v roce 1352. Část presbyteria si dodnes 
dochovala gotický původ. Dnešní kostel byl v 17. století přestavěn 
do barokního slohu. 

18.00 - 23.00 h
18.00 - 19.30 h
19.30 - 20.00 h
20.00 - 21.00 h
21.00 - 22.00 h
22.00 - 23.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Otevření kostelních bran a věže
Hlas ticha - chvíle s možností rozjímání a prohlídky kostela
James Harries - britský populární hudebník
Noční pohled na Křižany
Hlas ticha - tiché chvíle s možností rozjímání a individuální 
prohlídky kostela ve světle svíček od návštěvníků 

Otevřeno, možnost návštěvy
Zahájení před kostelem
Vystoupení – world music Haeri
Varhanní koncert – Adrian Hraboš
Kytarový koncert - Prof. Štěpán Rak
Vystoupení - houslová skupina Fidula
Vystoupení – Vlčnovské búdové umělkyně
Ukončení akce

18.00 - 23.00 h
18.00 - 18.15 h
18.15 - 19.00 h
19.00 - 20.00 h
20.00 - 21.00 h
21.00 - 21.30 h
21.30 - 22.30 h

23.00 h

Levín, 
kostel Povýšení sv. Kříže

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 - 20.00 h

Liberec, 
kostel Nalezení svatého Kříže
Malé nám., Liberec I, okr. Liberec;  www.arcidekanstvi-lbc.cz
bohoslužby: neděle 10.00 h (Řeckokatolická bohoslužba) 
Původní hřbitovní kostelík s půdorysem ve tvaru kříže byl pře-
stavěn v roce 1753 a stal se jedinou ukázkou barokního stavi-
telství svého druhu v Liberci. 

Otevřeno, možnost návštěvy od 17.30 do 23.00 h 
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Liberec, 
kostel sv. Antonína Velikého

Kostelní ul., Liberec, okr. Liberec; www.arcidekanstvi-lbc.cz 
bohoslužby: út, st ,čt, pá, ne - 18.00 h, st , čt, pá - 7.00 h 
   neděle 9.00 h
Kostel sv. Antonína Velikého tvoří díky své 70,5 m vyso-
kou věží jednu z dominant města Liberce.Na místě dneš-
ního kostela stál původně malý dřevěný kostelík, a to již ve  
13. století.  Ve 14. století byl postaven zděný kostel, který tu 
setrval až do r. 1695 a byl první zděnou stavbu města. Základ-
ní kámen nynějšího kostela byl položen v r. 1579 za panství 
Kryštofa a Melchiora z Redernů. Vnitřek kostela byl vybaven 
v jednoduchosti a bez zbytečných ozdob, což zůstalo do 
dnešních dnů. V roce 1787 díky blesku kostelní věž vyhořela 
a roztavily se všechny zvony. Dnes máme již tři zvony nové. 
Poslední velká přestavba se uskutečnila v letech 1881-1887  
a kostel se stal novogotickým. Kostel je vybaveností figurální  
a je nejstarší dochovaná kamenná stavba města Liberce.

17.30 - 7.00 h Otevřeno, možnost návštěvy

Liberec, modlitebna 
Českobratrské církve evangelické

Masarykova 22, Liberec, okres Liberec; liberec.evangnet.cz 
bohoslužby: aktuálně: liberec.evangnet.cz/bohosluzby-rozpis/
Ve sborovém domě Českobratrské církve evangelické v Liberci se 
nachází modlitebna, užívaná každou neděli k bohoslužebným 
účelům. Kostel po německé luterské církvi na náměstí Českých 
bratří byl kvůli špatnému stavu v roce 1973 odevzdán státu. 
Městský úřad jej však po určité době nechal zbourat. V součas-
né modlitebně je instalován původní oltářní obraz z německé-
ho luterského kostela a nové varhany.

17.00 - 19.30 h
17.00 - 19.00 h

17.00 - 19.30 h

18.00 - 18.15 h
19.00 - 19.15 h
19.15 - 19.30 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Výstup na střechu modlitebny - v případě dobrého počasí 
výhled na Liberec
Prohlídka modlitebny. Celý večer možnost prohlídky zre-
konstruované modlitebny, možnost rozhovoru se zástupci 
sboru, dovědět se něco o evangelické církvi, podívat se na 
Liberec ze střechy, občerstvit se a získat razítko.
Varhanní vystoupení
Varhanní vystoupení
Přímluvná modlitba, písně z nového zpěvníku, závěr večera.

Liberec-Dolní Hanychov, 
kostel sv. Bonifáce
Ještědská ul., Liberec - Dolní Hanychov, okres Liberec; 
kostel-hanychov.webnode.cz; rochlice.cz
bohoslužby: úterý 17.00 h, neděle 8.00 h 
Kostel sv. Bonifáce (patron pro německé věřící jako pro české 
sv. Václav) byl postaven v letech 1915-1919 německými obyva-
teli obcí Dolní a Horní Hanychov, kteří byli po II. světové válce 
odsunuti. Tento pseudorománský kostel s postranní věží vyso-
kou 33 m vysvětil 14. 9. 1919 litoměřický biskup dr. Josef Gross.

Celovečerní program

Otevřeno, možnost návštěvy
Zahájení Noci kostelů vyzváněním
Přivítání příchozích návštěvníků
Věž jako vyhlídka a možnost zhlédnout artefakty z kostela 
před jeho opravou. 16.30 hod a pak vždy po hodině výji-
mečná možnost nahlédnout do zázemí věže.
V kostele si můžete prohlédnout nově zresturovanou sochu 
sv. Antonína, sv. Terezie a sv. Josefa, můžete zhlédnout vý-
stavu fotek farářů, kteří v tomto kostele působili.
Na vyžádání mimo doby koncertů výklad o historii kostela
Soutěžní výstava žáků ZŠ Ještědská o ceny
Koncert pěveckého sboru ZŠ Ještědská Kokrháček pod ve-
dením Jany Ponertové
Na varhany zahraje žák ZUŠ Jabloňová Filip Souček
Koncert libereckého pěveckého sboru Rosex pod vedením 
Jarmily Benešové
Bližší seznámení s interiérem kostela, vitrážemi a sochami
Noční varhany - varhanní skladby Jiřího Svatoše
Možnost tiché adorace
Noční modlitba růžence za město Liberec a jeho obyvatele
Požehnání o. Dominika OFM pro domovy a lidi žijící v Liberci

15.55 - 23.00 h
15.55 - 16.00 h
16.00 - 16.05 h
16.05 - 21.00 h

16.05 - 22.30 h

16.05 - 22.30 h

16.05 - 23.00 h
17.00  - 18.00 h

18.05 - 18.20 h
19.00 - 20.00 h

20.00 - 21.00 h
21.00 - 21.45 h
22.00 - 22.30 h
22.30 - 23.00 h

23.00  h

U Jánského kamene ul., Liberec, okr. Liberec; liberec.casd.cz
bohoslužby:  sobota 9.30 h celý rok, každý týden 
Kostel byl součástí tzv. Špitálského okrsku zvaného Vincentinum, 
ke kterému později přibyl i sirotčinec. Vše vzniklo z popudu baron-
ky Marie Pauliny Liebigové. V roce 1972 o kostel projevila zájem 
Církev adventistů sedmého dne a byť byl v té době v havarijním 
stavu, kostel odkoupila za 30.316 korun československých. V zad- 
ní části je vidět baptistérium pro křest dospělých ponořením.  

Liberec-Perštýn 
Červený kostel

Komentovaná prohlídka kostela od 18.00 do 21.00 h  
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Liberec-Rochlice, 
kostel sv. Jana Křtitele

ul. Na Žižkově, Liberec-Rochlice, okres Liberec; 
www.rochlice.cz
bohoslužby:  neděle 10.00 h, po, čt a pá 17.00 h, so 8.00 h 
Rochlice patří k nejstaršímu osídlení horního údolí Nisy. Jako 
obec i farnost se objevuje již v polovině 14. stol. V místech dneš-
ního chrámu vystavěl poč. 17. stol. pán z Redernů dřevěný kos-
telík. V letech 1600—1624 nalézáme zmínky o lute ránských du-
chovních, kteří při něm působili. V r. 1652 se kostel stává farním 
chrámem katolickým zasvěceným sv. Janu Křtiteli.
Otevřeno, možnost návštěvy
Prohlídka interiéru kostela
Výstava bohoslužebných předmětů
Vystoupení sboru Cantamus 
Vystoupení souboru Capella Rederna 

17.45 - 21.30 h
17.45 - 21.30 h
17.45 - 21.30 h
18.00 - 19.00 h
20.00 - 21.00 h

Liberec-Ruprechtice, okr. Liberec; www.arcidekanstvi-lbc.cz
bohoslužby: sobota 8.30 h mše sv. - 1. sobota v měsíci

Markova 4, Liberec 14, okr. Liberec; farnostruprechtice.cz
bohoslužby: neděle 9.00 h, po, út, st, čt 8.30 h, pá a so 18.00 h 
Chrám sv. Antonína Paduánského byl postaven v letech 1909 
- 1910. Iniciátorem stavby byl Spolek pro postavení kostela  
v Ruprechticích. Sloužil jako farní kostel pro Ruprechtice a Ka-
teřinky do roku 1950. Poté v něm byl umístněn okresní archív. 
Od roku 1994 byly opět obnoveny bohoslužby.
Kompletní celovečerní program: www.farnostruprechtice.cz 
Na našich farních stránkách budeme postupně aktualizovat pro-
gram Noci kostelů v našem kostele. Ztišení, modlitba, meditace.

U zázračné studánky nechal v roce 1807 postavit ruprechtický 
rychtář Johann Georg Wöber pískovcové sousoší Kalvárie. To  
v roce 1833 doprovodila křížová cesta. V roce 1907 byla na 
poutním místě postavena kaple od architektů Heinricha Fanty  
a Maxe Kühna. Po II. světové válce a odsunu německého oby-
vatelstva byla kaple opuštěna. V roce 1990 převzal klíče od 
kaple františkánský kněz Antonín Kejdana, kterému byla svěřena 
ruprechtická farnost. V roce 1995 byla vytvořena sbírka na opra-
vu a začala generální rekonstrukce. 22.8.1998 byla litoměřickým 
biskupem Mons. ThDr. Josefem Kouklem kaple znovu vysvěcena. 

Liberec-Ruprechtice, 
kaple Panny Marie U Obrázku

Liberec-Ruprechtice, 
kostel sv. Antonína Paduánského

Otevřeno, možnost návštěvy
Mše svatá
Ruprechtický kostel otevřený všem. Komentovaná prohlídka 
kostela a kůru, seznámení s historií. Prohlídka věže a krovu.
Farní kavárna U Kostelní myši. Program probíhá na faře - 
přijďte se občerstvit čajem nebo kávičkou.
Prohlídka věže kostela
Komentovaná prohlídka kůru, varhan a krátká ukázka hudby.
Tančíme Ti pro radost. Ukázka židovských tanců. Možnost 
společně si vyzkoušet jednoduché tance.
Prohlídka klášterní kaple Stigmatizace sv. Františka v domě 
bratří františkánů. Kaple není běžně přístupná.
Pojďte ke mně všichni, kdo se lopotíte a jste obtíženi. Za-
stavení v tichu.
 

17.30 - 23.30 h
18.00 - 18.45 h
18.50 - 19.30 h

19.00 - 21.00 h

19.00 - 22.00 h
19.30 - 20.00 h
20.00 - 20.30 h

21.00 - 21.30 h

22.00 - 23.30 h

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 - 0.00 h

Liberec-Vratislavice nad Nisou, 
kaple Vzkříšení
Tanvaldská 51, Vratislavice, okres Liberec; 
www.farnost-vrat.rkc-lbc.cz
bohoslužby: neděle 8.30 h, pátek 17.00 h mše svatá (v zimě)
Kaple Vzkříšení ve Vratislavicích nad Nisou vznikla jako součást 
pastoračního střediska, které tvoří stará budova fary a nová budo-
va, ve které jsou charitní byty, sál a kaple Vzkříšení. Architektem 
kaple je Pavel Vaněček. Na její výzdobě se podíleli Iva Ouhrabková 
z Liberce - oltář, ambon, svatostánek, křtitelnice (materiál šamot 
a dřevo) a akademický malíř Petr Veselý z Brna - obraz Vzkříšení  
a vitráže. Kapli vysvětil 29. 12. 2001 biskup Josef Koukl. 
Otevřeno, možnost návštěvy
Gospel Generation - zpěvy libereckého pěveckého souboru
SÁL POD KAPLÍ - program: K prohlídce zde budou výtvarné 
práce žáků ze ZŠ Vratislavice a výstava obrázků z údolí Rýna. 
Pro děti jsou zde připraveny tvořivé rukodělné dílničky a pro 
všechny návštěvníky k občerstvení kavárna.
Příležitost k setkání a prohlídce kaple
Večerníček nejen pro děti - animovaný biblický příběh
Najdi si chvilku - čas ke ztišení, přemýšlení a modlitbě
Jak konzumovat kostel - přednáška a setkání s vojenským 
kaplanem P. Petrem Šabakou
Večerní concertino - Pavel Fišer - varhany a P. Michal Pod-
zimek - el. trubka
Závěrečné modlitby v kapli - prosby za záležitosti, které jste 
svěřili přímluvným modlitbám a za naše město

17.00 - 22.30 h
17.00 - 18.15 h
17.30 - 21.30 h

18.15 - 18.40 h
18.45 - 19.15 h
19.25 - 19.40 h
19.45 - 21.15 h

21.25 - 22.10 h

22.15 - 22.30 h
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Liběšice-Soběnice, 
kostel sv. Petra a Pavla

Liběšice - Soběnice, okr. Litoměřice; farnost-litomerice.cz
bohoslužby: příležitostně
Kostel sv. Petra a Pavla je barokní sakrální stavbou tvořící význam-
nou krajinnou dominantu. Kostel byl postaven podle projektu  
Giulio Broggia v letech 1693-1698. Věž kostela byla zvýšena o hor- 
ní patro v roce 1816. Barokní kostel nahradil původní svatyni, 
která byla v tomto místě připomínána již v roce 1352 v soupisu 
papežského desátku z českých farností. V nedávné době církev da-
rovala kostel obci Liběšice, která provedla jeho celkovou opravu.

Liběšice u Žatce, okres Louny; www.libesice.com
bohoslužby: neděle 10.00 h, st, pá 8.00 a 17.00 h mše sv.
Vznik tohoto poutního místa je spojen se zjevením Panny 
Marie v sousední vesnici, kde se na její přímluvu zachránil 
při povodni tonoucí sedlák se synem. To se stalo v roce 1743. 
Od té doby se Liběšice staly cílem mnoha poutníků z blízkého 
i širokého okolí. Lidé zde hledali a nacházeli pomoc a útě-
chu ve svých starostech na přímluvu Panny Marie. Původně 
gotický kostel sv. Martina ze 14. století byl poté přestavěn 
a k jednolodnímu kostelu přibylo triumfální průčelí, kterým 
se vchází do nové lodě uzavřené na protilehlé straně poutní 
kaplí Panny Marie s milostnou soškou Panny Marie. 1. led-
na 2004 byl kostel povýšen na diecézní poutní svatyni a byl 
přidán titul Navštívení Panny Marie s uděleným privilegiem 
možností získávat plnomocné odpustky ve dnech marián-
ských svátků. Hlavní pouť se koná každoročně o první červen-
cové neděli.

Libochovany, okres Litoměřice; 
www.libochovany.cz
bohoslužby: neděle 15.00 h mše sv. - 1. neděle v měsíci 
Římskokatolický farní kostel Narození Panny Marie v Libo-
chovanech je pseudogotická jednolodní sakrální stavba na 
malém náměstíčku obce Libochovany na pravém břehu řeky 
Labe mezi Litoměřicemi a Ústím nad Labem. Od 24. března 
2005 je kostel chráněn jako kulturní památka České repub-
liky. Současná podoba kostela je z roku 1895, kdy byl objekt 
v pseudogotickém slohu vystavěn a v 9. června téhož roku 
vysvěcen. Díky rozsáhlé finanční sbírce a hlavně za vydatné 
pomoci obyvatel se podařilo stavbu začít a dokončit během 
dvou let. Patronem kostela byl kníže Adolf Josef Schwarzen-
berg a hraběnka Marie Antonie Silva-Tarouca. 

Libochovany, 
kostel Narození Panny Marie

Purkyňova, Libochovice, okr. Litoměřice;  farnostlibochovice.cz
bohoslužby: neděle 8.30 h mše sv., út, st, pá 17.00 h mše sv.
Děkanský, původně gotický, kostel ze 14. století, poprvé zmiňován 
roku 1382 jako farní. Renesanční věž přistavěna roku 1541, připo-
míná to letopočet vytesáný do pískovcového překladu nad vcho-
dem do věže a znak Jana III. z Hazmburka na severní straně věže.  
V letech 1624 a 1661 kostel postihl požár. Obnovu kostela inicio-
vala hraběnka Štemberková, kostel však byl v takovém stavu, že 
musel být zbořen. Roku 1700 začala výstavba nového kostela. 
Roku 1705 byla ještě ne zcela dokončená nová stavba vysvěcena.  
Z původních šesti zvonů zůstaly na věži pouze dva a to Vavřinec  
z roku 1605, přelit v roce 1739 a umíráček Michael z r. 1874. V letech 
1984 až 1986 došlo k velké opravě již značně schátralého kostela. 

Otevřeno, možnost návštěvy
Vystoupení dětí ze ZŠ a MŠ Liběšice
Taneční vystoupení Eliška Votroubková, 11 let
Výstava prací dětí základní školy v Liběšicích na téma letoš-
ní Noci kostelů - SRDCE
Výtvarná dílnička pro děti na dané téma

16.00 - 22.00 h
16.00  - 17.00 h
17.00  - 17.10 h
Celovečerní program

Liběšice, kostel sv. Martina 
a Navštívení Panny Marie

Otevřeno, možnost návštěvy8.00 - 22.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Zahájení starostou obce
Prohlídka kostela, fotografická minivýstava historie 
obce a kostela, hudební doprovod CANTICA BOHEMICA, 
Za Sebuzín krásnější a místní umělci.

18.00 - 22.00 h
18.15 - 18.30 h
18.30 - 22.00 h

Libochovice, 
kostel Všech svatých

Otevřeno, možnost návštěvy
Mše svatá, po ní bohoslužba 1. pátku a adorace
Koncert Pěveckého sboru Melodie Libochovice
Individuální prohlídka kostela se zapůjčeným tištěným 
průvodcem

17.00 - 22.00 h
18.00 - 18.45 h
20.00 - 21.00 h
21.00 - 22.00 h
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Libouchec, 
Kaple rodiny Botschen

Libouchec, okres Ústí nad Labem; www.farnost-usti.cz
www.kaplelibouchec.cz  
Na vrcholu malého zalesněného pahorku u obce Libouchec se 
nachází ukrytá secesní kaple z konce 19. století. Kaple patřila 
rodině továrníka Friedricha Botschena, který je pohřben v kryptě 
nacházející se pod kaplí. V současné době je kaple, podobně jako 
historie jejího původního vlastníka, zapomenutá, zdevastovaná 
a zchátralá. Proto vznikl Spolek pro obnovu kaple. Pomozme za-
chovat tuto unikátní stavbu, obnovit a zpřístupnit lesopark, který 
ji obklopuje a také zdokumentovat a předat příběhy rodiny Bot-
schen, která se zásadním způsobem podílela na formování nejen 
obce Libouchec. Spolek pro obnovu kaple Botschen se snaží kapli 
zachránit a pečovat o ni od roku 2017. V roce 2022, díky finanční 
podpoře Ústeckého kraje, nadací : Nadace OF, Ústecké komunitní 
nadace, Nadace The Friends of Czech Heritage, Obci Libouchec, Obci 
Tisá, Obci Petrovice, Spolku pro Tisou, Mikroregionu Labské skály, 
mnoha individuálním  dárcům,  je kaple ve stabilizovaném stavu, 
má novou střechu včetně věže - která nese poetické jméno Eliška.

Libouchec, okres Ústí nad Labem; 
www.farnost-usti.cz
bohoslužby: čtvrtou neděli v měsíci od 16.00 h
Pozdně gotický kostel sv. Tří králů stojí na mírném návrší, 
uprostřed rozsáhlého hřbitova. Spolu s obcí je uváděn v polo-
vině 14. století. Přestavěn byl částečně v roce 1857 a obnoven 
na samém konci 19. století. Kostel je jednolodní, ukončený 
pětibokým presbytářem. Hranolová dvoupatrová věž je na již-
ní straně lodi. Uvnitř kostela je pseudogotické zařízení a na 
stropě kopie Sixtinské Madony. Ke kostelu se vchází barokní 
branou a před hřbitovní zdí stojí barokní sousoší Kalvárie  
z roku 1728. Pravidelné bohoslužby: čtvrtou neděli v měsí-
ci od 16.00 hodin. V kostele se konají, koncerty, prednášky, 
vánoční zpívání, čtení v rámci projektu Iniciativa pro naše 
kostelíky-Ostrov. 

Lipová, 
kostel sv. Šimona a Judy
Lipová, okres Děčín; www.sluknov.farnost.cz
bohoslužby: sobota 16.00 h mše sv. zimní čas; 17.00 h letní čas 
Kostel svatého Šimona a Judy  je římskokatolický děkanský kos-
tel, tvořící výraznou dominantu obce Lipová. První kostel stál 
ve vsi před rokem 1446, současný barokní svatostánek postavil  
v letech 1691–1695 na místě staršího kostela neustadtský sta-
vitel Balthasar Hille. Roku 1926 byl kostel povýšen na děkanský  
a od roku 1958 je chráněn jako kulturní památka České republiky.  
Otevřeno, možnost návštěvy
Otevření kostela a zvonění na uvítanou
Dle zájmu povídání o kostelních hodinách
Pokud bude zájem o informace ohledně kostelních hodin, 
zodpoví je kostelník na požádání.
Vystoupení dětí z dětského domova v Lipové
Vystoupení dětí z obce na hudební nástroje
Koncert na varhany v podání pana Patrika Englera
Na varhany zahraje pan Engler.
Komentovaná prohlídka
Konec programu

18.00 - 22.00 h
18.00 - 18.10 h
18.00 - 22.00 h

19.00 - 19.20 h
19.30 - 20.00 h
20.15 - 20.45 h

21.00 - 22.00 h
22.00 hOtevřeno, možnost návštěvy18.00 - 21.00 h

Libouchec, 
kostel sv. Tří králů

Otevřeno, možnost návštěvy17.00 - 20.00 h

Litoměřice, 
kaple Božího Milosrdenství
Zahradnická 1534/4, Litoměřice, okres Litoměřice;
www.farnost-litomerice.cz
bohoslužby: pátek 15.00 h mše sv.
Vysvěcení a slavnostní otevření kaple Božího milosrdenství 
ve Farní charitě Litoměřice v Domově na Dómském pahorku 
proběhlo 26.5.2010. Do vybavení kaple patři: mobiliář, oltář, 
ambon, svatostánek, sochy, obrazy křížové cesty a klavesy. 
Kaple je otevřena každý den pro veřejnost a je bezbarierová.

Otevřeno, možnost návštěvy
Předčítání z Bible. Výběr textů ze Starého i Nového zákona.
Koncert zpěváka a kytaristy Marka Ženkla
Koncert bude realizován ve společenském sále Domova na 
Dómském pahorku, který se nachází v těsné blízkosti kaple 
Božího milosrdenství. Přístupný bude jak uživatelům služby 
domova pro seniory, tak návštěvníkům kaple, kteří o koncert 
projeví zájem.

10.00 - 22.00 h
10.45  - 11.15 h
14.00 - 15.00 h
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Kosmonautů 2022 (1. patro), Litoměřice; www.dchltm.cz
bohoslužby: pro potřeby charitních pracovníků
Kaple je zasvěcena svaté Zdislavě, patronce rodin a šlechet-
né ochránkyni všech potřebných. Obvykle slouží během roku 
pouze jako místo rozjímání, klidu a odpočinku pro zaměst-
nance Diecézní charity. V tento den Vás ale rádi přivítáme  
a naší skromnou kapličkou provedeme.  

Litoměřice, kaple sv. Zdislavy, 
charitní domov

Dominikánské náměstí 1, Litoměřice, okres Litoměřice; 
www.farnost-litomerice.cz
bohoslužby: pondělí 14.30 h mše sv.
Kaple sv. Zdislavy v charitním domově na Dominikánském 
náměstí v Litoměřicích.

Otevřeno, možnost návštěvy14.00 - 20.00 h

Litoměřice, 
kaple sv. Zdislavy 

Otevřeno, možnost návštěvy16.00 - 19.00 h

 s pomocí

Dominikánské náměstí, Litoměřice, okres Litoměřice; 
www.farnost-litomerice.cz
bohoslužby: neděle 16.00 h (latina - mše sv. - 1. a 3. neděle  
v měsíci, podle misálu z r. 1962), další bohoslužby dle ohlášení 
První zmínka o nejstarším klášteru ve městě se datuje k roku 1233. 
Byl založen pražským biskupem Janem II. při tehdejších hradbách 
jako klášterní kostel mnichů františkánů - minoritů. Klášter  
i kostel byl nově budován jako pozdně barokní v letech 1730-40 
Octavio Broggiem. Dokončen však byl až po jeho smrti roku 1758. 
Hlavní oltář z roku 1769 je mramorářskou prací Jana Hennevoge-
la. Po zrušení konventu minoritů za Josefa II. (r. 1785, minoritský 
klášter zrušen v Litoměřicích 22. 11. 1787) sem byl přemístěn roku 
1788 řád dominikánů z jejich původního kláštera v Krajské ulici. 
Otevřeno, možnost návštěvy18.00 - 22.00 h

Litoměřice, 
katedrála sv. Štěpána
Dómské náměstí, Litoměřice; www.svaty-stepan.cz
bohoslužby: pondělí-sobota 7.30 h, neděle 10.00 h
Vznik se datuje k roku 1057. Když kolem r. 1057 založil kníže 
Spytihněv II. Kolegiátní kapitulu u kostela sv. Štěpána, byl to 
zřejmě již kamenný kostel, protože zakládací listina o něm hovoří 
jako o bazilice. Bezprostředně poté byla ve stylu raného baroka 
vystavěna v letech 1664-68 dnešní katedrála stavitelem italského 
původu. Stavby se zúčastnil též Domenico Orsi a pravděpodobně i 
Giulio Broggio. Katedrála má délku 50 metrů, výšku 20,50 metrů 
a šířku v lodi i s kaplemi 22 metrů. Nad vchodem je erb biskupa-
-zakladatele Schleinitze, výše socha sv. Štěpána z r. 1700 a erb 
obnovitele katedrály biskupa Königsegga. Po stranách portálu se 
nacházejí sochy sv. Felixe a sv. Viktorina. Uvnitř se zachoval v po-
divuhodné celistvosti základní interiér z doby Schleinitzovy v čer-
nozlatém boltcovém slohu: hlavní oltář, 6 velkých bočních oltářů, 
kazatelna, chorové lavice i lavice v lodi, dvě zpovědnice v kostele  
a kredence i skříně v obou sakristiích.  
Otevřeno, možnost návštěvy
Volná prohlídka
Komentovaná prohlídka
Volná prohlídka
Komentovaná prohlídka
Volná prohlídka
Uzavření katedrály

19.00 - 22.30 h
19.00 - 19.55 h
20.00 - 20.35 h
20.40 - 21.25 h
21.30 - 22.00 h
22.00 - 22.30 h

22.30 h

Litoměřice,  
kostel sv. Ludmily, klášter
Kapucínské nám., Litoměřice, www.farnost-litomerice.cz
bohoslužby: příležitostně
Řád kapucínů, který se objevil v Litoměřicích v roce 1627, tu 
získal celkem 27 domů zpustošených během třicetileté války. 
Na jejich místě byl vystavěn v letech 1647-48 barokní klášter 
a v roce 1656 barokní kostel, který stavěl Jan Koch z Ústí nad 
Labem. Hlavní oltář, z doby kolem roku 1660 s obrazem sv.Lud-
mily, je dílem Tobiase Pocka. Kostel byl upravován ještě v roce 
1848. Před kostelem je umístěna socha sv. Jana Nepomuckého 
z doby po r. 1729. Vedle stojí misijní kříž z roku 1840. 

s pomocí

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 - 23.00 h

Litoměřice, 
kostel sv. Jakuba, klášter
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Krajská ulice, Litoměřice, okres Litoměřice; 
www.soalitomerice.cz/kontakty/kontakty-a-z/name/ 
hana-barusova/
bohoslužby: nejsou, zaniklý kostel  
Z někdejšího kostela sv. Michala existuje dnes jen kamenný sokl 
průčelní stěny, jeden pilastr na nároží sousedního domu a sou-
sední výklenek se sochou sv. Jana Nepomuckého. Dominikáni se 
těsně u západních hradeb Litoměřic, usadili již kolem poloviny 13. 
století. Roku 1672 byl slavnostně položen základní kámen a roku 
1687 byl kostel vysvěcen. V důsledku josefinských reforem byli do-
minikáni donuceni klášter opustit a přesunout se ke kostelu sv. Ja-
kuba. Proto využíval chrám sv. Michala od r. 1788 biskupský semi-
nář, v roce 1811 přestal sloužit svému účelu a jeho vnitřní zařízení 
bylo rozprodáno. Již odsvěcený a nepoužívaný kostel sv. Michala 
byl v roce 1838 zbořen. Namísto kostela a jeho výrazně dominují-
cího průčelí vznikla proluka, zmírněná kašnou v empírovém slohu.

Litoměřice, 
kostel sv. Michala

Otevřeno, možnost návštěvy
Den archivů ve Státním oblastním archivu v Litoměřicích
Odpočinková zóna
Přijďte si prohlédnout místo, kde téměř 600 let stál a již téměř 
200 let nestojí kostel sv. Michala.

16.00 - 20.00 h
16.00 - 19.00 h
16.00 - 20.00 h

Jezuitská, Litoměřice, okres Litoměřice; www.galerie-ltm.cz
bohoslužby: příležitostně
Kostel spolu s areálem starší koleje tvoří urbanistickou dominantu 
Litoměřic. Pro Tovaryšstvo Ježíšovo (jezuitský řád) jej v několika 
etapách v letech 1701−1731 postavil architekt Octavio Broggio 
(1670–1742). Působivý interiér kostela umocňuje výzdoba realizo-
vaná v průběhu 2. poloviny 18. století. Iluzivní hlavní oltář vytvořil 
Josef Kramolín ve spolupráci s Adamem Lautererem v roce 1772.  
V roce 1818 byl však znovu vysvěcen a bohoslužby se zde sloužily 
ještě v padesátých letech 20. století. Od roku 1965 sloužil Severo-
české galerii jako depozitář a dílny, později jej využíval Okresní ná-
rodní výbor pro svůj archiv. Od roku 1992 kostel, jehož vlastníkem 
je nyní Ústecký kraj, opět spravuje Severočeská galerie výtvarného 
umění v Litoměřicích, která jej využívá pro pořádání výstav.

Litoměřice, 
kostel Zvěstování Panny Marie

Otevřeno, možnost návštěvy
Patrik Hábl: Depositum - Výstava maleb současného českého 
malíře a grafika Patrika Hábla

18.00 - 21.00 h

Mírové nám., Litoměřice, okres Litoměřice; 
www.farnost-litomerice.cz
bohoslužby: pondělí-pátek 18.00 h, neděle 9.00 h a 18.00 h
Děkanský kostel Všech svatých  Adresa: Mírové náměstí Poprvé je 
připomínán v roce 1235. Před polovinou 14. století byl součástí 
městského opevnění. Z této doby pochází i gotická věž vysoká 
cca 54 m, poprvé připomínaná v r. 1341, která byla upravena  
v letech 1501-17 mistrem Jiříkem z Plzně. Její zděný ochoz se 
čtyřmi nárožními věžičkami je až z r. 1584. Věžní hodiny pochá-
zejí z roku 1554. V roce 1612 byla stavba prodloužena po dnešní 
průčelí. Hlavní oltář postavil syn O.Broggia - Antonio, zřejmě 
podle návrhů svého otce. Pozoruhodným obrazem zde je „Kris-
tus na hoře Olivetské“ od tzv. Litoměřického mistra z poč. 16. 
století. U jižní stěny kostela je socha P. Marie s Ježíškem z r. 1680 
na paměť morové epidemie. Kolem kostela býval až do r. 1790 
hřbitov. Přímo v kostele jsou mimo jiné pohřbeni stavitelé Giulio 
a Octavio Broggiovi.

Litoměřice, 
kostel Všech svatých

Otevřeno, možnost návštěvy
Mše svatá
Královský nástroj – povídání o varhanách na kůru kostela 
s ukázkou improvizace, varhanní hudba Michaela Fišerová
Duchovní hudba v podání sborů Puellae cantantes, Syrinx 
a Singing friends
Koncert souboru Apendix
Adorace – modlitba za všechny, kdo tuto Noc vešli do 
našich kostelů a za jejich úmysly. Závěrečné požehnání  
o. Józefa Szeligy
Uzavření kostela

18.00 - 23.59 h
18.00 - 19.00 h
20.00 - 20.45 h

21.00 - 22.00 h

23.00 - 23.45 h
23.45 - 23.55 h

24.00 h

Žižkova ul., Litoměřice, okres Litoměřice; www.bjbltm.cz
bohoslužby: aktuálně dle webu
Novogotická stavba s reliéfem Krista ve stylu severských cihlových 
kostelů byla dokončena r. 1902 a patřila Německé luterské církvi. 
Po roce 1945 byl kostel v majetku evangelické a pak českoslo-
venské husitské církve. V roce 1970 jej členové Bratrské jednoty 
baptistů opravili a otevřeli k bohoslužbám. V letech 1986 se stali 
baptisté spoluvlastníky a provedli kompletní rekonstrukci.

Litoměřice-Předměstí, 
Bratrská jednota baptistů

Otevřeno, možnost návštěvy od 18.00 do 22.00 h
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Litoměřice-Předměstí,  
kostel sv. Vojtěcha

Vojtěšská ul., Litoměřice, okres Litoměřice; 
www.farnost-litomerice.cz
bohoslužby: sobota 18.00 h s nedělní platností
V místech staré osady Zásada, připomínané již roku 1057, 
byl vystavěn kostel poprvé zmiňovaný roku 1363. V letech 
1703- 1708 jej barokně přestavěl O. Broggio, patrně dle 
staršího návrhu svého otce Giulia z roku 1689. Na místě pů-
vodní dřevěné byla vystavěna r. 1774 nová věžovitá zvonice, 
kde jsou, stejně jako na přilehlém bývalém hřbitově, rene-
sanční a empirové náhrobky.

Otevřeno, možnost návštěvy
Koncert žáků ZUŠ (zobcová flétna, varhany)
Volná prohlídka kostela
Koncert Páni z Kalicha 
(mužský pěvecký sbor - sbormistr PaeDr. V. Hanč, Ph.D)
Volná prohlídka kostela

17.00 - 22.00 h
17.00 - 18.00 h
18.00 - 19.00 h
19.00 - 20.00 h

20.00 - 22.00 h

Máchova 16, Litoměřice, okres Litoměřice; 
www.litomerice.casd.cz 
bohoslužby: sobota 9.30 h 
Historie sboru Litoměřice se začala psát roku 1933. Od roku 
1956 se často měnila místa ke shromažďování, protože sbor 
neměl vlastní modlitebnu. Několik let členové jezdili do sboru 
v Roudnici nebo Ústí nad Labem, později se sbor shromaž-
ďoval v modlitebně církve Československé husitské a Česko-
bratrské evangelické (do r. 1984). V roce 1982 byla zakou-
pena nemovitost v centru města, kde spojeným úsilím členů  
a okolních sborů byla vybudována nová modlitebna a byt pro 
kazatele. Modlitebna byla vysvěcena 7. září 1984. Od toho 
roku byli pověřeni duchovní správou kazatelé br. Petr Šulek, 
Miloslav Žalud, Enoch Martínek, Pavel Hološ, Jiří Tomášek, 
Jan Matoušek a v současné době Ivan Michalec.

Litoměřice-předměstí, 
modlitebna CASD

Otevřeno, možnost návštěvy17.00 - 22.00 h

Litoměřice-Předměstí, modlitebna
Českobratrské církve evangelické
Rooseveltova 7, Litoměřice; www.litomerice.evangnet.cz
bohoslužby: Neděle 9.30 h celoročně. Každou první neděli  
    v měsíci a o svátcích slavíme při bohoslužbách 
                           Večeři Páně, jednu ze dvou svátostí církve.
Původně měšťanský dům německých majitelů  získala Českobra-
trská církev evangelická po druhé světové válce jako svůj sborový 
dům. V listopadu 1989 zde vzniklo a nějaký čas sídlilo litoměřic-
ké Občanské fórum. V domě je modlitebna, hernička pro děti  
a také sídlo Střediska křesťanské pomoci Diakonie Litomě-
řice. Každý všední den se v domě konají různé akce a setkání.  
K bohoslužbám se scházíme vždy v neděli od 9:30. Vysíláme je i na 
Youtube. Jsme živé společenstí, které má dveře otevřené pro kaž- 
dého.  Více o nás zjistíte na webu, Facebooku a Instagramu.
Otevřeno, možnost návštěvy
Consonare
Zahájení Noci kostelů koncertem souboru dechových nástrojů
Divadlo: Jménem zákona se radujte! Aneb skandál na  
Olšanech. Divadlo Honzy Růžičky a mládeže pražského 
evangelického sboru ve Strašnicích
Kde se ti evangelíci scházejí?
Komentovaná prohlídka evangelického sborového domu  
a prostor litoměřické diakonie
Zpívání jen tak pro radost
Kde se ti evangelíci scházejí?

17.00 - 22.30 h
17.15 - 18.00 h

18.00 - 18.30 h

18.30 - 19.00 h

19.00 - 20.30 h
20.30 - 21.00 h

Litoměřice-Předměstí, modlitebna 
Evangelické církve metodistické
Sládkova 767/8, Litoměřice; www.ecmlitomerice.cz,
facebook.com/ecmlitomerice
bohoslužby: neděle 9.30 h, včetně prostor a služby pro děti,
    úterý 17.30 h setkání nad Biblí
Modlitebna se nachází ve vilové zástavbě u parku Jiráskovy 
sady. Do této vily vystavěné na počátku 20. stol. se sbor pře-
stěhoval v roce 1968. Prostory rovněž slouží v době mimo bo-
hoslužby jako mateřské centrum. V suterénu se nachází prosto-
ry Klubíčka - křesťanské MŠ, a v prvním patře bytové prostory. 
Podkroví je využito jako ubytovna sboru.
Otevřeno, možnost návštěvy
Prohlídka s komentářem, posezení a občerstvení na za-
hradě. Prohlídka sborového domu od sklepa až po půdu. 

16.00 - 21.00 h
16.00 - 21.00 h
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Nám. Republiky, Lom, okres Most; www.mesto-lom.cz
bohoslužby: příležitostně
Kostel Nejsvětějšího srdce Páně je římskokatolický kostel za-
svěcený Nejsvětějšímu srdci Páně v Lomu v okrese Most. První 
písemná zmínka o kostele v Lomu pochází z roku 1341. V roce 
1681 byla postavena dřevěná kaple, kterou v letech 1885-
1889 nahradil kamenný neorenesanční kostel. Architektem 
stavby byl L. Ziebich z Chomutova. 

Lom, 
kostel Nejsvětějšího Srdce Páně

Otevřeno, možnost návštěvy
Vystoupení Matyáše Waltera
Vystoupení Pěveckého sboru Vlaštovky a sólo sbormistryně 
Martiny Vokáčové - ZUŠ Litvínov

18.00 - 21.00 h

Loukov, hřbitov, okres Mladá Boleslav; www.dekanstvimh.cz
bohoslužby:  neděle 10.00 h mše sv.
Goticko-renesanční kostel Nejsvětější Trojice byl postaven na 
místě původního kostela datovaného od 14. století. V roce 1819 
objekt stihl požár, v roce 1836 byl obnoven. Z té doby pochází 
novorománská věž. V interiéru je umístěna cínová křtitelnice  
z roku 1582. 
Otevřeno, možnost návštěvy18.00 - 22.00 h

Loukov, 
kostel Nejsvětější Trojice, hřbitov

Louny, 
kostel sv. Mikuláše

ul. Beneše z Loun, Louny, okr. Louny; www.farnostlouny.com
bohoslužby: neděle 9.00 h, pondělí - pátek od 17.30 h (čtvrtek                                                                                      
 od 1.12. do 28.2. od 16.30 h), sobota  8.00 h
Chrám byl postaven na nejvyšším místě nově založeného měs-
ta. Z původní stavby se po požáru roku 1517 zachovala pouze 
věž.  Zbytek kostela byl postaven nově v pozdně gotickém slo-
hu. Unikátně se v Lounech dochovala stanová střecha, kdysi  
v Čechách běžná. Dalším skvostem je obří barokní dřevěný 
oltář, který nebyl nikdy opatřen nátěrem.
Koncert dětí ZUŠ Louny
Zpřístupnění věže chrámu svatého Mikuláše
Přednáška „Lounský oltář“
Celovečerní program:  Výstava „Oltář a jeho historie“

19.05 - 20.00 h
19.15 - 23.30 h
21.15 - 21.45 h

ul. Jakoubkova 1533, Louny, okr. Louny; www.ccshlouny.cz
bohoslužby: neděle 9.00 h
Kostel Církve československé husitské v Lounech se nachází 
na rohu ulice Na Valích a Jakoubkovy ulice. Jde o moderní sa-
krální stavbu v konstruktivistickém stylu postavenou v letech 
1931-1932.Stavbu projektoval ing. O. Polák. Součástí areálu 
kostela je zimní modlitebna, která dříve sloužila jako zpěvní 
síň. Kostel je využíván také ke konání koncertů. Varhany od 
firmy Rieger byly postaveny přímo pro tento kostel r. 1935.Za-
jímavostí kostela je kolumbárium, které se nachází v předsálí 
a v boční místnosti.

Louny, kostel 
Církve československé husitské

Zahájení Noci kostelů vyzváněním zvonu Jeroným Pražský
Výstava žáků výtvarného oboru ZUŠ Louny
Přednáška PhDr. Jan Mareš
Historická přednáška Mgr. Vladimír A. Hons
Koncert Chrámového sboru NO CČSH v Lounech
Ztišení v kostele - individuální prohlídky
Ukončení Noci kostelů

18.00 - 18.10 h
18.00 - 23.00 h
18.15 - 19.10 h
19.15 - 20.10 h
20.15 - 21.10 h
21.15 - 23.00 h

23.00 h

Lovosice,  
kostel sv. Václava
ul. Osvoboditelů, Lovosice, okr. Litoměřice; farnostlovosice.cz
bohoslužby: úterý, středa, pátek 16.30 h, čtvrtek 8.00 h, 
    neděle 9.00 h  
Pozdně barokní až raně rokokový chrám sv. Václava byl po-
staven na místě dřevěného kostelíku, dokončen byl v roce 
1745. Dnešní zachovalé fresky ze života sv. Václava jsou 
dílem litoměřického malíře Josefa Čecha. Oltářní obraz sv. 
Václava je od pražského malíře J. Heřmana z roku 1887.  
V interiéru zaujme rokoková kazatelna a kamenná křtitelnice 
z roku 1716. Za kostelem jsou barokní sochy sv. Barbory, sv. 
Vavřince, sv. Floriána a sv. Jana Nepomuckého.
Otevřeno, možnost návštěvy
Koncert školního pěveckého sboru Kot‘ata
Komentovaná mše svatá
Zvonění věžních zvonů
Varhanní koncert - PhDr. Pavel Hrubeš
Koncert Lovosického chrámového sboru
Koncert - Rodinný soubor Tesaříkových a Dolejších
Děkujite, proste a dostanete

15.30 - 22.30 h
15.30 - 16.00 h
16.30 - 17.10 h
17.15 - 17.20 h
17.30 - 19.00 h
20.00 - 21.00 h
21.00 - 21.30 h
22.00 - 22.15 h
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Lovosice, 
Mírový kostel CČSH

Krátká ul., Lovosice, okres Litoměřice; www.ccsh.cz
bohoslužby: neděle 14.30 h, 1x za 14 dní, jinak 1. a 3. neděli 
„Mírový kostel“ byl postaven v secesním stylu. Základní kámen 
kostela byl položen 30. 4. 1905, k vysvěcení již hotové stavby 
došlo 31. 10. 1905. Nové zvony byly zhotoveny až v roce 1930. 
Jedná se o jednolodní kostel s lodí na obdélném půdoryse  
s hranolovou třípatrovou zvonovou věží v severovýchodním 
nároží a mírně odsazeným polygonálním presbytářem po jižní 
straně, k jehož západní straně je přiložena obdélná sakristie. 
V kostele se dochovaly podstatné části původního vybavení  
a konstrukcí.
Otevřeno, možnost návštěvy
Kostel otevřen k prohlídce
Koncert pěveckého souboru lovosického gymnázia 
IN FLAGRANTI

17.30 - 22.00 h
17.30 - 21.00 h
21.30 - 22.30 h

Lučany nad Nisou - Horní Maxov, 
Brechschmiedova kaplička

Lučany nad Nisou - Horní Maxov, okres Jablonec nad Nisou; 
bohoslužby: příležitostně
Pouť se světly mezi BRECHSCHMIEDOVOU KAPLIČKOU na Hor-
ním Maxověn a obnovovanou LESNÍ KAPLÍ - WALDKAPELLE na 
rozhraní Dolního Maxova a Karlova (která stojí u původní lesní 
cesty zvané Pfockepusch). U obou kaplí mohou lidé společně 
zapříst rozhovor, zapálit svíčku a ve své lampičce ji značenými 
lesními cestami přenést ke druhé kapli - tam ji zanechat a z ho-
řících svící na závěr Noci kostelů sestavit světelný reliéf.U ob-
novované Lesní kaple bude výstava návrhů oken a dveří, jež je 
nutno do kaple ještě zrealizovat; dále zde bude k vidění oltářní 
sousoší kalvárie, které bylo zachráněno místními z původní 
kapličky. U Lesní kaple bude vyprávět Oliver Scholze v 18.00 
a ve 20.00 o historii kapličky. K pohodové atmosféře Noci kos-
telů bude vítána vlastní lampička se svíčkami. Program bude 
probíhat venku, proto je nutná dobrá obuv a vhodné oblečení.
Otevřeno, možnost návštěvy
CESTA SVĚTLA
Pouť se světly mezi BRECHSCHMIEDOVOU KAPLIČKOU na 
Horním Maxově a obnovovanou LESNÍ KAPLÍ - WALDKA-
PELLE na rozhraní Dolního Maxova a Karlova (která stojí  
u původní lesní cesty zvané Pfockepusch).

17.00 - 22.00 h
17.00 - 22.00 h
 

Lukov, 
kaple sv. Antonína Paduánského
Lukov, okres Teplice;  
bohoslužby: příležitostně
Kaple sv. Antonína Paduánského v obci Lukov patří do far-
nosti Radovesice v teplickém okrese. Římskokatolická farnost 
Radovesice je církevní správní jednotka sdružující římské 
katolíky na území vesnice Radovesice a v jejím okolí. Orga-
nizačně spadá do teplického vikariátu, který je jedním z 10 
vikariátů litoměřické diecéze.

Otevřeno, možnost návštěvy
Kaple otevřená k prohlídce
Zapal svíci za ... 

17.00 - 21.00 h
17.00 - 21.00 h

Malá Veleň–Jedlka, okres Děčín; mala-velen.estranky.cz, 
www.farnost-srbska-kamenice.cz
bohoslužby: neděle 16.30 h - mše sv. - 1., 3. a 5. neděle v měsíci  
Letos, v roce 2024, si připomínáme 790. výročí povýšení bývalého 
dřevěného kostelíku v roce 1234 na kostel farní. Kostel sv. Anny  
v Jedlce u Děčína byl pak postupně v 15. a 16. stloletí přestavěn 
na zděný kostel, který je v současné době nejstarším gotickým 
kostelem v regionu. V letech 2007 - 2012 byla provedena kom-
pletní oprava kostela, který byl v zuboženém stavu. Sluneční 
hodiny na věži byly opraveny v roce 2008, varhany v roce 2009 
a vitrážová okna v roce 2010. V německém Passau byly odlity pro 
kostel sv. Anny dva nové zvony, které byly vysvěceny a zavěšeny 
do věže 27. května 2023. Zvony zazvoní na zahájení Noci kostelů 
a pak vždy v celou hodinu.
Otevřeno, možnost návštěvy
Zvonění zvonů. Noc kostelů zahájí zvonění zvonů - jeden starý 
z poloviny 15. století + dva nové z roku 2023
Komentovaná prohlídka kostela, možnost vystoupat do věže 
ke zvonům, na kůru nahlédnout do mechaniky varhan.
Historické fotografie jsou na třech panelech v zadní části kostela.
Zvoněním zvonu se ukončí Noc kostelů
Zvon z 15. století a dva nové zvony ukončí Noc kostelů, zhasnou 
se světla a kostel se uzavře
Prohlídka publikací o historii kostela i o historii obce. Podpis 
do pamětní knihy, prohlédnutí zápisů za posledních 10 let, 
odeslání pohlednic, materiálů z Noci kostelů na adresu, e-mail. 
Zapálení svíček za své blízké. Výstava historických fotografií.

Malá Veleň - Jedlka, 
kostel sv. Anny

17.30 - 23.00 h
17.30 - 17.35 h

17.30 - 23.00 h

23.00 - 23.05 h

Celovečerní program
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Mařenice, okres Česká Lípa; farnost-srbska-kamenice.cz
bohoslužby: sobota 17.00 h mše sv. s nedělní platností
Původní kostel stál  v obci od konce 17. století. Mařenice po-
čátkem 18. století patřily pod Zákupské panství a tím zbožné 
toskánské velkovévodkyni Anně Marii Františce. Kolem roku 
1700 svým nákladem nechala kostel přestavět podle plánů 
Octaviána Broggia. V 19. století byl kostel upraven do stá-
vající podoby. 

Markvartice,  
kostel sv. Martina

Markvartice, okres Děčín; farnost-srbska-kamenice.cz
bohoslužby: neděle 11.00 h mše sv.
Farní kostel sv. Martina byl vystavěn v letech 1701-1703 za fa-
ráře Tobiáše Richtera. V době socialismu byl zcela zdevastován, 
zbyly pouze trosky. Od roku 2003 bylo započato se záchranou 
kostela. V roce 2017 vyvrcholily opravy kostela jeho znovu vy-
svěcením. Spolu s kostelem byla v blízkém okolí opravena farní 
budova, hřbitovní zeď, zachráněna byla socha P. M. Immacu-
lata, sv. František Xaverský, Misijní kříž, hřbitov a další prvky 
dotvářející malebné duchovní místo se zachovalou historií.

18.00 - 21.00 h
18.00 - 18.15 h

18.15 - 19.00 h
19.00 - 20.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Zvonění markvartických kostelních zvonů, úvodní slovo 
Mgr. Marcela Hrubého
Vystoupení žáků ZUŠ Česká Kamenice
Koncert Ústeckého pěveckého sdružení BEL CANTO

Markvartice, 
kostel sv. Jiljí

Markvartice, okres Jičín;  
bohoslužby: příležitostně
Kostel je doložen již ve 14. století. V 17. století byl zbarokizo-
ván. Zařízení pochází ze 17.-19. století. Hlavní oltář je raně 
rokokový, rámový. Na oltáři je původní obraz sv. Jiljí a sochy 
sv. Vojtěcha a sv. Prokopa z období kolem roku 1740.

15.00 - 21.00 h Otevřeno, možnost návštěvy

Mařenice, 
kostel sv. Marie Magdalény

Otevřeno, možnost návštěvy od 18.00 do 21.00 h

Mělník, 
evangelický kostel
Krombholcova 548, Mělník, okres Mělník; 
melnik.evangnet.cz
bohoslužby: neděle 9.00 h  
Evangelický kostel je jednolodní stavba na téměř čtvercovém 
půdorysu z konce 19. století. Hlavním průčelím se obrací do kři-
žovatky Pražské a Krombholcovy ulice, za kostelem se nachází 
fara. Vnějšek i vnitřek stavby je proveden jednotně v eklektické 
novorenesanci s prvky klasicismu. Nad hlavním průčelím se tyčí 
hranolová věž s jehlancovou střechou. Vnitřní prostor kostela je 
plochostropý, se štukovými rámy a zrcadly na stěnách i stropě. 
Celou šířku lodi nad hlavním vstupem zakrývá varhanní kruchta.
Vnitřní zařízení je jednotné, soudobé se stavbou.
Otevřeno, možnost návštěvy
Zvonění na zahájení
„EŠTĚ ŽESTĚ“ ze ZUŠ Mělník. Koncert žáků žesťového sou-
boru základní umělecké školy Mělník
Skupina „Jen tak“ z Dubé. Spirituály.
Zvonění
Skupina „Jen tak“ z Dubé. Spirituály.
Chvíle pro meditaci...
Zvonění
Koncert pěveckého sboru Chrapot
Zvonění
Ztišení, modlitba, závěrečné slovo
Zvonění

18.00 - 22.10 h
18.00 - 18.05 h
18.05 - 18.35 h

18.45 - 19.00 h
19.00 - 19.05 h
19.05 - 19.45 h
19.45 - 20.30 h
20.00 - 20.05 h
20.30 - 21.30 h
21.00 - 21.05 h
21.40 - 22.00 h
22.00 - 22.05 h

Mělník, klášter,
kostel Čtrnácti sv. pomocníků 
Erbenova, Mělník, okres Mělník; farnostmelnik.cz
bohoslužby: úterý a pátek 17.00 h
Kostel vybudovaný řeholníky z řádu kapucínů je velmi dobře 
dochovaným sakrálním prostorem pozdního baroka. Postaven 
byl v letech 1752–1753 a bratřím sloužil až do násilné likvidace 
kláštera v roce 1950. Architektura i vnitřní vybavení chrámu jsou 
charakteristické svojí jednoduchostí. Vedle hlavního oltáře s ob-
razem „Čtrnáct svatých pomocníků ve společnosti P. Marie“ sto-
jí za bližší pozornost kazatelna, vitráže z doby kolem poloviny  
20. století nebo zajímavě řešené zpovědnice. 

Otevřeno, možnost návštěvy 19.00 - 21.00 h



80 81

Mělník, 
kostel sv. Ludmily

Pražská, Mělník, okres Mělník; www.farnostmelnik.cz
bohoslužby: příležitostně
K místu, kde stojí kostel, se váže legenda o kněžně Ludmile, 
zdejší rodačce, kterou jako čerstvě pokřtěnou křesťanku nechtěli 
místní pohané vpustit do města, proto byla nucena přespat na 
tomto místě. Dle téže legendy zde zůstával trávník i v zimě zelený. 
Jednolodní  trojbokým kostel sv. Ludmily v Mělníce byl původně 
renesanční hřbitovní kostel postavený po roce 1583, roku 1633 
byl pobořen Švédy. K jeho obnovení došlo v roce až v roce 1683 
architektem F. Cerasallem. Hlavní barokní oltář je z let 1746-49 
jehož autorem je sochař Jan Pursch. Hlavní olt. obraz je od nezná-
mého autora zobrazující křest sv. Ludmily. 
Otevřeno, možnost návštěvy18.00 - 20.00 h

Merboltice, okres Děčín; www.farnost-srbska-kamenice.cz
bohoslužby:  příležitostně  
Samostatně stojící hranolová věž zvonice byla dříve součástí 
areálu kostela sv. Kateřiny a hřbitova zlikvidovaných v roce 
1975. Zvonice byla zkázy ušetřena a v roce 2004 opravena  
a v jejím přízemí zřízena kaple sv. Kateřiny. Kaple slouží k pří-
ležitostným bohoslužbám i pravidelné bohoslužbě při svatoka-
teřinské pouti. 

Merboltice, zvonice při bývalém 
kostele sv. Kateřiny Alexandrijské

Otevřeno, možnost návštěvy
Zahájení akce slavnostním zvoněním
Příběhy z historie Merboltic a kostela a prezentace projektu 
obnovy kostela během prohlídky interiérů zvonice
Vyprávění příběhů o historii a současnosti obce a zaniklého 
merboltického kostela a o jeho připravované obnově během 
prohlídky interiérů zvonice (Tomáš Efler)
Setkání sousedů a přespolních s hudebním vystoupením mer-
boltického pěveckého seskupení Halekali (dříve Pěnkava)
Příběhy z historie Merboltic a kostela a prezentace projektu 
obnovy kostela během prohlídky interiérů zvonice
Vyprávění příběhů o historii a současnosti obce a zaniklého 
merboltického kostela a o jeho připravované obnově během 
prohlídky interiérů zvonice (Tomáš Efler)
Zakončení akce
Zakončení akce ve 22.00 h.

18.00 - 21.30 h
18.00 - 18.05 h
18.05 - 19.45 h

20.00 - 20.45 h

20.45 - 21.30 h

21.30 h

18.00-20.00 h

18.00-22.00 h

Mikulášovice, okr. Děčín;  farnostpoustevna.estranky.cz
bohoslužby:  neděle 14.30 h, čtvrtek 18.00 h 
Již v roce 1346 měly Mikulášovice kostel, který spadal pod arci-
diecézi Sebnitz a Hohenstein. V roce 1551 za Pánů von Schleinitz 
a dědičného rychtáře Jacobiho začala stavba malého kostelíka  
s věží, stavba trvala do roku 1555. Po třicetileté válce přibývalo 
obyvatel a kostel již nestačil, proto byla zahájena přístavba kos-
tela, dne 29.dubna 1691 se začalo s výkopem nových základů. 
Stavba byla dokončena v roce 1695, v roce 1684 byly odlity nové 
zvony. Jelikož kostel již pro obyvatelé nestačil, začalo se v roce 
1743 s výstavbou dnešního kostela a to za faráře Antona Erbena 
Schönerbena a za rychtáře Johanna Christiana Liebsche. Mikulá-
šovický kostel je jeden z největších a nejkrásnějších kostelů výběž-
ku a je zasvěcen svatému Mikuláši. 

Mikulášovice, 
kostel sv. Mikuláše

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 - 23.50 h

Mladá Boleslav, 
kostel sv. Havla
nám. Míru, Mladá Boleslav; boleslav.evangnet.cz 
bohoslužby: neděle 10.00 h
Kostel byl původně hřbitovní a byl postaven na místě hřbitova, 
založeném v roce 1539. V polovině 16. století byl sklenut a v 18. 
století byl přestavěn do barokní podoby. Kostel je jednolodní, 
podoba je goticko-renesanční s půlkruhově uzavřeným presby-
tářem, u něhož je přilehlá severní sakristie a západní hranolová 
věž, přistavěnou v roce 1735. Při jižní straně je renesanční portál, 
který je bohatě zdoben tesaným věncem v tympanonu. 
Otevřeno, možnost návštěvy 17.00 - 23.00 h

Mlékojedy,  
kostel sv. Martina
Mlékojedy, okres Litoměřice; www.farnost-litomerice.cz
bohoslužby: příležitostně
Stavba je v jádru gotická ze 14. stol. V r. 1592 byl poškozen po-
žárem, po němž dostala věž dnešní poslední patro. Do současné 
pozdně barokní podoby byl přestavěn v r. 1776 a to tak, že byl prak-
ticky celý zbourán s výjimkou věže, a nahrazen novým objektem. 
Otevřeno, možnost návštěvy od 18.00 do 22.00 h
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Ulice 1. máje, Mnichovo Hradiště, okres Mladá Boleslav;
www.dekanstvimh.cz
bohoslužby: neděle 8.30 h mše sv., st a pá - 18.00 h, čt - 8.00 h 
Barokní děkanský kostel sv. Jakuba v Mnichově Hradišti byl vysta-
věn v letech 1726 – 1727. Autorem je zřejmě valdštejnský stavitel 
Mikuláš Raimondi. Budova je obdélná, jednolodní se západní 
věží, kde jsou umístěny tři zvony. Hlavní oltář je vyroben od mis-
tra truhláře J. Flehera s obrazem sv. Jakuba od autora J. J. Hertla 
z Turnova.

Mnichovo Hradiště,  
kostel sv. Jakuba

18.00 - 22.00 h
Modlany, okres Teplice;  www.modlany.cz
bohoslužby: příležitostně
První zpráva o existenci obce je dokládána z roku 1328. Nad po-
tokem obci dominoval a dodnes dominuje kostel sv. Apolináře ze 
14. století (r. 1384). Později byl vypálen husity. S kostelem sou-
sedí fara, která sehrála v dějinách obce a okolí významnou kul-
turní a náboženskou úlohu, ve 14. století se Modlany staly farní 
vsí. V letech 1687 až 1691 pán Jiří Marek vystavěl nový kostel sv. 
Apolináře, který byl předán jezuitům. Po zrušení jezuitského řádu 
v roce 1773 připadají Modlany státu. 

Mohelnice n. Jizerou, okr. Ml. Boleslav;  www.dekanstvimh.cz
bohoslužby: příležitostně
Tribunový kostel P. Marie pochází ze 3. čtvrtiny 12. století a byl 
restaurovaný v roce 1876. Zachoval se v původní podobě, pou-
ze na severní straně byl doplněn o pseudorománskou předsíň. 
Obdélnou loď doplňuje na východní straně polokruhová apsi-
da a v západním průčelí předsunutá hranolová věž. Pseudoro-
mánský oltář pochází z roku 1876.

Otevřeno, možnost návštěvy od 18.00 do 22.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy18.00 - 22.00 h

Modlany, 
kostel sv. Apolináře

Otevřeno, možnost návštěvy
DUO CANZONE - klávesy, zpěv
Seznámení s Církví československou husitskou

17.00 - 19.00 h
17.30 - 19.00 h

Mohelnice nad Jizerou, 
kostel Nanebevzetí Panny Marie

Most, 
kostel Církve bratrské
Jana Kříže 3127, Most, okres Most; www.cb.cz/most
bohoslužby: neděle 9.30 - 11.30 h
V Mostě Církev bratrská sídlí na Liščím Vrchu v ulici Jana Kříže 
(bývalá mateřská školka, později Rádio Most), kde probíhá 
většina setkání, která jsou většinou otevřená a přístupná ka-
ždému, kdo má zájem o věci víry a o naše společenství. 

17.00 - 22.30 h
17.00 - 17.10 h
17.10 - 17.40 h
17.10 - 18.50 h
17.10 - 18.50 h
17.40 - 18.10 h
19.00 - 20.00 h
20.30 - 22.30 h
21.00 - 22.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Zahájení, přivítání
Vystoupení žáků Zákl. umělecké školy F. L. Gassmanna Most
Výstava tvorby žáků Základní umělecké školy Most
Kavárna
Koncert pěveckého sboru Zpíváme
Gospel koncert
Čajovna
Koncert kapely Po nebi. Koncert autorských písní Lydie Zoub-
kové - komorně, akusticky, s dobrým čajem.

Mukařov, 
kostel sv. Vavřince
Mukařov, okres Mladá Boleslav; www.dekanstvimh.cz
bohoslužby: neděle 15.00 h mše sv. - 1. a 3. neděli v měsíci
Římskokatolický farní kostel svatého Vavřince v Mukařově je 
sakrální stavba stojící ve středu obce. Od roku 1967 je chrá-
něn jako kulturní památka. Zařízení pochází z 18. a 19. sto-
letí. Hlavní oltář je novogotický z roku 1866. Je na něm obraz 
sv. Vavřince.

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 - 22.00 h

Nepomyšl, 
kostel sv. Mikuláše
Nepomyšl, okres Louny; 
bohoslužby: příležitostně
Kostel svatého Mikuláše je římskokatolický kostel zasvěcený sva-
tému Mikuláši v Nepomyšli v okrese Louny. Od roku 1964 je chrá-
něn jako kulturní památka. Nejstarší písemná zmínka o kostele 
je obsažena v konfirmačních knihách a vztahuje se k roku 1361. 

Otevřeno, možnost návštěvy 16.50 - 19.00 h
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Nová Ves, 
kostel Nanebevzetí Panny Marie

Nová Ves u Chrastavy, okres Liberec; farnost-hradek.cz
bohoslužby: příležitostně
Kostel byl postaven nákladem ovdovělé hraběnky Kateřiny  
z Redernu, rozené Šlikové v letech 1616–1617. Původně byl 
evangelickým chrámem, později po rekatolizaci území se stal 
římskokatolickým kostelem. Upraven byl v roce 1680 a v roce 
1782 B.(R.) Ullrichem do současné podoby. V kostele je ka-
menná renesanční křtitelnice z období kolem roku 1617. 

18.00 - 20.00 h
18.00 - 19.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Hudba pro duši. Posezení za zvuků nově opravených varhan.

Blahoslavova 325, Nové Město pod Smrkem, okres Liberec;
www.nove-mesto-pod-smrkem.evangnet.cz
bohoslužby: neděle 10.00 h, Biblická hodina - děti pátek 15.30 h
Evangelický kostel v Novém Městě pod Smrkem je stavba vybu-
dovaná v letech 1911-1912 na západním okraji města. Autorem 
jeho projektu byl německý architekt Otto Bartning (1883–1959) 
z Berlína. Stavba byla za významných finančních příspěvků  
z Německa dokončena v roce 1912. K jejímu vysvěcení došlo  
11. srpna 1912. Autorem zvonu vážícího 122 kg je Gustav Adolf.

Nové Město pod Smrkem, 
evangelický kostel

17.30 - 20.00 h
17.30 - 20.00 h

19.45 - 20.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Otevřený kostel. Možnost prohlídky kostela, věže, rozho-
voru, zhlédnutí výstavy o historii, poslech varhanní hudby.
Modlitba, píseň, závěr

Obrnice-České Zlatníky, 
kostel sv. Jiří

Obrnice-České Zlatníky, okres Most; www.farnost-most.cz
bohoslužby: příležitostně
Farnost v Českých Zlatníkách je zmiňována již ve 14. století, fara 
však zanikla v roce 1623 a byla obnovena až v roce 1694. Z tohoto 
období pochází i kostel zasvěcený svatému Jiří, je původně ba-
rokní, v 19. století však získal svou pseudorománskou podobu. 

17.00 - 22.00 h
19.00 - 20.00 h
20.30 - 21.30 h

Výstava - historie obce Obrnice, kostela v Českých Zlatníkách
Koncert pěvecký sbor SMoG Podkrušnohor. gymnázium Most
Prohlídka s komentářem

Ohníč-Křemýž,  
kostel sv. Petra a Pavla
Křemýž, okres Teplice; salesianiteplice.cz/farnost/
bohoslužby: příležitostně
Kostel a zvonice u kostela byly postaveny roku 1706 na místě 
kostela staršího, ze kterého se zachovaly renesanční figurál-
ní náhrobky, jenž jsou osazeny na vnějších stěnách. Kostel je 
jednolodní sakrální stavba s obdélným pětibokem ukončeným 
presbytériem, se sakristií a oratoří po stranách. Hlavní oltář 
je barokní, nověji byly doplněny další tři oltáře a kazatelna  
v barokním slohu z doby kolem roku 1730. 

Kostel otevřen s celovečerním programem
Koncert Duchcovský pěvecký sbor
Varhanní koncert při svíčkách - Vojtěch Kubát
Prohlídka věžních hodin
Opiš verš z Bible
Komentované prohlídky
Zapal svíci za ...
Zajímavosti z farního archivu - kronikářka obce Eva Stuchlá

17.00 - 23.00 h
18.00 - 18.40 h
22.00 - 22.35 h
Celovečerní program

Osek, kostel Nanebevzetí P. Marie 
- cisterciácký klášter
Rooseveltova 1, klášter Osek, okres Teplice;
bohoslužby: neděle 10.30 h mše sv., úterý a čtvrtek 17.00 h
Více než 800letou historii má klášter řádu cisterciáků v krušno-
horském podhůří v Oseku. Dnes je kulturním a turistickým cent-
rem nabízejícím pohled do historie, od doby románské přes go-
tickou až po barokní. Klášter prošel od 12. století, kdy k nám byli 
cisterciáci pozváni, bouřlivým rozkvětem i úpadkem. Rozkvět 
oseckého kláštera vyvrcholil v 18. století, kdy dostal barokní po-
dobu. Koncem 2. světové války byl poškozen bombardováním. Po 
roce 1945 došlo k odsunu německých cisterciáků, v roce 1950 zde 
totalitní stát zřídil internační tábor pro mnichy a kněze, kteří byli 
odváženi do věznic i uranových dolů na nucené práce. Cisterciáci 
získali klášter zpět po roce 1989. V červenci roku 1992 byl založen 
Spolek přátel kláštera Osek a sám klášter se stal v roce 1995 ná-
rodní kulturní památkou. Chrám o celkové délce 76 m patřil ve své 
době k největším řádovým stavbám v Čechách a stal se rodovým 
pohřebištěm (tj. nekropolí) pánů z Riesenburka.

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 - 21.00 h
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ul. Na Kopci, Podbořany, okr. Louny; farnostpodborany.cz
bohoslužby:  neděle 9.00 h, středa, čtvrtek 9.30 h mše sv.,  
     pátek 18.00 h
Původní gotický kostel zde stál již v 15. století. Tento původní 
kostel vyhořel v roce 1599 spolu s městem. Současný barokní 
kostel byl postaven v roce 1781. Zařízení interiéru kostela po-
chází z druhé poloviny 18. století. Je značně rustikální, bez 
klasicistních zásahů, s plochou rokajovou ornamentikou. 
Hlavní oltář má nástěnnou portálovou architekturu s obra-
zem pocházejícím ze 20. století a sochy dvou světců.

Husova 37, Podbořany, okres Louny; 
podborany.ccshpraha.cz
bohoslužby:  příležitostně
Kostel Božího Spasitele byl postaven německými lutherány 
žijícími v Podbořanech a okolí začátkem 20. století. Základ-
ní kámen byl slavnostně položen 6. června 1901. Jedná se  
o pseudorománskou stavbu ze začátku minulého století, kte-
rou projektoval stavební rada Victor Schwerdtner, profesor 
Státní živnostenské školy v Plzni. Provedení kostela zajistil 
podbořanský stavitel Ferdinand Schindler. Hotová novostav-
ba byla vysvěcena 9. listopadu 1902. 

Podbořany, 
kostel Božího Spasitele

Otevřeno, možnost návštěvy20.00 - 21.00 h

Podbořany, 
kostel sv. Petra a Pavla

Otevřeno, možnost návštěvy
Hudební vystoupení žáků ZUŠ Podbořany
Zahájení P. Alexander Siudzik, hudební vystoupení žáků
Přednáška PhDr. Vojtěcha Peksy: Středověké kostely na 
Podbořansku
Zakončení. Závěrečné slovo P. Alexandera Siudzika Modlitba 
za napsané vzkazy.
Kostely farního obvodu Podbořany. Výstava kostelů a kaplí.
Pošta do nebe
Svíce za...
Citát z bible právě pro Vás
Prohlídka prostor
S doprovodem si můžete prohlédnout některé běžně nepří-
stupné prostory kostela (krypta, kůr, podkroví, věž se zvony)
Kvíz. Poznáte poutní místa? Přiřaďte fotografii k názvu.

17.00 - 21.00 h
18.00 - 18.30 h

18.40 - 19.00 h

21.00 h

Celovečerní program

Podbořany-Vikletice, 
kostel sv. Anny
Vikletice 40, okres Chomutov;  
bohoslužby: příležitostně
Kaple svaté Anny je římskokatolická kaple zasvěcená svaté 
Anně ve Vikleticích v okrese Chomutov. Od roku 1963 je chrá-
něna jako kulturní památka. Vikletickou kapli postavil v barok-
ním slohu v letech 1744–1745 stavitel Zuberds na místě starší 
kaple z roku 1710. Obnovena byla v letech 1909 a 1910.

Mírové náměstí, okres Louny; www.postoloprty.farnost.cz
bohoslužby: úterý a pátek 17.00 h, středa 7.30 h, čtvrtek 7.00 h,
   sobota 8.00 h, neděle 8.30 h
Chrám je jednolodní, zvenku subtilní, zevnitř velkolepá stav-
ba, realizovaná ze „zbožného slibu“schwarzenberkského 
knížete okolo roku 1750. Stavba kostela představuje repre-
zentativní příklad rokokové sakrální architektury vídeňského 
okruhu s hodnotným slohově jednotným vestavěným vnitř-
ním vybavením, který je dnes vesměs v autentické podobě. 

Postoloprty,  
kostel Nanebevzetí Panny Marie

s pomocí

Otevřeno, možnost návštěvy
Vystoupení žáků základní školy Chbany
Hudební vystoupení Stanislava Jelínka
Prohlídka kostelu a seznámení s historií

16.30 - 20.00 h
16.30  - 17.15 h
17.20 - 19.00 h
19.00 - 20.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy 16.10 - 22.00 h

Povrly, 
kostel Navštívení Panny Marie
Povrly, okres Ústí nad Labem;  
bohoslužby: sobota 17.30 h mše sv. - s nedělní platností
Římskokatolický obecní, filiální kostel Navštívení Panny Marie 
v Povrlech je sakrální stavba stojící na křižovatce Ústecké a Lu-
žecké ulice, na pravém břehu Lužeckého potoka v centru obce.

Otevřeno, možnost návštěvy od 18.00 do 21.00 h
Zahájení Noci kostelů v Povrlech, představení výstavy Vzhůru 
ke hvězdám
Hudební vystoupení
Beseda o historii Povrlů s Mgr. Petrem Karlíčkem, Ph.D.
Celovečerně: Prohlídka kostela a výstavy Vzhůru ke hvězdám

 
 

18.00 - 18.10 h
18.15 - 18.40 h
18.45 - 19.30 h
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Prackovice nad Labem, okres Litoměřice;  
farnostlovosice.cz
bohoslužby: příležitostně
Jedná se o jednolodní obdélnou stavbu s polygonálním presby-
tářem. Má obdélný patrový přístavek po severní straně a před 
západním průčelím se nachází hranolová věž. Boční stěny jsou 
členěny polokruhově zakončenými okny. Presbytář a jižní strana 
lodi je opatřena gotickými opěrnými pilíři. 

Prackovice nad Labem, 
kostel sv. Matouše

Otevřeno, možnost návštěvy
Prohlídka kostela
Pěvecké vystoupení dětí z MŠ Brouček Prackovice

16.00 - 18.00 h
16.00 - 18.00 h
16.30 - 17.00 h

Prysk-Horní Prysk,  
kostel sv. Petra a Pavla

Horní Prysk, okr. Česká Lípa; farnost-srbska-kamenice.cz
bohoslužby: sobota 19.00 h mše sv. - s nedělní platností
Kostel svatého Petra a Pavla je barokní jednolodní kostel postave-
ný v letech 1718–1721 a náležející pod Římskokatolickou farnost 
v Horním Prysku. V obci Horní Prysk je chráněn spolu se zvonicí  
a márnicí jako kulturní památka České republiky. V roce 2012 se 
s pomocí Sdružení za záchranu kostela, farnosti i vedení obce 
podařilo zchátralou stavbu zrenovovat. 23.6.2014 byl slavnost-
ně vysvěcen litoměřickým biskupem Mons. Janem Baxantem.
Otevřeno, možnost návštěvy18.00 - 22.00 h

Rádlo, 
kostel Nejsvětější Trojice

Rádlo, okres Jablonec nad Nisou; www.farnostjablonec.cz
bohoslužby: neděle 14.00 h mše sv. - 2. neděle v měsíci
V obci byla v letech 1725–26 vybudována na místě starší zvoni-
ce kaple sv. Trojice, do které byl r. 1730 přenesen oltář sv. Trojice  
z Rychnova. Roku 1931 byla kaple i s věží zbourána a na jejím 
místě byl podle návrhu architekta Rösslera z Jablonce nad Nisou 
postaven dnešní kostel sv. Trojice.
Otevřeno, možnost návštěvy
Pro radost zpívají Notičky - vystoupení dětského pěveckého 
sborečku Notičky ze ZŠ Dlouhý Most
Koncert pěveckého sboru Laurentius

17.45 - 20.00 h
18.00 - 18.25 h

18.30 - 20.00 h

Dolní Ročov, okres Louny; www.farnostlouny.com
bohoslužby: neděle 14.30 h mše sv. - 1. neděle v měsíci
Augustiniánský klášter v Dolním Ročově s poutním chrámem 
Nanebevzetí Panny Marie od K. I. Dietzenhofera je jedineč-
nou barokní stavbou v celém regionu. Symbolem kostela je 
tzv. Področovská Panna Maria – milostná gotická Madona 
umístěná ve skleněné vitrině na hlavním oltáři. 

Beneše z Loun 136, Horní Ročov, okr. Louny; farnostlouny.com 
bohoslužby: příležitostně
Kostel Narození Panny Marie v Ročově je římskokatolický farní 
kostel vystavěný v novogotickém slohu v letech 1878-1883. 
Původně gotický kostel byl stavěný současně s městečkem 
Horní Ročov v roce 1355.Dokončen byl pravděpodobně roku 
1358. Dnešní pseudogotický kostel pochází z let 1878-1883. 

Otevřeno, možnost návštěvy
Varhanní koncert. Hraje pan Petr Čech.
Konkrétní program bude k dostání na: www.obnovarocova.
proweb.cz či na FB: Spolek pro obnovu Ročova a okolí. Mož-
nost prohlídky kostela před a po koncertu - kulturní památky.

Otevřeno, možnost návštěvy od 19.30 do 21.00 h 
Koncert. Vystoupí studen/studenti Pražské konzervatoře. 
Možnost prohlídky kostela - kulturní památky.
Od 19.30 hod. a po koncertě možnost prohlídky kostela, kultur-
ní památky. Program aktuálně na: www.obnovarocova.proweb.cz  

Ročov, Dolní Ročov, 
kostel Nanebevzetí Panny Marie

Ročov, Horní Ročov,
kostel Narození Panny Marie

17.30 - 19.00 h
18.00 - 19.00 h
Celovečerní program

20.00 - 21.00 h

Celovečerní program

Revoluční 399, Rovensko pod Troskami; rovensko.evangnet.cz 
bohoslužby: neděle 9.30 h 
Sbor Obnovené Jednoty bratrské (Unitas fratrum) v Rovensku 
pod Troskami vznikl jako kazatelská stanice turnovského sboru 
těsně před první světovou válkou. 

Rovensko pod Troskami, sbor 
Českobratrské církve evangelické

Otevřeno, možnost návštěvy od 17.00 do 20.00 h
Světlo v kameni a tam dole tma
Výstava autorských šperků výtvarnice a restaurátorky Zuza-
ny Kissové. Průběžný koncert Vojtěcha Tomáška a Františka  
Jaroše z uskupení Tamdoletma. Občerstvení zajištěno.

 17.00 - 20.00 h
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Nám. Dobrovského, Rumburk, okres Děčín; 
www.rumburk.farnost.cz
bohoslužby: neděle 9.30 h mše sv. a také ve všedních dnech
Farní kostel je zasvěcen sv. Bartoloměji, který je patronem Rum-
burku. Původně dřevěný kostel v Rumburku byl vystavěn před polo-
vinou 13. století. Nejstarší písemná zmínka pochází z roku 1352. 
Zásadní přestavbu městského kostela uskutečnil v roce 1545 
majitel rumburského panství Jiří ze Šlejnic. Dnešní podobu získal 
kostel po přestavbě v 18. století a opravách z 19. století. Na hlav-
ním oltáři visí oltářní obraz s motivem umučení sv. Bartoloměje 
(1701), jehož autorem byl vlámský malíř Anthoni Schoonjans. 

Rumburk, 
děkanský kostel sv. Bartoloměje
 

Krásnolipská  ul., Rumburk, okr. Děčín; rumburk.evangnet.cz
bohoslužby: každou 1. a 3. neděli v měsíci od 10.30 hodin 
Kostel má za sebou pohnuté dějiny. Byl postaven v letech 
1775-78 jako kaple a pak používán pro sekulární učely (tře-
ba jako výletní hostinec). Z té doby pochází i přistavený do-
meček. Roku 1861 dostali budovy darem němečtí evangelíci, 
kteří jej opravili: postavili kruchtu s varhanami, do půdních 
prostor vestavěli zvonovou stolici s 3 zvony. Po roce 1946  byl 
kostel předán Farnímu sboru Českobratrské církve evangelické.  
Po požáru v srpnu 2003 vznikl z přistaveného domečku  
„Domeček Na Kopečku“ - malá čajovna a prostor pro kulturní 
akce a výstavy, o které se stará sdružení ‚dokořán Rumburk‘ 
(www.domeceknakopecku.cz). 

Otevřeno, možnost návštěvy
Adorace - osobní modlitba
Bohoslužba - mše svatá
Prohlídka kostela s komentářem - každou půlhodinu
Možnost rozhovoru s knězem
Modlitba za město

17.00 - 20.30 h
17.00 - 17.50 h
18.00 - 18.45 h
19.00 - 20.20 h
19.00 - 20.20 h
20.20 - 20.30 h

Rumburk, 
evangelický kostel 

Otevřeno, možnost návštěvy
Výstava: Člověk, duše a umělá inteligence
Zkuste si s pomocí umělé inteligence představit, jak by mohl 
vypadat “otisk Vaší duše”. Přijďte se zamyslet nad tím, jak 
souvisí duchovní rozměr člověka a umělá inteligence.
Možnost prohlídky kostela a zahrady s průvodcem

18.00 - 20.00 h
18.00 - 20.00 h

18.00 - 20.00 h

Růžová, 
kostel sv. Petra a Pavla
Růžová, okres Děčín; www.farnost-srbska-kamenice.cz
bohoslužby: neděle 11.00 h
Kostel postavený v barokním slohu v letech 1711-1712 pod patro-
nací Franze K. Clary-Aldringen teplickým stavitelem K. Laglerem. 
V době totality zpustl, v srpnu 1988 dokonce vyhořel a zbyly z něj 
pouze obvodové zdi. V letech 1996-2000 byl obnoven a slavnost-
ně vysvěcen litoměřickým biskupem Mons. Josefem Kouklem. Ve 
zvonici stojící vedle kostela denně vyzvánějí dva nové zvony spolu 
s historickým zvonem z roku 1409.

Rychnov u Jablonce nad Nisou, 
kostel sv. Václava
ul. Ještědská, okres Jablonec nad Nisou; 
farnostjablonec.cz
bohoslužby: neděle 7.30 h 
Barokní kostel sv. Václava  v Rychnově u Jablonce nad Nisou byl 
postaven v letech 1706-1712. Interiér kostela pochází z druhé 
poloviny minulého století. Dominuje mu oltářní obraz sv. Václa-
va. Na zábradlí kůru je připevněn korpus Krista na kříži malova-
ný na plechu, což je typický projev rychnovské malířské školy. Za 
pozornost stojí i okenní vitráže a dřevěná křtitelnice pocházející 
z poloviny 18. století. Ve věži kostela je umístěn jediný zvon, 
který v kostele po válečných událostech zbyl. Je z roku 1648  
a pochází z dílny pražských zvonařů. 

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 - 22.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Kostel otevřen pro veřejnost
V čase netradičním mohou zájemci nahlédnout do interi-
érů kostela, oddat se modlitbě, či meditaci, poslechnout 
si chrámovou hudbu, nebo se dovědět něco více z historie 
kostela. Po celou dobu je možné využít „poštu do nebe“.
Zahájení Noci kostelů zvoněním zvonu
Procházka liturgickým rokem
Představení různých liturgických období s hudebními ukáz-
kami v podání Rychnovského tria.
Individuální prohlídka proložená varhanními improviza-
cemi, možnost zapálení svíčky

17.30 - 20.00 h
17.30 - 20.30 h

18.00 - 18.05 h
18.10 - 19.00 h

19.00 - 20.00 h
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Rynoltice-Jítrava, 
kostel sv. Pankráce

Rynoltice - Jítrava, okres Liberec; www.farajitrava.cz
www.farnost-dlouhymost.cz;  
bohoslužby: příležitostně 
První zmínky o kostele pocházejí ze 14. století. Kolem roku 1710 
byl zbudován kostel kamenný, který ovšem následkem blesku 
roku 1868 úplně vyhořel. Jen o rok a půl později byl postaven 
kostel nový.

Otevřeno, možnost návštěvy
Otevření kostela návštěvníkům
Brány kostela se otevřou v 17 hodin a můžete se těšit na náš 
program, který započne v 18 hodin koncertem Pěveckých 
sborů Cum decore a Cum amore.
Koncertní vystoupení komorního souboru ZUŠ Liberec
Letos nás čeká novinka a to vystoupení komorního souboru 
složeného z učitelů a jedné žačky ze ZUŠ Liberec.  
Koncertní vystoupení sboru Libé hlasy pod taktovkou Dany 
Houdkové
Výběr písní z repertoáru
Tichá modlitba
Ukončení Noci kostelů a uzavření kostela
Po celou dobu bude k vidění Monstrance a relikviář svaté 
Zdislavy originál č. 3 oficiální dar pro papeže Františka 
v roce 2022.
Schránka má podobu monstrance, která ve svém středu nese 
drobnou kůstku světice. Vyrobená je z čirého hutně tvarova-
ného skla, Jiří Pačinek se svým týmem na ní pracoval zhru-
ba dva týdny. Stejný čas pak díly strávily v dílně rytce Arno 
Čančíka.
Celovečerní program:
Během letošní Noci kostelů bude možnost prohlédnout si 
výstavu obrázků dětí ze soutěže V srdci paní Zdislavy.
Po celou dobu programu bude možnost zapálit svíčku před 
oltářem jako vzpomínku na blízkého člověka nebo poděko-
vání, prosbu, odpuštění ...
Po celou dobu programu bude ochutnávka chlebů a art chle-
ba vytvořený na Noc kostelů a teplý svařák k tomu.
Po celou dobu otevření kostela bude volně přístupný nález 
z depozitáře naší farnosti, který byl objeven v loňském roce 
„Boží hrob“

17.00 - 21.30 h
17.00 - 21.00 h

18.00 - 19.00 h

19.30 - 20.00 h

20.30 - 21.30 h
21.30 h
 

Celovečerní program

Řehlovice, 
kostel Nejsvětější Trojice
Řehlovice, okres Ústí nad Labem;  faratrm.naseveru.info
bohoslužby: neděle 11.15 h 
Římskokatolický farní kostel Nejsvětější Trojice v Řehlovicích 
je barokní sakrální stavba stojící na východním okraji návsi. 
Kostel je obklopen bývalým hřbitovem. Původní kostel byl 
poškozen za husitských bouří i třicetileté války. Kostel byl 
nově postaven v roce 1741. Také se tento letopočet dochoval 
na schodě u hlavní portálu. Od roku 1987 je kostel chráněn 
jako kulturní památka. 

Řitonice, okres Mladá Boleslav; www.farnostsobotka.cz
bohoslužby: příležitostně 
Jedná se o původně gotický kostel z druhé poloviny 14. sto-
letí, který byl v letech 1669 a 1709 byl přestavěn do barokní 
podoby. Byl prodloužen na západním straně a opatřen novým 
průčelím. V letech 1897–1898 byl celkově restaurován.

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 - 21.00 h

Řitonice, 
kostel sv. Štěpána

Otevřeno, možnost návštěvy 17.00 - 21.00 h

Semily (Koštofrank),
kostel sv. Jana Křtitele
Benešovská ul. (Koštofrank), okr. Semily; farnost.semily.net
bohoslužby: příležitostně
Na vrchu Koštofranku, kde snad kdysi stávala tvrz, si v polovině 
16. století postavili semilští katolíci kostel Stětí sv. Jana Křtitele 
(dnes se spíše užívá označení Umučení sv. Jana Křtitele), proto-
že farní kostel zabrali podobojí. Dřevěnou stavbu nahradila po 
roce 1723 zděná, dokončená v roce 1735. Po návratu kostela sv. 
Petra a Pavla do rukou katolíků sloužil kostel na Koštofranku jako 
hřbitovní. Půvabný kostelík sv. Jana Křtitele, v roce 2005 se státní 
dotací nákladně opravený, je většinu roku veřejnosti uzavřen. 
Otevřeno, možnost návštěvy od 19.30 do 22.00 h
Koštofrank včera a dnes   
Koštofrank včera a dnes  
Povídání o historii a současnosti kostela a hřbitova, ochut-
návka mešních vín a mnoho dalšího

19.30 - 20.30 h
21.00 - 22.00 h
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Semily, 
děkanský kostel sv. Petra a Pavla

Komenského nám., Semily, o. Semily;  www.farnost.semily.net
bohoslužby:  neděle 8.30 h mše sv., út, pá, so 18.00 h mše sv. 
 st, čt 8.00 h mše sv. - v zimě se v kapli sv. Zdislavy 
Děkanský kostel v Semilech byl zbudován v letech 1908 až 
1911 na místě menšího barokního kostela z roku 1691, jehož 
předchůdcem byl roubený kostel se zvonicí, poprvé zmiňova-
ný roku 1352. Architekt Bohumil Štěrba z Karlína navrhl pro 
Semily trojlodní novorománskou baziliku. Skvostné vitráže  
s obrazy svatých a jmény jejich dárců vytvořila brněnská dílna 
Benedikta Škardy, pískovcovou křtitelnici věnovala hořická 
odborná škola. 

Otevřeno, možnost návštěvy
Stojí, stojí domeček
S dětmi a pro děti – pohádka plná písniček
Do výšin za zvony
Komentovaná prohlídka věže kostela s příběhy zvonů
My Gospel pro Noc kostelů
Z radosti a pro radost tvoří členové My Gospel. Gospely, spiri-
tuály, ale i moderní hudba, která dokáže naplnit kostel
Zastavení
Pohybově zpracovaná křížová cesta inspirovaná básnickou 
sbírkou Alžběty Johanky Petrové. Taneční performace věnu-
jící se kontrastu tíhy a odevzdání
Ekumenická modlitba za město
Společné modlitba a prosby za město a všechny, kteří zde žijí
Rozjímání za zvuků varhan
Čas k usebrání za zvuků královského nástroje

Celovečerní program:

Cesta manželů
Nabídka zastavení se, zamyšlení a možnosti nového pohledu 
na sebe, svého partnera a svůj vztah
Tvoření pro děti
Opět budeme mít spoustu materiálu a prostoru pro děti, kte-
ré si budou moci odnést své výtvory
Rozhovor nejen duchovní
Po celý večer budeme opět připraveni se s vámi setkat, hovo-
řit s vámi, můžeme se s vámi jít pomodlit do kostela, zkrátka 
chceme být tvůrci vašeho programu Noci kostelů.

18.00 - 00.00 h
18.00 - 18.40 h

19.00 - 20.00 h

20.00 - 21.00 h

21.30 - 22.00 h

22.00 - 22.30 h

22.30 - 00.00 h

Celovečerní program

Celovečerní program

Semily-Podmoklice, 
Sbor Dr. Karla Farského
Družstevní 389, Semily; www.semily.ccshhk.cz
bohoslužby: neděle 9.00 h
Sbor, který nese jméno prvního patriarchy Církve českoslo-
venské husitské dr. Karla Farského, byl postaven roku 1938 
podle návrhu architekta V. Krýše z Turnova. Při stavbě bylo 
využito moderních technologií betonu a skla. Zvenčí upoutá 
pozornost 24 m vysoká železobetonová věž se zvonem.

16.00 - 17.00 h

17.00 - 18.00 h

18.00 - 18.05 h
19.00 - 20.30 h

20.30 - 21.00 h
22.00 - 22.30 h
22.35 - 22.40 h
Celovečerní program

Otevřeno, možnost návštěvy od 16.00 do 22.30 h
Pohádka z budíku - Teátr Pavla Šmída
Pavel Šmíd a jeho Teátr zahraje komunikativní představení s 
písničkami a humorem. Podivný učitel Zeitmann cestuje po 
světě a vyučuje nový předmět – časopis. Jak zacházet s časem, 
aby nás dobře vedl na cestě životem?
Dětské odpoledne na zahradě sboru
Venkovní program pro děti PaedDr. Lenky Hřibové 
Zahájení Noci kostelů za zvuku zvonů
Koncert k roku české hudby a 200. výročí narození Bedřicha 
Smetany
Smíšené pěvecké sbory Bořivoj a Jizeran 
Vernisáž obrazů a grafik Jana Měřičky
Ekumenická modlitba za město
Ukončení Noci kostelů za zvuku zvonů
Celovečerní program: občerstvení

18.00-19.30 h

Sezemice, hřbitov, okr. Mladá Boleslav;  www.dekanstvimh.cz
bohoslužby: příležitostně
Nejstarší zmínka o kostele sv. Bartoloměje je z roku 1352, 
kdy podací právo měla johanitská komenda křížovníků Sva-
tomářských v Dubu. K roku 1547 jsou Sezemice uvedeny mezi 
konfiskáty majetku Adama z Vartmberka. V Sezemicích se v 
16. století scházely tajně Čeští bratří v soukromých domech. 
Sezemický kostel byl administrován farařem z Loukova, kde 
nechal hrabě Šlik v roce 1610 vystavět kostel nový. Současná 
barokní podoba kostela je z přestavby, která byla ukončena  
v polovině 19. století. 

Sezemice,  
kostel sv. Bartoloměje, hřbitov

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 - 22.00 h
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18.00-19.30 h

Skalice u České Lípy, okres Česká Lípa; farnostnb.cz
bohoslužby:  sobota 18.00 h mše sv. - sudé týdny; 
    s nedělní platností
Původně někde v těchto místech stával podle kroniky asi dře-
věný kostelík svaté Anny z roku 1362. Nový zděný kostel byl 
postaven v letech 1712 až 1720 zednickým mistrem Kr. Hötze-
lem podle projektu neznámého pražského stavitele. Protože 
v letech 1623 až 1918 toto část vsi patřila velkopřevoru řádu 
maltézských rytířů, jejich znaky jsou zde vícekrát přítomny. 

Skalice u České Lípy, 
kostel sv. Anny

Otevřeno, možnost návštěvy 
Mše svatá 
Hudební vystoupení dětí ze základní školy Skalice
Komentovaná prohlídka kostela
Ochutnávka mešních vín
Ochutnávka mešních vín ve sklepě na faře.
Kulturní program na farní zahradě
Hudební vystoupení na farní zahradě. Společenské setkání, 
občerstvení, program pro děti. 
Závěrečná modlitba a požehnání

18.00 - 22.00 h
18.00 - 19.00 h
19.00 - 19.15 h
19.30 - 20.00 h
20.00 - 21.00 h

21.00 - 22.00 h

22.00 - 22.05 h

Smržovka v Jizerských horách, 
kostel sv. Archanděla Michaela

Kostelní ul., Smržovka, okres Jablonec nad Nisou;
www.kostel-smrzovka.webnode.cz
bohoslužby: čtvrtek 17.00 h
Pozdně barokní kostel stojící na Kostelním vrchu (649 m n. m.) je 
situován v přímé lince mezi Ještědem a Sněžkou. Základní kámen 
byl položen roku 1767 v blízkosti původního dřevěného kostelíka, 
v roce 1781 byl nový kamenný kostel vysvěcen. Traduje se, že do 
pamětní schránky ve věži byla vložena i skleněná perla, symboli-
zující obživu většiny obyvatel – sklářství. V roce 2022 bude kostel 
zpřístupněn i o letních prázdninách.

16.45 - 20.00 h
16.45 - 16.55 h

17.00 - 17.40 h

18.00 - 19.00 h

19.00 - 20.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Nechte zvon znít - rozezní se zvon našeho kostela, přiví-
tání návštěvníků.
Koncert Smržováčku. Vystoupení dětského pěveckého sbo-
ru s hudebním doprovodem pod vedením Pavly Dvořákové. 
Seznámení s historií a současností kostela, komentovaná 
prohlídka - Ing. Karel Koňařík
Ticho jako v kostele. Vytvoření svíčkového kříže, chvilka 
k rozjímání.

Sobotka, 
kostel sv. Máří Magdaleny

Srbská Kamenice, 
kostel sv. Václava

Malé náměstí 2, Sobotka,okr. Jičín; www.farnostsobotka.cz 
bohoslužby: neděle 8.30 h, úterý, pátek 18.00 h, (letní čas)
Původní dřevěný farní kostel stejného zasvěcení se samo-
statnou zvonicí je doložen ve 14. století. Na jeho místě byl 
v letech 1590–1596 postaven nový, pozdně gotický kostel 
financovaný majitelem panství Oldřichem Felixem z Lob-
kovic. Ve druhé polovině 19. století byla zbourána kaple,  
v 19. století byla věž snížena a po zřícení klenby lodi v roce 
1885 byl kostel opraven podle návrhu Josefa Mockera.

Otevřeno, možnost návštěvy 17.00 - 22.00 h

Srbská Kamenice, okres Děčín; farnost-srbska-kamenice.cz
bohoslužby: neděle 9.30 h mše sv., po - so 18.00 h (v kapli)
Kostel byl vystavěn v letech 1772-1776 v pozdně barokním slo-
hu dle plánů J. W. Kosche stavitelem W. Sauerem. V roce 1785 
do něj byl instalován hlavní oltář z pražského klášterního kos-
tela Nejsv. Salvátora. Kostel byl opraven v letech 1992-1995, 
v září 2003 byly do zvonice instalovány dva nové zvony, které 
spolu se zvonem z roku 1683 vyzvánějí každý den. 

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 - 22.00 h

Strupčice, 
kostel sv. Václava
Kostelní ul., okres Chomutov; www.jirkov.farnost.cz
bohoslužby: liché neděle 11.00 h
První zmínka o kostele pochází z roku 1354. Okolo roku 1500 
byl přestavěn ve stylu pozdní gotiky a pravděpodobně také 
opevněn. Během renesance proběhly menší úpravy kostela  
a poslední velkou přestavbou v barokním slohu prošel roku 1780. 
Interiérové malby vznikly až na konci 19. stol. Stav kostela se 
postupně zhoršoval. V sedmdesátých létech 20. století byla pro-
vedena oprava věží, zhotovena nová fasáda a v západním průčelí 
umístěny nové věžní hodiny.

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 - 20.00 h



98 99

Sušany, okres Chomutov; www.jirkov.farnost.cz
bohoslužby: sudé neděle 11.00 h
Kostel je uveden v první zmínce o Sušanech z roku 1175 a patří 
tedy k nejstarším kostelům v okrese. Roku 1729 byla postavena 
kamenná věž se třemi původními zvony z 16. stol. Později se  
i kostel dočkal přestavby - v roce 1756 byl zčásti barokně upra-
ven. Kostel je dnes postupně opravován.

Stružnice-Jezvé, okr. Česká Lípa; www.marianskapolice.cz
bohoslužby: neděle 15.00 h mše sv. - 1. neděle v měsíci
Kostel je významným dokladem českého barokního umění. 
Existoval již v roce 1352, v letech 1746-1756 získal současnou 
podobu, kterou navrhl architekt Anselmo Lurago. V roce 1798 
vyhořel. Na klenbu kostela namaloval v roce 1751 Josef Hager 
svatovavřinecký cyklus, cenné jsou varhany od Ambrože Tau-
chmanna z 90. let 18. století. V kostele se pravidelně konají 
bohoslužby, poutní mše sv. je vždy v sobotu nejblíže 10. srpnu. 

Strupčice-Sušany, 
kostel sv. Marka

17.00 - 22.00 h Otevřeno, možnost návštěvy

Kaplířova, Sulejovice, okres Litoměřice; farnostlovosice.cz
bohoslužby: každou 3. neděli v měsíci od 8.00 h
Kostel Nejsvětější Trojice v Sulejovicích u Lovosic pochází  
z 2. poloviny 14. století, kdy se o jeho výstavbu zasloužil Kunat 
ze Sulevic. Původně gotický kostel prošel několika přestavbami 
a je chráněn jako kulturní památka České republiky.

Stružnice-Jezvé, 
kostel sv. Vavřince

16.00 - 19.00 h
16.00 - 17.00 h
17.00 - 17.30 h
17.30 - 18.30 h
18.55 - 19.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Pěvecké pásmo dětí ze Základní školy Jezvé
Vystoupení Mgr. Hany Dvořáčkové - houslové virtuózky
Prohlídka kostela - varhan, věže a zvonu
Zvonění - ukončení Noci kostelů

Sulejovice, 
kostel Nejsvětější Trojice

16.00 - 16.45 h
16.00 - 18.00 h
17.00 - 17.50 h

Otevřeno, možnost návštěvy od 16.00 do 18.00 h
Koncert- Lovosický žesťový kvintet
Individuální prohlídka věže kostela
Hudební pohlazení Jakuba Kocha a jeho žáků ze ZŠ Sulejo-
vice a ZUŠ Lovosice

Světec, 
kostel sv. Jakuba Staršího
Preissigovo nám., okr. Teplice; www.salesianiteplice.cz/farnost/
bohoslužby: neděle 14.00 h 
Původně románský klášterní kostel postavený kolem roku 1200. 
Roku 1731 barokně přestavěn litoměřickým stavitelem O. Bro-
ggiem. V interiéru se nachází barokní hlavní oltář s obrazem 
znázorňujícím světce sv. Jakuba neseného do nebes anděly.  
V čelech bočních lodí se nacházejí dva pozdně barokní oltáře 
zhotovené ve stejném stylu jako oltář hlavní.
Otevřeno, možnost návštěvy
Koncert Krušnohorský pěvecký sbor
Kostel otevřen s celovečerním programem: 
Opiš verš z Bible
Vzhůru do věží - zaposlouchej se do zvuku zvonu
Komentované prohlídky. Zapal svíci za ... 
Zahraj si na varhany

17.00 - 23.00 h
17.00 - 17.40 h
17.00 - 22.00 h

Kostelní/Hřbitovní, Horní Tanvald, okr. Jablonec nad Nisou; 
www.tanvald.farnost.cz
bohoslužby: každou 3. neděli v měsíci a pravidelné poutě  
  na sv. Petra a Pavla 
Základní kámen kostela byl položen 8. 3. 1787, k jeho vysvěcení 
došlo 28. 9. 1789. Později, roku 1880 se občané rozhodli přesta-
vět kostel vlastními prostředky na větší a důstojnější stánek Boží. 
Přestavba započala roku 1889, z původního kostela byla pone-
chána hlavní loď, kněžiště a sakristie. Roku 1890 byl kostel znovu 
vysvěcen. Postupně byla provedena další vnitřní obnova, kostel byl 
elektrifikován a roku 1966 byl do věže umístěn tunový zvon z roku 
1406. Spolek Zachraňme tanvaldské kostely, který vznikl v r. 2020, 
vyhlásil veřejnou sbírku na opravu krovu tohoto kostela. 
Více info na: www.facebook.com/zachranmetanvaldskekostely/

Otevřeno, možnost návštěvy
Zvony
Poslechněte zvon starší než samotný kostel
Zahájení výstavy prací žáků ZŠ Horní Tanvald
Ochutnávka mešních vín
Ochutnejte vína, která se používají při liturgii
Konec

17.00 - 18.30 h
17.00 - 17.05 h

17.05 - 17.30 h
17.30 - 18.25 h

18.30 - 18.35 h

Tanvald,  
kostel sv. Petra a Pavla
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Wolkerova 378, okr. Jablonec nad Nisou; tanvald.farnost.cz
bohoslužby:  neděle 9.00 h (kromě 3. neděle v měsíci),
    pondělí a pátek 17.00 h, středa 8.00 h
Základní kámen kostela byl položen 3. 12. 1898, stavba skonči-
la vysvěcením 15. 8. 1901. Původně nesl kostel název „Jubilejní 
kostel císaře Františka Josefa I.“ (základní kámen byl položen  
v roce 50. výročí jeho nástupu na trůn). Od roku 1918 je označo-
ván jako kostel sv. Františka z Assisi. Dne 29. 6. 1900 bylo posvě-
ceno 5 nových zvonů, které byly r. 1917 zkonfiskovány pro válečné 
potřeby. V r. 1993 získal kostel dva nové zvony, které dosud slouží.

Tatobity, okres Semily; 
bohoslužby: neděle 10.00 h mše sv.
Na místě starší stavby (snad dřevěné) byl postaven v letech 
1714–1750 barokní jednolodní kostel s věží v ose západního 
průčelí. Obklopuje ho funkční hřbitov s řadou pozoruhodných 
náhrobků z 19.–20. století. Opravu zanedbaného kostela 
financovala roku 2001 nadace B. J. Horáčka, rodáka z Rad-
vánovic. 

Tatobity, 
kostel sv. Vavřince

Tanvald-Šumburk nad Desnou, 
kostel sv. Františka z Assisi

Telnice, okres Ústí nad Labem; www.farnost-usti.cz
bohoslužby: příležitostně
Základní kámen kaple byl položen 14. 11. 1909 za účasti hraběte 
Westphalen-Fürstenberka a 23. 10. 1910 byla slavnostně vysvěce-
na. Poslední mše se zde sloužila počátkem 80. let. Od té doby kos-
tel postupně chátral. Po pádu komunismu byl zajištěn proti další 
devastaci a zakonzervován. Až do roku 2014 však i nadále sloužil 
coby sklad. V současnosti probíhá jeho obnovení pro kulturní  
a společenské akce.

Telnice, 
kaple sv. Josefa

19.00 - 20.30 h
19.00 - 19.05 h
19.05 - 20.00 h

20.00 - 20.30 h

20.30 - 20.35 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Zvony
Pásmo duchovní hudby  
JUDr. Vilém Zahrádka Vás provede duchovní hudbou
Prohlídka kostela. 
Projděte si interiér kostela- kapli sv. Prokopa a sakristii.  
V kostele proběhne výstava výtvarného oboru ZUŠ Tanvald 
na téma „V krystalu“. Výtvarné práce vytvořili žáci všech 
oborů pod vedením paní učitelky Hany Prechtlové.
Konec

17.00 - 19.00 h
17.00 - 18.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Vystoupení pěveckého sboru Tisá
Tradiční koncert našich přátel z Tisé
Celovečerní program:
Představení oprav klenboví a bočních omítek
Doprovodné výstavy
Výstava historických předmětů spojená přímo s kostelem 
na kůru, výstava fotografií z rekonstrukcí kostela, instalace 
lesního pomníčku (vše doplněno historickými fotografiemi)

Teplice, 
kostel Povýšení sv. Kříže
Zámecké náměstí 517/14, Teplice, okres Teplice; 
www.facebook.com/groups/3021327868084474 
bohoslužby: neděle 10.00 h
Přistavěn k zámku v letech 1549-68 majitelem teplického pan-
ství Volfem z Vřesovic v pozdně gotickém nebo raně renesanč-
ním slohu. Při stavbě věže bylo užito kvádrů z románské basi-
liky kláštera sv. Jana Křtitele. Již od konce 19. století sloužil 
kostel sporadicky pro ortodoxní bohoslužby lázeňských hostí  
a od roku 1950 trvale slouží potřebám pravoslavné církve.

Otevřeno, možnost návštěvy  

Otevřeno, možnost návštěvy 

Poštovní ul., Teplice, okres Teplice; www.cb.cz/teplice
bohoslužby:  pravidelně neděle 9.30 h
Stavba z konce 19. století. Vila připomínající vzhledem malý 
zámeček. I když byl interiér přebudován pro potřeby shroma-
žďování k bohoslužbám i k neformálním setkáním, je zde za-
chována celá řada původních prvků a dekorací, jako například 
okenní vitráže nebo dřevěná obložení stěn.

Teplice, 
modlitebna sboru Církve bratrské

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 - 21.00 h

18.00 - 22.00 h

17.00 - 20.00 h
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Zámecké nám., Teplice, okres Teplice; 
www.salesianiteplice.cz/farnost/
bohoslužby: úterý - sobota 17.00 h, neděle 8.00 h  
První bližší zpráva o kostele je z r. 1607 o tom, že Radslav Vchyn-
ský dal renovovat farní kostel a postavit věž, dokončenou 1594. 
Dnešní podobu a výzdobu obdržel kostel v letech 1700-1703, 
Barokní bazilika z roku 1703 je zasvěcena patronovi léčivých 
pramenů, a tedy i Teplic. Vedle monumentálního oltáře je uvnitř 
možné spatřit část rodinné hrobky Clary-Aldringenů a také vy-
stoupat na věž s jedinečným výhledem na centrum města.

Teplice, 
kostel sv. Jana Křtitele

18.00 - 22.00 h
18.00 - 22.00 h
18.30 - 19.00 h
19.00 - 19.30 h
19.30 - 20.00 h
20.30 - 21.00 h
21.30 - 22.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Dětský koutek
Baroko zblízka. Komentovaná prohlídka kostela
Koncert Brixiho komorního souboru Teplice
Baroko zblízka. Komentovaná prohlídka kostela
Baroko zblízka. Komentovaná prohlídka kostela
Koncert při svíčkách. Sklatby J. S. Bacha
Celovečerní program:
Výstava liturgických předmětů. Modlíme se za vás.
Napište svou prosbu za sebe nebo za někoho a my se pak 
při bohoslužbě budeme modlit na váš úmysl. Nech vyrůst to 
dobré. Zapal svíci za ... Rozezni zvon.

ul. J. V. Sládka, okres Teplice; www.cceteplice.cz
bohoslužby:  neděle 9.30 h
Evangellický kostel (sborový dům) byl postavem v roce 1938. 
Přes válku byla stavba zakonzervována a dostavba se uskuteč-
nila v letech 1947-48. Avantgardní stavba vznikla podle návr-
hu architekta M. Tejce. Interiér je v duchu evangelické víry jed-
noduchý, aby neodpoutával pozornost od zvěstovaného Slova. 

Teplice, modlitebna 
Českobratrské církve evangelické

17.30 - 21.00 h
18.00 - 18.45 h
19.00 - 19.45 h
20.00 - 20.45 h
Celovečerní program

Otevřeno, možnost návštěvy
Soulady - ženský komorní sbor
Krušnohorský pěvecký sbor Teplice
Tutti Fagotti - koncert fagotové kvarteto
Celovečerní program:
Farář pro každého, kdo by se chtěl na něco zeptat
Výstava knihy z roku 1615 (Čtení na každý den)
Výstava liturgických pomůcek
Výstava kovaných klíčů od Zeleného kostela

Teplice,  
Románská krypta
Zámecké náměstí, Teplice; okr. Teplice; muzeum-teplice.cz
bohoslužby:  neslouží se
Vzácně dochovaná románská krypta se nachází na vnitřním 
nádvoří teplického zámku. Leží ukrytá pod naznačeným pů-
dorysem zaniklé baziliky bývalého benediktinského kláštera 
v Teplicích, vystavěného ve 12. stol. královnou Juditou, dru-
hou manželkou českého krále Vladislava II.
Komentované prohlídky dochované románské krypty za-
niklé klášterní baziliky v Teplicích
Každou půlhodinu od 17.30 do 21.30 h se v rámci Noci kos-
telů 2024 uskuteční prohlídky románské krypty s možností 
návštěvy expozice pozůstatků ženského benediktinského 
kláštera královny Judity v Teplicích.

17.30 - 21.30 h

Zeyerovo nám., Teplice-Šanov; okres Teplice;
www.salesianiteplice.cz/farnost/
bohoslužby: neděle 10.30 h 
Kostel postavený v letech 1864-1877 podle plánů H. Ferstela  
v novogotickém slohu jako cihlové síňové trojlodí s hranolovou 
věží po boku presbytáře. Interiér je sklenut křížovými klenbami 
na válcové sloupy, vybavení je novogotické. Kostel dosahuje 
délku 44 m a šířku 20 m. Výška klenby hlavní lodi je 14 m a výška 
věže 45 m. Stavba je z červených cihel, kamenné prvky ze svět-
lého pískovce. Původní břidlicová krytina střechy zůstala jen na 
hlavní lodi. Od roku 1990 je farnost sv. Alžběty v Šanově v péči 
salesiánské komunity, sídlící na Zámeckém nám. v Teplících. 

Teplice-Šanov,  
kostel sv. Alžběty Uherské

Otevřeno, možnost návštěvy
Koncert Audite silete Bohosudov
Otevřená věž (zvonice) kostela, vstup je z ulice K.Čapka
Zvony ať zvoní: rozezněte zvon ve věži kostela.
Komentovaná prohlídka kostela
Zvony ať zvoní: rozezněte zvon ve věži kostela.
Zvony ať zvoní: rozezněte zvon ve věži kostela.
Koncert Collegium hortense
Noční zpěvy Taizé s doprovodem hudebních nástrojů
Tiché světlo vitráží; ztišený chrám ozářený pouze světlem 
vitráží a svíčkami
Bezbariérový vstup do kostela je věží - z ulice Karla Čapka

17.45 - 23.15 h
18.00 - 18.45 h
18.00 - 21.45 h
18.45 - 19.00 h
19.15 - 19.45 h
19.45 - 20.00 h
20.45 - 21.00 h
21.00 - 21.45 h
22.00 - 22.30 h
23.00 - 23.15 h

Celovečerní program
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Teplice-Trnovany,  
kostel Božského Srdce Páně

U Červeného kostela, Trnovany, okres Teplice; 
www.salesianiteplice.cz/farnost/
bohoslužby: neděle 9.30 h a 18.00 h
Neogotická bazilika z roku 1909 je jediným katolickým koste-
lem dříve samostatného města Trnovany. Z vybavení je třeba 
upozornit především na oltář malovaný Beuronskou umělec-
kou školou. Nástěnné malby v interiéru zhotovil ve třicátých 
letech podle vlastních návrhů malíř Alfred Böhm. Pětice zvo-
nů, z nichž jeden svolává věřící k bohoslužbě a jeden slouží 
jako umíráček, byla v roce 1911 ulita v nedalekém Chomutově. 
Ačkoli správný název kostela zní „Nejsvětějšího srdce Páně“, 
přezdívá se mu Červený pro barvu keramických obkladaček. 
Otevřeno, možnost návštěvy
Komentované prohlídky:
Co je v kostele? 
Co je v kostele?
Co je v kostele?
Co je v kostele? 
Rozezni zvon
Napiš prosbu za ... 
Návštěvníci mohou napsat na papír svou přímluvu nebo prosbu 
a vhodit ji do připravené nádoby. Ty pak budou postupně čteny při 
bohoslužbách a účastníci se za ně budou modlit.
Dětský koutek
Bible aneb knihovna dobrodružných příběhů - zajímavosti, 
doplňovačky a kvízy ze světa Bible.
Zapal svíci za ….
Prohlídka varhan
Odnes si verš z Bible

18.00 - 22.00 h

18.30 - 18.45 h
19.30 - 19.45 h
20.30 - 20.45 h
21.30 - 21.45 h
Celovečerní program

Počaply, okres Litoměřice; www.farnost-litomerice.cz
bohoslužby: neděle 15.00 h, mše sv. - 3. neděle v měsíci
Kostel sv. Vojtěcha v Počaplech je sakrální stavbou ve stylu 
dynamického baroka od architekta Kiliána Ignáce Dientzen-
hofera postavená břevnovsko-broumovskými benediktini na 
břehu Labe jako společný komplex s farou. 

Terezín-Počaply, 
kostel sv. Vojtěcha, hřbitov

Otevřeno, možnost návštěvy od 17.00 do 20.00 h

Tisá, okres Ústí nad Labem; www.farnost-usti.cz
bohoslužby: neděle 16.00 h mše sv. - 1. neděli v měsíci 
Kostel z roku 1789 stojí ve středu obce. V průčelní východní věži 
se nachází dva litinové zvony z roku 1922, vyrobené chabařo-
vickými ocelárnami Arnold-Kress, a malý zvon z roku 1859 od  
F. Herolda z Litoměřic.

Tisá,  
kostel sv. Anny

Horská 352/371, Trmice, okres Ústí nad Labem; 
www.evangelicivusti.cz
bohoslužby: aktuálně dle webu
Patrový evangelický kostel Pána Ježíše, který ukončuje uliční 
řadu na nároží hlavní Žižkovy a vedlejší Horské ulice, je jednou 
z řady sakrálních staveb Paula Langa, záměrně velmi prostou. 
Kostel má jednoduchý obdélný tvar akcentovaný pouze drob-
nou polygonální věžičkou, posazenou na hřebeni sedlové stře-
chy za průčelím. 

Tisá, okres Ústí nad Labem; www.farnost-usti.cz
bohoslužby: neděle 9.30 h mše sv., středa, pátek 17.00 h mše sv. 
Kostel z roku 1789 stojí ve středu obce. V průčelní východní věži 
se nachází dva litinové zvony z roku 1922, vyrobené chabařo-
vickými ocelárnami Arnold-Kress, a malý zvon z roku 1859 od  
F. Herolda z Litoměřic.

Otevřeno, možnost návštěvy
Funky Flauti
Flétnový soubor mladých umělců Konzervatoře Teplice
Děčínský chrámový sbor

17.00 - 22.00 h
17.30 h

19.30 h

Trmice, 
kostel Narození Panny Marie

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 - 21.00 h

Trmice, 
kostel Pána Ježíše

Otevřeno, možnost návštěvy
Koncert vokálního uskupení Panoptikum
Mix klasické a moderní hudby - Viktoria Englberth (housle)  
a René Junior (saxofon)
Architektonická studie rekonstrukce kostela

17.00 - 21.00 h
18.30 - 19.15 h

Celovečerní program



106 107

Paříkovo nám., Třebenice, okres Litoměřice;  
farnostlibochovice.cz
bohoslužby: neděle 10.30 h mše sv., čtvrtek 18.00 h mše sv.
Římskokatolický farní kostel Narození Panny Marie v Třebe-
nicích je goticko-renesanční sakrální stavba. První zmínka  
o farní lokalitě jako trhové vsi svatojiřského kláštera v Třebeni-
cích pochází z roku 1227. Rozvoj městečka v 16. století umož-
nil stavbu nového kostela. Loď a presbytář byly postaveny  
v letech 1591–1601. Kostel byl obnoven po požáru roku 1669.  
A znovu opraven v roce 1934 architektem J. Fialou.

Třebenice, 
kaple, hřbitov

Jiráskova., Třebenice, okres Litoměřice;  
bohoslužby: příležitostně
Raně barokní kaple, postavená v letech 1692-96, byla obnove-
ná na konci 19. století. Její fasády s lizénovými rámy a otvory  
v šambránách jsou jednoduché, nad vstupním portálem je kva-
litní drobná socha Nejsvětější Trojice.

17.00 - 21.00 h Otevřeno, možnost návštěvy

Třebenice, 
kostel Narození Panny Marie

16.20 - 19.20 h Otevřeno, možnost návštěvy

Sokolská 89, Třebenice, okres Litoměřice;  
trebenice.evangnet.cz
bohoslužby:  aktuálně dle webu
Evangelický sbor vznikl v roce 1928. Tehdy byl zakoupen dům 
z bývalého pivovaru a přestavěn na faru. Sál (modlitebna) 
byl přistavěn v roce 1939. Od té doby i dnes slouží ke společ-
nému scházení při bohoslužbách i při jiných církevních i spo-
lečenských akcích. Modlitebna nemá věž ani zvony. Interiér 
je spíše civilní, vyrobený zvláště z modřínového dřeva. 

Třebenice, sál Českobratrské 
církve evangelické

18.00 - 21.00 h Otevřeno, možnost návštěvy

Třebenice-Lipá, 
kostel sv. Bartoloměje
Třebenice - Lipá, okres Litoměřice
bohoslužby: příležitostně
První písemná zmínka o kostelu je z roku 1352. Podle odkrytého 
záklenku raně gotického portálu byl postaven již na přelomu tři-
náctého a čtrnáctého století. 

Otevřeno, možnost návštěvy
Zapal svíci za … někoho, koho máte rádi, přejete mu něco dobré-
ho nebo jste od něj odloučeni a myslíte na něj...
Pohled na novou střechu kostela
Odhalení restaurovaného oltářního obrazu sv. Bartoloměje

18.00 - 22.00 h
18.00 - 22.00 h

18.00 - 22.00 h
18.30 - 22.00 h

Třebenice - Medvědice, okres Litoměřice;  
www.spolekmedvedice.cz
bohoslužby: příležitostně
Dominantou medvědické návsi je kostel sv. Kateřiny Alexandrij-
ské, který pochází z poloviny 14. století a jeho gotická dispozice 
je patrná dodnes. První písemná zmínka o kostele pochází z roku 
1352, v roce 1364 je připomínán farář Konrád a v roce 1369 je 
uvedeno, že kostel patří do třebenického děkanátu. Kostel byl 
stavebně nejvíce upraven po požárech na začátku 19. století. 
Nyní je kostel v majetku Spolku za oživení medvědického koste-
la, který připravuje a organizuje aktivity směřující k popularizaci 
této památky, k jejímu oživení jako místa pro setkávání, po-
znávání něčeho hezkého a ke shánění prostředků na potřeb-
né opravy a údržbu.
Otevřeno, možnost návštěvy
Povídání o kostele a co se v něm skrývá
Představení zajímavých zákoutí a zajímavých předmětů  
v kostela kolem něj
Koncert Třebenického ženského sboru
Vystoupení pěveckého sboru
Celovečerní program:
K dispozici budou drobné vzpomínkové předměty.
Nová kolekce předmětů, mezi nimiž bude i nová turistická 
fotovizitka kostela
Výstava fotografií z historie kostela a obce
Program pro děti - omalovánky a kvíz
Možnost získání speciálního razítka s motivem kostela

Třebenice-Medvědice, 
kostel sv. Kateřiny

17.00 - 21.00 h
18.00 - 18.30 h

19.00 - 20.00 h

Celovečerní program
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Třebenice-Teplá, 
kaple

Třebenice - Teplá, okres Litoměřice;   
bohoslužby: příležitostně
Kaplička bude otevřena od 18.00 do 21.00 h, součástí pro-
gramu bude malá výstava z rekontrukce objektu a událostí 
co se v kapličce událo  dále bude krátký koncert dvou sólistek  
kde uslyšíte jejích oblíbené písně. 

Otevřeno, možnost návštěvy  

Třebušín, okres Litoměřice;   
bohoslužby: příležitostně
Cestou na zříceninu Žižkova hradu Kalich tyčící se nad maleb-
nou vesničkou Třebušín, vzdálenou cca 10 km od  Litoměřic, 
se řada turistů zastavuje s obdivem před její nádhernou do-
minantou, barokním kostelem sv. Mikuláše. Interiér kostela 
je velmi zachovalý. Člověk musí  obdivovat  zejména jednodu-
chou krásu linie klenby, ale i střídmost výzdoby, zachovalé  
oltáře a dřevěné sochy Krista, Panny Marie, sv. Kateřiny, sv. 
Barbory, českých světců sv. Václava a sv. Jana Nepomuckého,  
i další.  Úsměv vyvolávají laskaví buclatí andělíčci shlížející  
z oltářů a z kazatelny.   

Celovečerní program

Komenského nám., Třebívlice, okres Litoměřice;   
farnostlibochovice.cz
bohoslužby: sobota 18.00 h mše sv. - 1. sobota v měsíci
Římskokatolický farní kostel svatého Václava v Třebívlicích je 
raně barokní sakrální stavba, která se nachází na nepravi-
delném rozlehlém náměstí po jeho západní straně ve svahu. 
Poblíž kostela je také hřbitov a fara. Od roku 1964 je kostel 
chráněn jako kulturní památka. 

Třebívlice, 
kostel sv. Václava

Otevřeno, možnost návštěvy
Komentovaná prohlídka kostela

17.50 - 19.00 h
18.00 - 18.30 h

Třebušín, 
kostel sv. Mikuláše

Otevřeno, možnost návštěvy18.00 - 21.00 h

17.00 - 20.00 h

Hrad Valdštejn, Turnov, okr. Semily; www.hrad-valdstejn.cz
bohoslužby: příležitostně
Kapli nechala postavit v 18. stol. hraběnka Marie Markéta  
z Valdštejna z odkazu svého manžela Františka Josefa hrabě-
te z Valdštejna. Kaple byla postavena z již zvětralého kame-
ne. Jelikož měla porušenou statiku, tak ji Alois Lexa z Aehren-
thalu nechal opravit, čímž jí dal současnou podobu. Výmalba 
pochází z konce 19. stol. Originální sochy představují patrony 
Čech a patrony rodu Valdštejnů. 

Otevřeno, možnost návštěvy
Koncert sboru Carmina
Vystoupení smíšeného pěveckého sboru z turnovské Základ-
ní umělecké školy. Koncert zahrnuje skladby předních čes-
kých skladatelů, kteří jsou zároveň spojeni s hradem Vald-
štejn (J. B. Foerster, A. Dvořák ad.). Součástí programu je 
prohlídka krovu kaple.

18.00 - 20.30 h
19.00 - 20.00 h

Turnov, hrad Valdštejn,
kaple sv. Jana Nepomuckého 

Turnov-Bukovina, okres Semily;
bohoslužby: příležitostně
Kostel zasvěcený patronu a dědici země české sv. Václavu byl 
vystavěný v roce 1939 a vysvěcen na památný den 28. září 
1939. Zvláštností kostela jsou jeho dveře vykládané kozákov-
skými polodrahokamy, tvořícími barevný kříž. Ozdobeny byly 
takto firmou Franta Anýž z Prahy. Drahé kameny dodal závod 
Mlejnek a Novák z Malého Rohozce. Umělecky hodnotný je 
rovněž oltář se sochu sv. Václava, který vytvořil mistr řezbář 
František Charvát z Kutné Hory. V pozadí oltáře byly umístěny 
dva znaky na barevném podkladě – český lev a symetricky ob-
rácená svatováclavská orlice. K druhému vysvěcení došlo po 
rekonstrukci kostelíka 31. srpna 2014.

Otevřeno, možnost návštěvy
Koncert komorního souboru Musica Allegra
Komorní soubor Musica Allegra představuje hudbu napříč 
staletími. V podání souboru můžete vyslechnout sólové kon-
certy barokních i klasicistních autorů, slavné barokní árie či 
úpravy známých romantických kompozic.

18.00 - 21.00 h
18.00 - 19.00 h

Turnov-Bukovina, 
kostel sv. Václava
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Ústí nad Labem,  
kostel apoštola Pavla CČSH – ČCE

Horova 12, Ústí nad Labem, okres Ústí nad Labem;
www.usti-nad-labem.evangnet.cz, www.ccsh-usti.cz
bohoslužby:  CČE - neděle 9.30 h, CČSH - neděle 15.00 h 
Novorománská (secesní) stavba z roku 1905, kterou dali vysta-
vět ústečtí evangelíci, lutheráni, podle návrhu známého lipské-
ho architekta B. J. Zeißiga (1855-1930). Základní kámen po-
ložen 1904, kostel vysvěcen 1906. Kostel nyní vlastní a spravují 
dvě církve: ČCE a CČSH.
Otevřeno, možnost návštěvy
Otevření kostela, úvodní slovo, přivítání
Program pro děti a rodiny
Soutěž v rámci Noci kostelů
Hudební vystoupení dětí a studentů ZUŠ Evy Randové
Individuální prohlídka kostela - možnost posezení v lavi-
cích, meditace, krátkých osobních rozhovorů
Přednáška o kostele apoštola Pavla - historie a jeho zají-
mavosti - Mgr. Martin Zubík, PhD.
Komentovaná prohlídka kostela
Ekumen. modlitební pobožnost při svíčkách a písních z Taizé
Dveře kostela se zavírají ... ukončení Noci kostelů

16.00 - 20.30 h
16.00 - 16.05 h
16.05 - 16.40 h
16.40 - 17.00 h
17.00 - 18.00 h
18.00 - 19.00 h

19.00 - 19.30 h

19.30 - 20.00 h
20.00 - 20.30 h

20.30 h

Kostelní nám., Ústí nad Labem; www.farnost-usti.cz
bohoslužby: pondělí, úterý, čtvrtek, pátek, sobota 18.00 h,
  středa 8.00 h, neděle 9.00 h a 10.30 h
Římskokatolický arciděkanský kostel Nanebevzetí Panny Ma-
rie se nachází v centru města nedaleko Mírového náměstí. 
Od nedávna jej obklopuje obchodní centrum Forum, přesto 
jeho šikmá věž zůstává jednou z výrazných dominant města. 
Původní románskou stavbu nahradilo gotické trojlodí z pře-
lomu 15. a 16. stol. s osmibokou schodišťovou vížkou v jeho 
severozápadním rohu. Dnešní novogotická podoba pochází 
z konce 19. stol. Nejcennějším prvkem vnitřního zařízení je 
pozdně gotický křídlový oltář. Při bombardování v roce 1945 
byl kostel silně poškozen a jeho věž se vychýlila asi o 2 m, 
čímž se stala nejšikmější věží střední Evropy.

Ústí nad Labem,  
kostel Nanebevzetí Panny Marie

s pomocíÚjezd pod Troskami, 
kostel sv. Jana Křtitele

Újezd pod Troskami 40, okres Jičín; farnostrovensko.cz
bohoslužby: neděle 11.00 h mše sv. - 2. neděle v měsíci
Kostel sv. Jana Křitele v Újezdu pod Troskami leží v severních 
Čechách, v oblasti Českého ráje, na spojnici mezi městy Jičí-
nem a Turnovem. Na jeho místě kdysi stával starší kostel stej-
ného zasvěcení, který shořel 25.května 1866 při úderu blesku. 
Stavba nového kostela však začala nedlouho poté a stavební 
plány vypracoval hraběcí stavební ředitel Josef Prevot. V roce 
1871 byl kostel vysvěcen. Jedná se o trojlodní stavbu s příčnou 
lodí, která má uzavřený presbytář. Vnitřek je sklenut křížově na 
pilířích, v bočních lodích se nacházejí empory. 
Otevřeno, možnost návštěvy
Vokální skupina Dulcia Carmina
Ženský pěvecký soubor přednese skladby gotické i renesanční
Zpěv a klavír. Eva a Bohuslav Lédlovi. Populární a duchov-
ní skladby. Mezi prvním vystoupením v 18.45 asi 15 mi-
nut povídání o spolku a kostelu.

17.30 - 21.00 h
18.00 - 18.45 h

19.00 - 19.45 h

Ústí nad Labem - Mariánská skála;
Kaple Navštívení P. Marie stávala v Ústí nad Labem na Mariánské 
skále. Roku 1976 byla stržena, existují však plány na její obnovu.
Otevřeno, možnost návštěvy od 19.00 do 21.00 h 

Ústí nad Labem – Střekov; cirkvickakulturni.cz
bohoslužby: příležitostně
Kostel je poprvé zmiňován roku 1357. Dnešní barokní stavba 
pochází z roku 1701 a patrně byla vybudována na místě star-
šího kostela. Kostel má pouze sanktusník, ve kterém se dříve 
nacházel zvon z roku 1712. 

Mše svatá
Úvodní slovo arciděkana P. Miroslav Šimáčka
Koncert
Volná prohlídka a výstava Historie farnosti
Závěrečná modlitba za město a na úmysly účastníků

18.00 - 19.00 h
19.00 - 19.05 h
19.05 - 19.45 h
19.45 - 21.45 h
21.45 - 22.00 h

Ústí nad Labem, zaniklá kaple 
Navštívení P. Marie , Mariánská skála

Ústí nad Labem - Církvice, 
kostel Nanebevzetí Panny Marie

Otevřeno, možnost návštěvy
Prohlídka kostela a možnost prohlídky hrázděné zvonice
Koncert JAZZ v Církvicích - účinkuje Luděk Havel - klavír, 
Darja Kuncová - zpěv 

16.00 - 20.00 h
16.00 - 18.00 h
18.00 - 19.00 h
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Ústí nad Labem - Krásné Březno, 
kostel sv. Floriána

Na Sklípku, Ústí nad Labem - Krásné Březno;
www.kostel-krasnebrezno.cz/cs
bohoslužby: sobota 16.00 h (mše sv. je s nedělní platností)
Kostel nechal v letech 1597–1606 postavit Rudolf z Bünau, pán 
na Weesensteině a Blansku, jako luteránskou kapli Panny Ma-
rie, a to v rámci výstavby zámeckého areálu v Krásném Březně. 
Zámecká kaple se stala farním kostelem až se zřízením farnosti  
v roce 1897, kdy zároveň došlo k jejímu zasvěcení sv. Floriánovi. 

Ústí nad Labem - Střekov,  
kostel Nejsvětější Trojice

s pomocí

Konojedy, Úštěk, okr. Litoměřice; www.zamekkonojedy.cz
bohoslužby: příležitostně
Základní kámen kostela byl položen v roce 1747. Po zrušení 
kláštera v roce 1786 koupil klášterní majetek Jan Kristián  
a přestavěl jej na zámek. V 2. polovině 20. století byl zámek 
i kostel využíván armádou a dostal se do havarijního stavu  
V roce 2007 koupil zámek soukromý vlastník pan Vladimír Přibyl.

Otevřeno, možnost návštěvy
Individuální prohlídka kostela. Volná prohlídka interiéru s 
doprovodnou výstavou o historii kostela.
Noční komentovaná prohlídka kostela
Prohlídka prostor kostela s průvodcem.

17.00 - 22.00 h
17.00 - 21.00 h

21.00 - 22.00 h

Jeseninova ul., Ústí nad Labem – Střekov;
bohoslužby: neděle 8.00 h, 18.00 h, pátek 17.00 h - 1. pát. v měs. 
Novobarokní kostel byl postaven v letech 1901-1903 pro věřící 
rychle se rozrůstajícího Střekova. Architektem byl Max Loos von 
Losimfeldt. Za II. světové války kostel velmi utrpěl při bombardo-
vání 16. 12. 1944, kdy bomby dopadly těsně vedle něj.
Otevřeno, možnost návštěvy od 16.40 do 21.00 h
Mše svatá
Hudební vystoupení dětí z ZUŠ
Za zvukem varhan – prezentace veřejné sbírky „obnova 
varhan v Mojžíři“

17.00 - 17.45 h
18.30  - 19.45 h
20.00 - 20.30 h

Úštěk-Konojedy, kostel 
Nanebevzetí Panny Marie, zámek

Otevřeno, možnost návštěvy16.00 - 22.00 h

Mírové nám., Úštěk, okres Litoměřice;
bohoslužby: pátek, sobota, neděle 8.30 h mše sv. 
Děkanský kostel sv. Petra a Pavla v Úštěku je barokní sakrální 
stavbou postavenou v letech 1764-1772, která stojí ve měs-
tě na Mírovém náměstí. Výstavba kostela byla zahájena dne  
11. září 1764 zbouráním původního kostela sv. Michala. Již po 
13 dnech, dne 24. září 1764 byl v prostoru presbytáře položen 
základní kámen současného kostela. 

Úštěk-Vnitřní Město, 
kostel sv. Petra a Pavla

Varnsdorf, 
Červený kostel
T. G. Masaryka, okres Děčín; 
www.varnsdorf.cz; divadlo.varnsdorf.cz
bohoslužby: příležitostně
Novogotický tzv. Červený kostel je bývalým kostelem Německé 
evangelické církve. Jedná se o unikátní stavbu z glazurovaných 
cihel. Základní kámen byl položen 16. 5. 1904, dne 3. 12. 1905 
byl vysvěcen a pojmenován „Kostel míru“. Vlastníkem kostela je 
od roku 2015 město Varnsdorf, které jej postupně opravuje.

Varnsdorf, Farní sbor 
Českobratrské církve evangelické

Otevřeno, možnost návštěvy
Mše svatá
Koncert dětského pěveckého sboru Zvonek pod vedením 
paní ředitelky Renaty Opočenské
Konec  
Možnost zapálit svíčku na osobní úmysl
V mezičasech komentované prohlídky kostela

18.00 - 22.00 h
17.45 - 18.45 h
19.00 - 19.30 h

21.30 - 22.00 h
Celovečerní program

Otevřeno, možnost návštěvy 16.00 - 22.00 h

Tyršova 1246/7, Varnsdorf, okres Děčín;
cce-sluknovsko.cz
bohoslužby: příležitostně
Od roku 1946 existovala ve Varnsdorfu kazatelská stanice 
ČCE, roku 1948 byl založen samostatný sbor. Od 1. ledna 
2024 je sbor sloučen se sborem v Rumburku.

Pohoštění ze Zelowa. Umíte Zelowsky?
Výstava: Kdo jsou evangelíci?

17.30 - 19.30 h
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Varnsdorf, 
kostel Proměnění Páně

Tyršova 1232, Varnsdorf, okres Děčín; starokatolici.cz
bohoslužby:  neděle - 10.00 h - eucharistická slavnost 
Vznik starokatolického kostela Proměnění Páně (zkráceně Kris-
tova kostela) úzce souvisí s dějinami starokatolického hnutí  
a je nejstarším starokatolickým kostelem na světě postaveným 
vlastními prostředky. Protože nebylo možné spoluužívat kostel 
římskokatolický, rozhodlo představenstvo Katolického spolku 
(pod kterým se starokatolické hnutí do svého zákonného uznání 
formálně shromažďovalo) 28. 8. 1872 o stavbě starokatolického 
kostela. Slavnostní vysvěcení kostela se konalo 27. prosince 1873.  

Varnsdorf, 
kostel sv. Karla Boromejského

Karlova ul., Varnsdorf, okres Děčín; 
dekanstvi-varnsdorf.webnode.cz/fotogalerie/
bohoslužby: příležitostně
Kostel svatého Karla Boromejského je jedním z pěti kostelů ve 
Varnsdorfu. Od roku 1958 je chráněn jako kulturní památka 
České republiky. Jeho základní kámen byl položen 23. května 
1904. Kostel byl vysvěcen 3. září 1911. Jeho hlavní věž nebyla  
v souvislosti s první světovou válkou dokončena, ve Varnsdorfu  
a okolí je tak znám jako „kostel bez věže“. Po roce 1945 vyu-
žívání kostela kleslo a začal chátrat. Roku 1992 zde byl nicméně 
instalován největší zvon zvonařské dílny rodiny Dytrychovy v České 
republice, a to 2550 kg těžký zvon sv. Kříže, Barnabáše a Alexeje.

Velemín, 
kostel sv. Martina
Velemín, okres Litoměřice; 
katalog.dltm.cz/web/farnosti/1505
bohoslužby: příležitostně
Na jihu obce Velemín u silnice při příjezdu od Lovosic stojí 
barokní kostel sv. Martina, který byl založen roku 1669 a jeho 
výstavba se uskutečnila v letech 1675 - 1680. Autorem návr-
hu je Antonio della Porta. V kryptě kostela, koncipovaného 
jako rodinná hrobka, byl roku 1686 pochován jeho stavebník 
Zdeněk Kašpar Kaplíř ze Sulevic, významný vojevůdce. Pů-
vodní kostel nahradila v letech 1735 - 1743 pozdně barokní 
novostavba.

Velemín-Dobkovičky, 
kaple
Dobkovičky, Velemín, okres Litoměřice;
bohoslužby: příležitostně
Obecní kaple v Dobkovičkách je drobná sakrální stavba. Kap-
le duchovní správou spadá pod Římskokatolickou farnost Ve-
lemín. Kaple byla postavena v 19. století. Ve 20. století byla 
upravena jako památník obětí I. světové války. Jedná se o 
čtvercovou stavbu, která je polygonálně zakončená. Uvnitř je 
sklenutá plackou. Závěr kaple je sklenut valeně. V obci se na-
chází čtyři kříže. Jeden stojící na kamenném podstavci pochází 
z roku 1848. Druhý kříž je z 19. století. 

Otevřeno, možnost návštěvy
Loutková pohádka pro děti – Sváťovo dividlo
Z historie kostela, prohlídka chrámu
Varhanní skladby a biblické slovo
Z historie kostela, prohlídka chrámu
Zazpívá pěvecký sbor Kvíltet
Koncert Lee Davidson & Otto Hejnic Band

16.00 - 22.30 h
16.00 - 17.00 h
17.00 - 18.00 h
18.00 - 18.30 h
18.30 - 19.00 h
20.00 - 21.00 h
21.00 - 22.30 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Volná prohlídka kostela
Možnost rozsvícení svíček za zemřelé
Vystoupení žáků hudební akademie Schrödingerova 
institutu
Zpěvy z kůru
Komentovaná prohlídka

15.00 - 19.30 h
15.00 - 16.30 h
15.00 - 19.30 h
16.30 - 17.30 h

17.30 - 18.30 h
18.30 - 19.30 h

Otevřeno, možnost návštěvy
Slavnostní zvonění
Vyprávění pana Mgr. Antonína Kadlece, Ph.D.
představení kostela, vyprávění o sv. Martinovi
Hudební program
koncert Lovosického žesťového kvintetu, pěvecké vystoupe-
ní sboru ZŠ Velemín (Velemínské vločky), ZUŠ Lovosice

Celovečerní program:
Po celou dobu bude přístupná věž kostela
Bude k dispozici razítko kostela se sv. Martinem
Výstava prací od žáků ZŠ Velemín.

19.00 - 20.30 h
18.55 - 19.00 h
19.05 - 20.00 h

19.10 - 20.00 h

Celovečerní program

Otevřeno, možnost návštěvy
Otevření kaple

16.00 - 22.00 h
17.00 h
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Velká Bukovina - Malá Bukovina, 
kostel sv. Václava

Malá Bukovina, okres Děčín; farnost-srbska-kamenice
bohoslužby: neděle 14.00 h
Původ kostela sahá do první třetiny 18. století. Tehdejší majitel 
Velké Bukoviny Benedikt Praschel z Praschenfelderu vystavěl  
v letech 1716–1723 kostel zasvěcený svatému knížeti Václavu. 
Roku 1723 byla založena farnost Malá Bukovina. V letech 1769–
1779 zde působil kněz P. Wenzel Hocke, lidově přezdívaný Hoc-
kewanzl, proslulý svou dobrotou k lidem a osobitým humorem.

Velké Březno - Valtířov, okres Ústí nad Labem;
bohoslužby: příležitostně 
Goticko-renesanční kostel byl vystavěn v letech 1573-1574 na 
místě starší stavby poprvé zmíněné roku 1352. Jednolodní 
stavba s hranolovou věží  v průčelí, uvnitř se nachází pískov-
cový oltář (1580), kazatelna (1574) a epitafy rodiny Bocků  
a Salhausenů. Na severním okraji přilehlého hřbitova může-
me vidět velkou novogotickou hrobku rodiny Chotků z roku 
1869, kterou bude možné v rámci Noci kostelů navštívit.

Velké Březno - Valtířov, 
kostel sv. Václava

Velemín-Milešov, kostel 
sv. Antonína Paduánského, Mlýnce

Velemín-Milešov, okres Litoměřice; www.kostel-milesov.cz
bohoslužby: příležitostně 
Kostel sv. Antonína Paduánského byl založen roku 1669 a vlastní 
jeho  výstavba se uskutečnila pravděpodobně v letech 1675 až 
1680.  Autorem návrhu kostela je Antonio della Porta, staveb-
níkem byl Zdeněk  Kašpar Kaplíř ze Sulevic. Díky Milešovskému 
spolku přátel přírody a občanům Milešova se na jaře roku 2012 
podařilo upravit i okolí kostela a vyčistit starý hřbitov od náletů.

Velenice, okres Česká Lípa; www.farnostzakupy.cz 
bohoslužby: příležitostně 
Obyvatelé Velenic velmi toužili mít vlastní dům Boží, proto vy-
vinuli velké úsilí směřující k tomu cíli. To se podařilo v r. 1735, 
kdy byl z jejich darů, sbírek a prostředků obce postaven kostel 
Nejsvětější Trojice. Jde o jednolodní barokní stavbu se třemi 
oltáři. Kostelík byl r. 1988 zapsán jako kulturní památka. 

Velenice, 
kostel Nejsvětější Trojice

Otevřeno, možnost návštěvy
Slavnostní zvonění, zahájení Noci kostelů
Koncert, vystoupení sborů Velemínská vločka(ZŠ Vele-
mín) In Flagranti (Gymnázium Lovosice) 
Výstava prací žáků ZŠ Velemín, ZUŠ Lovosice. Po celou 
dobu bude k dispozici razítko kostela. Výstava dobových 
fotografií Milešova + fotografická projekce.

17.00 - 21.00 h
 18.05 h

18.15 - 19.00 h

Celovečerní program

Sobota 8. června 11.00 - 12.00 h: Komentovaná prohlíd-
ka kostela. Možnost rozhovorů s knězem.

Otevřeno, možnost návštěvy od 18.00 do 22.00 h 

Zámecká ul., Valtířov, okres Ústí nad labem;
bohoslužby: příležitostně
Kaple Nejsvětějšího srdce Ježíšova se nacházela v areálu zámku 
Velké Březno, v místě nově vybudovaného rozária.Rodinná hrob-
ka Chotků je cihlová novogotická stavba z roku 1869, postavená 
v severním cípu bývalého hřbitova u kostela sv. Václava hraběn-
kou Marií Chotkovou pro jejího zemřelého manžela Karla Chotka. 

Velké Březno - Valtířov, 
rodinná hrobka Chotků

Otevřeno, možnost návštěvy
Volná prohlídka kostela
Kostel bude po celý večer zpřístupněn k volné prohlídce,  
k dispozici budou materiály o historii kostela i obce.
ZUŠ Velké Březno - vystoupení žáků
Žáci ZUŠ Velké Březno zahrají ukázky skladeb českých i za-
hraničních skladatelů.
Výstava obrázků MŠ Velké Březno
Děti z MŠ Velké Březno předvedou své výrobky na téma Noc 
kostelů.
Komorní sdružení Romance z Ústí nad Labem
Komorní pěvecké sdružení Romance pod vedením Petra Řeháka
Vystoupení Ústeckého pěveckého sboru pod vedením Ji-
řího Magasanika
Celovečerní program: Zapálení svíčky za své blízké zesnulé.
V kostele si můžete zapálit svíčku, jako vzpomínku na své 
blízké zesnulé. Svíčky i sirky budou k dispozici zdarma.

17.30 - 22.00 h
17.30 - 22.00 h

18.00 - 18.30 h

18.00 - 22.00 h

19.30 - 20.00 h

20.30 - 21.00 h

Celovečerní program

Otevřeno, možnost návštěvy
Celovečerní program: Prohlídka hrobky rodiny Chotků  
s výkladem. Chotkova hrobka bude otevřena pro veřejnost 
v rámci Noci kostelů 2024 po celý večer. Do historie hrobky 
vás zasvětí paní Kateřina Valešová.

17.30 - 22.00 h
Celovečerní program
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Velké Chvojno - Arnultovice, 
kostel Všech svatých

Velké Chvojno - Arnultovice, okres Ústí nad Labem;
www.usti.farnost.cz
bohoslužby: neděle 16.00 h mše sv. - 2. neděle v měsíci
Kostel Všech Svatých Původně pozdně gotická stavba ve stře-
du obce byla postavená na místě kostela zmiňovaného roku 
1352. Trojboce uzavřené presbyterium z 16. století má nárož-
ní opěráky a je sklenuté žebrovou síťovou klenbou s hvězdi-
covitým závěrem. Hranolová věž je vestavěná do západního 
průčelí. Střecha je sedlová. V roce 1798 byl kostel zbarokizo-
ván a zvětšen.

Otevřeno, možnost návštěvy
Slavnostní zvonění. Zahájení Noci kostelů.
Po celý večer možnost prohlídky kostela a výstav
1. Vystoupení studentů základní umělecké školy v Cha-
bařovicích pod vedením Mgr. Yuko Korbélyi
Přivítání a Zahájení výstav Krajina plná andělů a Kří-
žová cesta
2. Vystoupení studentů základní umělecké školy v Cha-
bařovicích pod vedením Mgr. Yuko Korbélyi
Vystoupení Vadimka Křejčíře
Klavírní vystoupení místního nadaného chlapce.

18.00 - 21.00 h
18.00 - 18.05 h
18.00 - 21.00 h
18.10 - 18.20 h

18.20 - 18.40 h

18.40 - 18.55 h

18.55 - 19.05 h

Velké Žernoseky, okres Litoměřice; 
www.libochovany.cz
bohoslužby: neděle 15.00 h mše sv.
Kostel byl postavený v jednoduché pozdní gotice v roce 1516 na 
místě původního dřevěného malého kostela připomínaného  
v roce 1824. Zachovala se původní věž ze 14. století. Z původní 
stavby zůstala jen spodní část nesoucí na portále letopočet 
1535-1562. Klenba má klínová žebra dvakrát vyžlabená. Na 
západní straně je velký otevřený gotický oblouk vedoucí do 
věže, kde je vestavěna dřevěná kruchta s varhanami. V kostele 
byl na začátku 21. století umístěn malý zvon o průměru 35 cm 
a na věži jsou stále funkční věžní hodiny z roku 1906.

Velké Žernoseky, 
kostel sv. Mikuláše

Otevřeno, možnost návštěvy18.00 - 21.00 h

Vinec, 
kostel sv. Mikuláše, hřbitov
Vinec, okres Mladá Boleslav; www.farnost-mb.cz
bohoslužby: neděle 15.00 h  - duben - říjen, posled. neděle v měsíci
Jedná se o románský tribunový kostel datovaný přibližně do 
roku 1240. Jedná se o nejstarší fungující a razantně nepře-
stavěnou sakrální stavbu v Mladé Boleslavi a nejbližším okolí. 
Kostel je od roku 1965 chráněn jako kulturní památka České re-
publiky a od roku 2008 také jako národní kulturní památka ČR.
Uvnitř je plochý dřevěný strop. Loď je z poloviny vyplněna 
emporou, která je přístupná z přízemí schodištěm v síle jižní 
stěny lodi. Od ní je empora (tribuna) oddělena plnou stěnou, 
která je otevřena bohatě profilovaným obloukem s obloučko-
vým vlysem a sdruženými okénky po stranách. Dříve tu byla 
také křížová klenba, kterou nesly polosloupy v koutech tribuny  
a uprostřed západní zdi. Empora spočívá na pilíři a je podkle-
nuta dvěma kříži s konzolami a pasy spočívajícími na přízed-
ních zdobených polosloupech.

Verneřice, 
kostel sv. Anny
Verneřice, okres Děčín; www.farnost-srbska-kamenice
bohoslužby: kostel v rekonstrukci
Verneřice se poprvé připomínají jako farní ves v polovině  
14. století. Roku 1384 je jmenovitě uváděn kostel svaté Anny.  
Z původní stavby se dochovaly snad obvodové zdi presbytáře 
a spodní část věže. Dochovaný svorník klenby v presbytáři da-
tuje její vložení do roku 1484. Po povýšení Verneřic na měs-
to byl kostel zásadně rozšířen v goticko-renesančním slohu 
(zřejmě 1565), další úpravy následovaly po požárech v letech 
1709 a 1774. Po roce 1945 pustl, jako jediný v širokém okolí 
byl počátkem 70. let opraven (1973), byly sem přemístěny 
části zařízení z demolovaných kostelů v Merbolticích, Valkeři-
cích a z poutního kostela nad městem.

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 - 22.00 h

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 - 21.00 h
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Vlastibořice, 
kostel sv. Kateřiny

Vlastibořice, okres Liberec;
bohoslužby: sobota 14.00 h mše sv. - vždy před 2. a 4. nedělí v měsíci
O vzniku kostela sv. Kateřiny se uvažuje od 12. do 14. století, 
přičemž roku 1352 odvádí papežský desátek. Stavebníky toho-
to kostela byli místní zemani. V kostele lze najít pozůstatky, 
které snad připomínají románskou stavbu: Má kamenný oltář 
a románský oblouk (ovšem ten byl zřejmě v 18. století zcela 
obnovený). Dočkal se řady stavebních úprav, asi v 16. století, 
kolem poloviny 18. století i v 19. století. V druhé polovině 17.  
a v 18. století nebyl kostel obsazen knězem (administrován byl 
z kostela v Loukově). V roce 1789 byla vytvořena lokálie, která 
byla v roce 1855 povýšena na faru.

Otevřeno, možnost návštěvy
Otevření kostela - přivítání návštěvníků
Vystoupení žáků ZŠ Radostín
Seznámení s historií kostela
Kytarový koncert ZUŠ Turnov - vystoupí žáci ZUŠ Turnov
Dílničky pro děti
Podsvícení kostela a zvonice
Ukončení akce - poděkování účastníkům

18.00 - 21.00 h
18.00 - 18.15 h
18.15 - 18.45 h
19.00 - 19.15 h
19.15 - 19.45 h
19.45 - 20.15 h
20.30 - 20.50 h
20.50 - 21.00 h

Vroutek, 
kostel sv. Jakuba Většího

Karlovarská ul., okres Louny; www.vroutek.net
bohoslužby: příležitostně
Kostel svatého Jakuba Většího je nejstarší budovou ve Vrout- 
ku Jedná se o románský tribunový kostel z přelomu 12. a 13.  
století. Na konci 16. století byl renesančně zaklenut strop 
lodiOd roku 2009 je ve věži funkční druhý zvon. Kostel je 
dnes v majetku města.    

Otevřeno, možnost návštěvy
Kostel otevřen
Výstava obrazů Eliška Sadílková
Zvuk zvonů
Koncert LOOP AND LOOP Veronika Rauchfussová husle
Komentovaná prohlídka

17.40 - 22.00 h
17.40 - 21.00 h
17.40 - 22.00 h
18.00 - 18.05 h
18.10  - 19.10 h
19.30 - 20.00 h

Všeň, okres Semily; www.dekanstvimh.cz
bohoslužby: neděle 11.00 h mše sv. - jen 1. a 3. neděli v měsíci 
První křesťanský stánek nahradili zde Markvarticové - páni ze 
Všeně - na počátku 14. století novým gotickým kostelem, jehož 
sakristie a velkolepý presbytář se i po rozsáhlých přestavbách 
za Jaroslava z Vartmberka v r. 1595 a za Rohanů po požáru z r. 
1832 zachovaly dosud. Práh kostela se nachází ve výšce 286,68 
m.n.m. a od prahu až ke špičce věže je to přesných 36,4 m.

Všeň, 
kostel sv. Filipa a Jakuba

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 - 22.00 h

Výškov, okres Louny;
bohoslužby: příležitostně
Barokní kaple byla postavena v roce 1743. Drobná vížka se 
zvonem byla opravena v roce 1996. Kaple má obdélný pů-
dorys s půlkruhově zakončeným presbytářem orientovaným 
k severozápadu. Oltář a kazatelna pochází z doby okolo po-
loviny osmnáctého století a oltářní obraz Korunování Panny 
Marie z roku 1750. Starší barokní obraz svatého Prokopa je  
z doby okolo roku 1700. 

Výškov, 
kostel Obětování Panny Marie

Otevřeno, možnost návštěvy 16.00 - 21.00 h

Výškov-Počerady, okres;
bohoslužby: příležitostně
Barokní kaple byla postavena v roce 1720, ale dochovaná podo-
ba pochází z roku 1782, kdy ji upravil zednický mistr Václav 
Vyčichlo. Od března do září roku 2002 probíhala její rekon-
strukce, na kterou byl z veřejných darů shromážděn přibližně 
jeden milion korun. Dne 26. října stejného roku byla kaple 
za přítomnosti litoměřického biskupa Josefa Koukla znovu 
vysvěcena. 

Výškov-Počerady, 
kostel sv. Anny

Otevřeno, možnost návštěvy 16.00 - 19.00 h
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Zahrádky, okres Česká Lípa; 
bohoslužby:  neděle 15.00 h mše sv. - 2.3.4. a 5. neděle v měsíci
Nejstarší zprávou o existenci fary v Mnichově je zachovalý rej-
střík papežských desátků z roku 1352. Dnešní barokní stavba 
má renesanční původ, související se zachovalým letopočtem 
1582 na zdi kolem areálu kostela, hřbitova a zvonice.

Zahrádky,  
kostel sv. Barbory

Otevřeno, možnost návštěvy
Zvony
Dechové trio ZUŠ Česká Lípa
Program pro děti v kostele
Animace fotografií zvonice - na plátno
v průběhu celého večera
Modlitba. Kostel otevřen ke ztišení a modlitbě
Občerstvení a neformální rozhovory před kostelem

18.00 - 21.00 h
18.00 - 18.10 h
18.15 - 18.30 h
18.30 - 20.30 h
18.30 - 20.30 h

18.30 - 21.00 h
19.00 - 20.00 h

Zákupy,  
kostel sv. Fabiána a Šebestiána

ul. Mimoňská, okres Česká Lípa; www.farnostzakupy.cz
bohoslužby: neděle 8.30 h 
Původní gotický kostel, zřejmě z pol. 15. stol., byl zasvěcen sv. 
Fabiánovi a Šebestiánovi. Přestavován byl v letech 1550-1562 
a nynější pseudogotickou podobu získal v roce 1863. V kryptě 
kostela odpočívají příslušníci šlechtického rodu Berků z Dubé 
a velkovévodkyně Anna Marie Františka z Toskány s manželem.

Zákupy-Brenná, okres Česká Lípa; www.farnostzakupy.cz
bohoslužby: příležitostně
Na základech gotického kostela dala v letech 1723-1727 postavit 
arcivévodkyně Anna Marie Františka Toskánská barokní kostel. 
Projekt vypracoval její dvorní architekt V. Špaček. Po roce 1945 
se kostel přestal udržovat a postupně chátral. V roce 2004 začala 
se svolením farnosti obnova kostela sdružením Drobné památky 
severních Čech, od konce roku 2014 se ujala oprav sama farnost.

Zákupy-Brenná, 
kostel sv. Jana Křtitele

Prohlídka kostela s průvodcem nebo individuálně, možnost 
vidět i prostory běžně nepřístupné, dovědět se o historii.

18.00 - 22.00 h

Komentovaná prohlídka kostela. Možnost rozhovorů s kně-
zem.

15.00 - 16.00 h

Žatec, 
evangelický kostel
ul. Boženy Vikové-Kunětické, okres Louny;  
www.farazatec.estranky.cz; zatec.evangnet.cz
bohoslužby: neděle 11.00 h 
Kostel byl postaven v letech 1897-1898 podle plánů Josefa Pe-
trovského v pseudorenesančním stylu v místě, kde v minulosti 
stávalo mýto. Zařízení a okenní malby na sklech pochází z kon-
ce 19. stol. Původní varhany, postavené pražským varhaníkem 
H. Schiffnerem z roku 1897, se po převozu k opravě v roce 1938 
do Německa ztratily. Současné varhany zhotovil pražský mistr 
Urban a do kostela v Žatci se dostaly po roce 1945.
Otevřeno, možnost návštěvy
Zahájení Noci kostelů a přivítání hudebníků i hostů
Koncert smyčcového orchestru města Chomutova s hosty
Poselství evangelia (Tomáš Pavelka, farář)
Kurátor Ivo Valášek: Náš kostel
Komentované prohlídky kostela a věže
Zpěvy písní a chval, četba žalmů

18.00 - 21.30 h
18.25 - 18.30 h 
18.30 - 19.30 h
19.30 - 20.30 h
20.00 - 20.15 h
20.15 - 21.30 h
20.30 - 21.30 h

Žatec-Radíčeves, 
kostel sv. Václava
Žatec-Radíčeves, okres Louny;
bohoslužby: neděle 14.00 h mše sv. - každou sudou neděli
Pozdně gotický, zevně barokní, jednolodní, obdélný, presbytář 
pětiboce uzavřený s opěráky, po severní straně sakristie s go-
tickým portálem; v západní, v baroku prodloužené části hrano-
lová věž, vyrůstající ze střechy.
Noc kostelů v Radíčevsi 2024
Varhanní koncert

17.30 - 20.00 h
18.00 - 19.00 h

Žďár, okres Mladá Boleslav; www.dekanstvimh.cz
bohoslužby:  sobota 18.00 h mše sv. - 4. sobota v měsíci
                           v období Velikonoce - Dušičky
Pseudogotická kaple Panny Marie vysvěcená v roce 1904. O její 
výstavbu se zasadili zdejší občané, zejména rodina Kovářova. 
V interiéru je hodnotný mobiliář  z dílny sychrovských Bušků.

Žďár, 
kostel Navštívení Panny Marie

Otevřeno, možnost návštěvy 18.00 -22.00 h
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Železný Brod, okres Jablonec nad Nisou; www.jbzb.cz
bohoslužby: neděle 9.00 h
Sbor Jednoty bratrské v Železném Brodě vznikl v roce 1920,  
v roce 1925 byl otevřen nově postavený sborový dům s velkou 
modlitebnou pro 200 lidí. Mohou se tu proto konat i větší se-
niorátní akce.  Na začátku července se tu pořádá Husův den, 
odpoledne pak shromáždění ve skalách na Kalichu u Besedic.  
V zimním období se sbor shromažďuje v malé zimní modliteb-
ně. Od roku 2000 je sbor připojen k Českobratrské církvi evange-
lické, aniž by ztratil své členství ve světové Jednotě bratrské.
Otevřeno, možnost návštěvy
Celovečerní program:
Vernisáž výstavy
V rámci letošní Noci kostelů proběhne vernisáž výstavy ke 
100 letům položení základního kamene sborového domu.  
V pátek 7. června od 17 hod. ve velkém sále.

Železný Brod, modlitebna 
Ochranovského sboru při ČCE

17.00 - 0.00 h
Celovečerní program

Litoměřická, Žitenice, okres Litoměřice; 
bohoslužby: neděle 9.30 h 
Žitenický kostel sv. Petra a Pavla byl původně postaven  
v románském slohu. Později kolem roku 1300 byla přistavě-
na raně gotická věž. Dnešní podoba kostela je raně barokní  
z doby kolem roku 1650. V roce 2005 proběhla na kostele re-
konstrukce věže. Hlavní oltář je barokní. Byl opatřen novým 
titulní obrazem ve velkém původním rámu. Má zlacená roka-
jová křídla. Po stranách hlavního oltáře se nacházejí zlacené 
sochy sv. Floriána a sv. Leopolda.
 

Žitenice, 
kostel sv. Petra a Pavla

Otevřeno, možnost návštěvy
Koncert
Komentovaná prohlídka kostela
Volná prohlídka kostela

18.00 - 22.00 h
18.00 - 19.00 h
19.00 - 20.00 h
20.00 - 22.00 h

Přehled starobylých Mariánských poutních míst 
v litoměřické diecézi 

 Andělská Hora 	 kostel	P.	Marie	Sněžné		 zasvěcení	kostela
 Bezděz 	 kaple	sv.	Michaela	archanděla		 dřevěná	socha	P.	Marie	
	 	 	 Montserratské	(nyní	v	Doksech)
 Bezno 	 kostel	sv.	Petra	a	Pavla		 barokní	socha	P.	Marie	Bolestné
  Bohosudov	 bazilika	P.	Marie	Bolestné		 gotická	socha	P.	Marie	Bolestné
  Bozkov u Semil 	 kostel	Navštívení	P.	Marie		 dřevěná	socha		P.	Marie
 Březno u Chomutova 	 kostel	sv.	Petra	a	Pavla		 gotická	socha	P.	Marie
 Cínovec 	 kostel	Nanebevzetí	P.	Marie	 gotická	socha	P.	Marie
 Česká Kamenice 	 kaple	Narození	P.	Marie		 gotická	socha	P.	Marie
  Česká Lípa	 kostel	Narození	P.	Marie	 obraz	Piety	z	doby	před	r.1651
 Děčín 	 kaple	P.	Marie	Sněžné		 obraz	P.	Marie
  Doksy 	 kostel	sv.	Bartoloměje		 z	Bezdězu	přenesená	dřevěná
	 	 a	Nanebevzetí	P.	Marie	 socha	P.	Marie	Montserratské
 Dolní Ročov 	 kostel	Nanebevzetí	P.	Marie	 gotická	socha	P.	Marie	(14.	stol.)
  Duchcov 	 kaple	P.	Marie	Pomocné	 zasvěcení	kaple
  Filipov 	 bazilika	P.	Marie	Pomocnice	křesťanů	 zasvěcení	kostela
  Hejnice 	 kostel	Navštívení	P.	Marie	 socha	P.	Marie	(Mater	Formosa)
  Horní Jiřetín 	 kostel	Nanebevzetí	P.	Marie	 zasvěcení	kostela
  Horní Police 	 kostel	Navštívení	P.	Marie	 socha	P.	Marie	
  Chomutov	 kostel	Svatého	Ducha	 socha	P.	Marie	z	roku	1664
  Chorušice 	 kostel	Nanebevzetí	P.	Marie	 obraz	Piety	na	dřevě	roku	1539
  Chotěšov 	 kostel	Nanebevzetí	P.	Marie	 gotická	socha	P.	Marie	z	15.	stol.  
 Jablonné v Podještědí  bazilika	sv.	Vavřince	a	sv.	Zdislavy	 pozdně	gotická	socha	P.	Marie
  Klášterec nad Ohří	 kostel	Navštívení	P.	Marie	 gotická	socha	a	obraz	P.	Marie
  Kostomlaty pod Mileš.	 kaple	P.	Marie	Pomocné	 obraz	P.	Marie	Pomocné
  Kravaře 	 kostel	Narození	P.	Marie	 obraz	P.	Marie	Pomocné		   
 Křešice 	 kostel	Navštívení	P.	Marie	 obraz	P.	Marie	z	terakoty
  Květnov 	 kostel	Navštívení	P.	Marie	 soška	P.	Marie
  Liberec 	 kostel	Nalezení	sv.	Kříže	 pozdně	gotická	Pieta	z	roku	1506
  Liběšice u Žatce 	 kostel	sv.	Martina	 socha	P.	Marie
  Ludvíkov pod Smrkem 	 kostel	sv.	Petra	a	Pavla	 obraz	P.	Marie
  Mariánské Radčice	 kostel	P.	Marie	Bolestné	 socha	P.	Marie
 Most	 kostela	Nanebevzetí	P.	Marie	 got.	socha	P.	Marie	přenesená	ze
			 	 Záhražan	(klášter	magdalenitek)
  Osek 	 kostel	sv.	Petra	a	Pavla	 kamenná	socha	P.	Marie
  Rumburk 	 loretánská	kaple	P.	Marie	 obraz	„černé	Madony“ 
 Ruprechtice 	 kostel	sv.	Antonína	Paduánského	 socha	Neposkvrněné	P.	Marie
  Sněžná 	 kostel	P.	Marie	Sněžné	 zasvěcení	kostela
  Trmice 	 kostel	Narození	P.	Marie	 dřevěná	socha	P.	Marie
  Údlice 	 kostel	Povýšení	sv.	Kříže	 gotická	dřevěná	socha	Madony
  Vilémov 	 kostel	Nanebevzetí	P.	Marie	 zasvěcení	kostela
  Vintířov 	 kaple	P.	Marie	Pomocné	 obraz	P.	Marie
  Zdislava	 kostel	sv.	Jana	Křtitele		 socha	P.	Marie

  



Významné VenkoVní křížoVé cesty
LIBERECKÝ KRAJ                                                                         litoměřická diecéze
okres Česká lípa
  n Křížová cesta    Bezděz 
  n Křížový vrch   Cvikov 
  n Křížová cesta   Česká Lípa 
  n Křížová cesta v ambitech u kostela Navštívení Panny Marie Horní Police
  n Křížová cesta    Kamenický Šenov  
  n Křížová cesta v ambitech u kostela sv. Máří Magdaleny Mařenice
  n Modlivý důl   Svojkov
okres Jablonec nad Nisou
  n Křížová cesta   Horní Maxov
  n Křížová cesta   Janov nad Nisou
okres liberec
  n Křížová cesta u kostela sv. Mikuláše  Bílý Kostel nad Nisou 
  n Křížová cesta u kostela sv. Martina  Dolní Oldřiš 
  n Křížová cesta   Frýdlant
  n Křížová cesta   Frýdlant, Křížový vrch
  n Křížová cesta   Hodkovice nad Mohelkou
  n Křížová cesta u kostela sv. Bartoloměje  Hrádek nad Nisou
  n Křížová cesta   Janovice v Podještědí
  n Křížová cesta   Kotel 
  n Křížová cesta u kostela Nalezení sv. Kříže   Liberec
  n Křížová cesta   Ruprechtice
  n Křížová cesta   Vratislavice nad Nisou
okres Semily
  n Křížová cesta   Vyskeř
StředoČeSkÝ kRAJ
okres mělník
  n Křížová cesta   Liběchov
ÚSTECKÝ KRAJ
okres děčín
  n Křížová cesta  Brtníky
  n Křížová cesta   Česká Kamenice
  n Křížová cesta   Jiříkov
  n Křížová cesta   Království
  n Křížová cesta    Krásná Lípa
  n Křížová cesta   Lobendava, Annaberg
  n Křížová cesta   Lobendava, vrch Jáchym
  n Křížová cesta   Rumburk
  n Křížová cesta   Staré Křečany
  n Křížová cesta   Šluknov
  n Křížová cesta   Varnsdorf
  n Křížová cesta   Velký Šenov
  n Křížová cesta   Vilémov
  n Křížová hora   Lužické hory - Jiřetín pod Jedlovou
okres chomutov
  n Křížová cesta   Kadaň
okres litoměřice
  n Kalvárie   Ostré
okres most
  n Křížová cesta  Most
okres teplice
  n Křížová cesta   Bohosudov
okres Ústí nad labem
  n Křížová cesta   Chlumec



BiSkUPSkÝ PiVoVAR | deJ BŮH ŠtěStÍ

BISKuPSKý 
PIvOvAR
u sv. Štěpána

+420 703 379 302
Zarezervujte si místo

Komenského 748/4, 412 01 Litoměřice
Bližší informace:

www.biskupskypivovar.cz
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Místo pro otisk pamětního razítka:

Projekt Noc kostelů
Vizuální styl: Vera Rieder

Tisk: Ústecké tiskárny, s. r. o.
Vydalo Biskupství litoměřické

Červen 2024
Zdroj: Archiv farností litoměřické diecéze a Wikipedie: Otevřená encyklopedie 

Změna programu vyhrazena
Za případné tiskové chyby se předem omlouváme
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Projekt se uskutečňuje za finanční podpory 
Ministerstva kultury ČR, Ústeckého kraje, Libereckého kraje a Města Litoměřice
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